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Avvertenze

ATTENZIONE: Questo apparecchio e le sue parti
accessibili diventano molto caldi durante ['uso.
Bisogna fare attenzione ed evitare di toccare gi
elementi riscaldanti. Tenere lontani i bambini inferiori
agli 8 anni se non continuamente sorvegliati. |l
presente apparecchio pud essere utilizzato dai
bambini a partire dagli 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali oppure
con mancanza di esperienza e di conoscenza se
si trovano sotto adeguata sorveglianza oppure se
sono stati istruiti circa 'uso dellapparecchio in modo
sicuro e se si rendono conto dei pericoli correlati. |
bambini non devono giocare con I'apparecchio. Le
operazioni di pulizia e di manutenzione non devono
essere effettuate dai bambini senza sorveglianza.

Non utilizzare prodotti abrasivi né spatole di
metallo taglienti per pulire lo sportello in vetro del
forno in quanto potrebbero graffiare la superficie,
provocando, cosi, la frantumazione del vetro.

Non utilizzare mai pulitori a vapore 0 ad alta pressione
per la pulizia dellapparecchio.

ATTENZIONE: Assicurarsi che I'apparecchio sia
spento prima di sostituire la lampada per evitare la
possibilita di scosse elettriche.

I Quando si inserisce la griglia assicurarsi che il
fermo sia rivolto verso l'alto e nella parte posteriore
della cavita.

Warnings

WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching heating elements. Children less than 8
years of age shall be kept away unless continuously
supervised. This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal
scrapers to clean the oven door glass since they can
scratch the surface, which may result in shattering of
the glass.

Never use steam cleaners or pressure cleaners on
the appliance.

WARNING: Ensure that the appliance is switched
off before replacing the lamp to avoid the possibility
of electric shock.

I When you place the rack inside, make sure that the
stop is directed upwards and in the back of the cavity.




Avertissements

ATTENTION : Cet appareil ainsi que ses parties
accessibles deviennent trés chauds pendant leur
fonctionnement. Il faut faire attention a ne pas toucher
les éléments chauffants. Ne pas faire approcher les
enfants de moins de 8 ans a moins qu'ils ne soient
sous surveillance constante. Le présent appareil peut
étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et par
des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou n‘ayant pas
I'expérience ou les connaissances indispensables,
a condition qu'ils soient sous bonne surveillance ou
qu'ils aient recu les instructions nécessaires pour une
utilisation de 'appareil en toute sécurité et a condition
qu'ils se rendent compte des dangers encourus. Les
enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Les
opérations de nettoyage et d'entretien ne doivent
pas étre effectuées par des enfants non surveillés.

Ne pas utiliser de produits abrasifs ni de spatules
métalliques coupantes pour nettoyer la porte du four
en verre, sous peine d'érafler la surface et de briser
le verre.

Ne jamais nettoyer I'appareil avec des nettoyeurs
vapeur ou haute pression.

ATTENTION : s’assurer que I'appareil est éteint
avant de procéder au remplacement de 'ampoule,
afin d’éviter tout risque d'électrocution.

I Lors de lintroduction de la grille, s'assurer que
I'arrét est bien tourné vers le haut et se trouve dans
la partie arriere de I'enceinte.

Advertencias

ATENCION: Este aparato y sus partes accesibles se
vuelven muy calientes durante el uso. Por lo tanto, es
importante evitar tocar los elementos calentadores.
Mantenga alejados a los niflos menores de 8 afios si
no son continuamente vigilados. El presente aparato
puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y
por personas con capacidades fisicas, sensoriales
0 mentales disminuidas o sin experiencia ni
conocimientos, si se encuentran bajo una adecuada
vigilancia o si han sido instruidos sobre el uso del
aparato de modo seguro y comprenden los peligros
relacionados con el mismo. Los nifios no deben
jugar con el aparato. Las operaciones de limpieza y
de mantenimiento no deben ser realizadas por nifios
sin vigilancia.

No utilice productos abrasivos ni espatulas de metal
cortantes para limpiar la puerta de cristal del horno
ya que podrian rayar la superficie y quebrar el cristal.

No utilice nunca limpiadores a vapor o de alta presion
para la limpieza del aparato.

ATENCION: Antes de sustituir la lampara controle
que el aparato esté apagado para evitar la posibilidad
de choques eléctricos.

I Cuando introduzca la parrilla, controle que el tope
esté dirigido hacia arriba y en la parte posterior de
la cavidad.




Adverténcias

ATENCAO: Este aparelho e as suas partes
acessiveis aquecem muito durante a utilizagao.
E preciso ter atencao e evitar tocar os elementos
que aquecem. Manter afastadas as criangas com
menos de 8 anos, caso n&o estejam a ser vigiadas.
O presente aparelho pode ser utilizado por criangas
commais de 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com
pouca experiéncia e conhecimentos, caso sejam
adequadamente vigiadas ou caso tenham recebido
instrugdes em relacdo ao uso do aparelho de
forma segura e tenham conhecimento dos perigos
associados. As criangas nao devem brincar com o
aparelho. As operacgdes de limpeza e manutencao
ndo devem ser efectuadas por criangas sem
vigilancia.

Nao utilizar produtos abrasivos nem espatulas de
metal cortantes para limpar a porta em vidro do forno,
uma vez que pode riscar a superficie, provocando
a ruptura do vidro.

Nunca utilize equipamento de limpeza a vapor ou
de alta pressao para limpar o aparelho.

ATENCAO: Assegure-se de que o aparelho esteja
desligado antes de substituir a ldampada, para evitar
a possibilidade de choques eléctricos.

I Quando inserir a grelha, assegure-se de que o
bloqueio esteja voltado para cima e na parte posterior
da cavidade.

Hinweise

ZUR BEACHTUNG: Bei Gebrauch wird dieses
Gerat und alle zuganglichen Teile sehr heil.
Es ist darauf zu achten, dass die Heizelemente
nicht beriihrt werden. Kinder unter 8 Jahren, die
nicht standig beaufsichtigt sind, von dem Gerat
fernhalten. Das Gerét darf von Kindern ab 8 Jahren
und Personen mit eingeschrankten korperlichen,
geistigen oder Wahrnehmungsfahigkeiten oder
aber ohne ausreichende Erfahrung und Kenntnis
verwendet werden, vorausgesetzt sie werden
ausreichend Uberwacht oder sie wurden in den
sicheren Gebrauch des Gerats eingewiesen und
haben eine ausreichende Wahrnehmung der mit
dem Gebrauch des Gerats verbundenen Gefahren.
Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerat zu spielen.
Reinigungs- und Wartungsarbeiten dtrfen nicht von
unbewachten Kindern ausgeftihrt werden.

Verwenden Sie zur Reinigung der Glastir des
Backofens keine Scheuermittel oder scharfkantige
Metallspachtel, um die Oberflache nicht zu zerkratzen
und so das Zerspringen des Glases zu verursachen.

Verwenden Sie zur Reinigung des Kochfeldes keine
Dampf- oder Hochdruckreinigungsgerate.

ZUR BEACHTUNG: Versichern Sie sich, dass
das Gerat ausgeschaltet ist, bevor Sie die Lampe
austauschen. Stromschlaggefahr.

| Beim Einsetzen des Rosts darauf achten, dass die
Arretierung nach oben zeigt und sich im hinteren
Bereich befindet.




Belangrijk

PAS OP: Dit apparaat en zijn bereikbare onderdelen
worden tijdens gebruik zeer heet. Zorg ervoor de
verwarmende elementen niet aan te raken. Zorg
ervoor dat kinderen die kleiner dan 8 jaar oud zijn
niet dichtbij het apparaat kunnen komen, tenzij onder
constant toezicht. Het huidige apparaat mag alleen
door kinderen van 8 jaar en ouder en door personen
met een beperkt lichamelijk, sensorieel of geestelijk
vermogen, of zonder ervaring en kennis worden
gebruikt, mits ze onder adequaat toezicht zijn, of
mits ze zijn onderricht m.b.t. het veilige gebruik van
het apparaat en zich bewust zijn van de betreffende
gevaren. Voorkom dat kinderen met het apparaat
spelen. De reinigings- en onderhoudshandelingen
mogen niet door kinderen worden uitgevoerd, tenzij
onder toezicht.

Gebruik geen schurende producten, noch snijdende
metalen spatels om de glazen deur van de oven
te reinigen, aangezien deze het oppervlak zouden
kunnen krassen, en als gevolg het glas doen
verbrijzelen.

Gebruik nooit huishoudapparaten met stoom of hoge
druk voor het reinigen van de kookplaat.

PAS OP: Controleer of het apparaat uit staat voor u de
lamp vervangt, om te voorkomen dat u een elektrische
schok krijgt.

I Bij het inbrengen van de grill erop letten dat de
bevestigingsklem omhoog gericht is en zich achterin
de oven bevindt.

lpeaynpexaexus

BHMAHWE: [JaHHoe n3nenuve u ero JocTynHble
KOMMIMEKTYHOLLME CUIbHO HarpeBaroTCs B npoLiecce
aKcnnyaraumm.

By[bTe 0CTOPOXHbI W He KacanuTeCh HarpeBaTeribHbIX
9NEMEHTOB.

He paspeLualite aetsam miaaLe 8 net npubnmkarses
K n3genuo 6e3 KoHTpons.

[laHHOe n3genue MoOXeT ObiTb UCMOMb30BAHO
[ETbMM CTapLUe 8 NET ¥ N1LaMm1 C OrpaHU4EHHbIMM
(PU3NYECKMMM, CEHCOPHLIMUA UMM YMCTBEHHBLIMM
cnocobHocTamMN unu 6e3 onbiTa U 3HAHWS O
npasunax Mcnonb3oBaHus u3genusa npu
YCMOBUM HAANEXaLUEero KOHTPONs unn obyyeHuns
Be30nacHOMY UCMONb30BAHMIO U3LENUS C YYETOM
COOTBETCTBYIOLWMX PUCKOB. He paspeluante
[EeTaM urpatb C u3genvem. He paspeLuante 4eTam
OCYLLECTBNSATL YACTKY M yX0A4 3a usgenvem 6e3
KOHTPOSS B3POCHIbIX.

He ucnonb3yiTe abpasnBHble BELECTBA UM
pexyLune MeTannmuyeckne ckpebkn Ans YMCTKU
CTEeKNIAHHOM ABepLbl OyX0BOro Likada, Tak Kak
OHW MOryT nouapanartb NOBEPXHOCTb, YTO MOXET
NPUBECTM K pa3buBaHMIo CTeKNa.

Hukorga He ucrnonb3ynTe naposble YUCTALLME
arperarbl Ui arperatbl Nog BbICOKUM [AaBneHVeM
ANS YACTKU N3Oenus.

BH/IMAHWE: MposepeTe, 4tobbl n3genue Hoino
BbIKNIOYEHO, Nepes 3aMeHOW Nlamnoyku BO
n3bexaHme BOIMOXHbIX YAapOB TOKOM.

| Tlpn ycTaHOBKE PELLETKN NPOBEPUTL, YTOOLI
hukcaTop Obln NOBEPHYT BBEPX C 3aHEN CTOPOHbI
BbIEMKN.




Avertizari

ATENTIE: Acest aparat i partile sale accesibile devin
foarte calde in timpul folosirii.

Trebuie sa fiti atenti si sa nu atingeti elementele de
incalzire.

Indepartati copiii sub 8 ani daca nu sunt supravegheati
continuu.

Acest aparat poate fi utilizat de copiii de peste 8 ani
si de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau fara experienta si cunostinte
daca se afla sub o supraveghere corespunzatoare
sau daca au fost instruiti cu privire la folosirea
aparatului in mod sigur si daca isi dau seama de
pericolele corelate. Copiii nu trebuie sa se joace cu
aparatul. Operatiunile de curatare si de intretinere nu
trebuie sa fie efectuate de copii fara supraveghere.

Nu folositi produse abrazive, nici perii de metal
taioase pentru a curata usa de sticla a cuptorului,
deoarece ar putea zgaria suprafata, provocand astfel
spargerea geamului.

Nu folositi niciodata aparate cu aburi sau sub
presiune pentru a curata aparatul.

ATENTIE: Asigurati-va ca aparatul este stins inainte
de a inlocui lampa pentru a evita posibilitatea
electrocutarilor.

| Céand introduceti gratarul, asigurati-va ca opritorul
este indreptat in sus si in partea din spate a cavitatii.




Assistenza

' Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

+ lltipo di anomalia;

+  lImodello della macchina (Mod.)

¢ II'numero di serie (S/N)

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta
sullapparecchio

Assistenza Attiva 7 giorni su 7

(199,199,199
— MUMERS LUMICOD

Se nasce il bisogno di assistenza 0 manutenzione basta chiamare il Numero
Unico Nazionale 199.199.199* per essere messi subito in contatto con il Centro
Assistenza Tecnica piu vicino al luogo da cui si chiama.

Eattivo7 giomni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata
una richiesta.

AlRBALE

Estensione di garanzia Airbag

Airbag ¢ il servizio esclusivo creato da Ariston che integra e prolunga nel
tempo i contenuti della garanzia standard: con una modica cifra protegge
il cliente da ogni imprevisto riguardante I'assistenza e la manutenzione
dell'elettrodomestico. Per i 5 anni successivi alla data di acquisto il cliente
che aderisce al programma Airbag avra diritto gratuitamente a:

+ Tintervento entro 48 ore dalla chiamata;

+ il contributo per spese di trasferta del Tecnico (diritto di chiamata);

* lamanodopera;

¢ le parti di ricambio originali;

+ iltrasporto dell'elettrodomestico non riparabile in loco.
Inoltre, qualora I'elettrodomestico non sia riparabile la garanzia prevede
la sostituzione a prezzo agevolato in funzione dell'anzianita del prodotto.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven.
dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di
Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle
13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama dal telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario
dell'operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte
dell'operatore telefonico; per maggiori informazioni consultare il sito www.
indesit.com.

Assistance

' Never use the services of an unauthorised technician.

Please have the following information to hand:

+  The type of problem encountered.

+  The appliance model (Mod.).

+  The serial number (S/N).

The latter two pieces of information can be found on the data plate located
on the appliance.

Assistance

! Ne jamais faire appel a des techniciens non agréés.

Lui indiquer :

* le type danomalie;

+ le modéle de 'appareil (Mod.)

+ son numéro de série (S/N)

Ces informations figurent sur la plaque signalétique apposée sur I'appareil




Asistencia

'No llame nunca a técnicos no autorizados.

Comunique:

+  Eltipo de anomalia;

+  El'modelo de la maquina (Mod.)

+  Elndmero de serie (S/N)

Esta informacidn se encuentra en la placa de caracteristicas colocada en
el aparato.

La siguiente informacion es valida solo para Espaiia.
Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor.

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y le informaremos sobre el fantastico plan de ampliacion
de garantia hasta 5 afios.

Consiga una cobertura total adicional de

+ Piezas y componentes

+ Mano de obra de los técnicos

* Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y
eficacia, devolviendo el electrodoméstico a sus condiciones dptimas de
funcionamiento.

En el SAT encontrard recambios, accesorios y productos especificos para
la limpieza y mantenimiento de su electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO

Assisténcia

' Nunca recorra a técnicos ndo autorizados.

Comunique:

+ otipo de avarig;

+ 0 modelo da maquina (Mod.);

* 0 numero de série (S/N);

Estas Ultimas informagdes encontram-se na placa de identificagdo situada
no aparelho.

Kundendienst

!'Wenden Sie sich auf keinen Fall an nicht autorisierte Techniker.
Geben Sie bitte Folgendes an:

+  die genaue Beschreibung des Fehlers;

+ das Geratemodell (Mod.)

+ die Modellnummer (S/N).

Letztere Informationen kdnnen dem Typenschild, das sich auf dem Gerat
befindet, entnommen werden.

Service

I'Wendt u nooit tot niet erkende monteurs.
Dit dient u door te geven:

¢ Het soort storing;

+ Het model apparaat (Mod.)

¢ Het serienummer (S/N)

Deze laatste informatie bevindt zich op het typeplaatje op het apparaat

CepBucHoe obcnyxuBaHue

! Hukorga He obpatuaiitech K HEYMOMHOMOYEHHBIM TEXHUKaM.
[Mpu obpalLeHm B LieHTp TexHuueckoro obcnyxusanus coobure:

+ Tun HencnpaBHOCTK;

+  Mogenb n3genus (Mog.)

*  Howmep Tex. nacnopta (cepuiiHbii Ne)

OTV JaHHble Bbl HAWAETe Ha NacnopTHOW Tabrnuke, pacronoXeHHON Ha
U3aenin.

Asistenta

! Nu apelati niciodat la personal tehnic neautorizat.

Comunicati:

* tipul de anomalie;

+  modelul aparatului (Mod.)

«  numarul de serie (S/N)

Aceste informatii se gasesc pe tablita cu caracteristici lipita de aparat.




Descrizione dell’apparecchio
Vista d’insieme

POSIZIONE 1

POSIZIONE 2

POSIZIONE 3

POSIZIONE 4

POSIZIONE 5

GUIDE di scorrimento dei ripiani
Ripiano LECCARDA

Ripiano GRIGLIA

Pannello di controllo

Description of the appliance

Overall view

O OO NG WN -

POSITION 1

POSITION 2

POSITION 3

POSITION 4

POSITION 5

GUIDES for the sliding racks
DRIPPING PAN

GRILL

Control panel

Description de I'appareil

Vue d’ensemble

O oo ~NOoOOGTI A WN -

NIVEAU 1

NIVEAU 2

NIVEAU 3

NIVEAU 4

NIVEAU 5

GLISSIERES de coulissement
Support LECHEFRITE
Support GRILLE

Tableau de bord

O OO NI A WN -

Descripcion del aparato
Vista en conjunto

POSICION 1

POSICION 2

POSICION 3

POSICION 4

POSICION 5

GUIAS de deslizamiento de las bandejas
Bandeja GRASERA

Bandeja PARRILLA

Panel de control

Descri¢ao do aparelho

Vista de conjunto

O OO NI WN -

POSIGAO 1

POSIGAO 2

POSIGAO 3

POSIGAO 4

POSIGAO 5

GUIAS de escorrimento das prateleiras
Prateleira BANDEJA PINGADEIRA
Prateleira GRADE

Painel de comandos

O oo ~~No o1 WN -
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Beschreibung lhres Gerates

Gerateansicht

O oo NI~ WN -

EINSCHUBHOHE 1
EINSCHUBHOHE 2
EINSCHUBHOHE 3
EINSCHUBHOHE 4
EINSCHUBHOHE 5

GLEITFUHRUNGEN fiir die Einschiibe
Einschub FETTPFANNE
Einschub BACKOFENROST

Bedienfeld

Beschrijving van het apparaat

Algemeen aanzicht

O oo NG A WN -

POSITIE 1
POSITIE 2
POSITIE 3
POSITIE 4
POSITIE 5

GLEUVEN om roosters in te schuiven

Rooster LEKPLAAT
Rooster GRILL
Bedieningspaneel

Onucanue nspenus

O6wwmm Bug

O OO NI~ WN -

NONOXEHME 1
NONOXEHUE 2
MONOXEHUE 3
NONOXEHME 4
MNONOXEHUE 5

BbIABWXHbIE HAMPABINAOLLUE yposHei

NPOTUBEHb
PELLETKA

NaHenb ynpaBnexus

Descrierea aparatului

Vedere de ansamblu

POZITIA1

POZITIA 2

POZITIA 3

POZITIA 4

POZITIA 5

GHIDAJE culisare rafturi
Raft TAVA

Raft GRATAR

Panou de control

O oo ~NOoOOGTILAEWN-
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Descrizione dell’apparecchio

Pannello di controllo

1 Spia TERMOSTATO

2 Manopola PROGRAMMI

3 Programmatore ELETTRONICO
4 Manopola TERMOSTATO

Description of the appliance

Control panel

1 THERMOSTAT indicator light
2 SELECTOR knob

3 ELECTRONIC programmer
4 THERMOSTAT knob

Description de I'appareil
Tableau de bord

1 Voyant THERMOSTAT

2 Bouton PROGRAMMES

3 Programmateur ELECTRONIQUE
4 Bouton THERMOSTAT

Descripcion del aparato

Panel de control

1 Spia TERMOSTATO

2 Mando PROGRAMAS

3 Programador ELECTRONICO
4 Piloto TERMOSTATO

Descri¢ao do aparelho

Painel de comandos

1 Indicador luminoso TERMOSTATO
2 Selector PROGRAMAS

3 Programador ELECTRONICO
4 Selector do TERMOSTATO

12



Beschreibung lhres Gerates

Bedienfeld

1 Kontrollleuchte THERMOSTAT

2 Drehknopf PROGRAMME

3 ELEKTRONISCHER Pogrammierer
4 Drehknopf THERMOSTAT

Beschrijving van het apparaat

Bedieningspaneel

1 Controlelampje THERMOSTAAT
2 Knop PROGRAMMA'S

3 ELEKTRONISCHE programmering
4 THERMOSTAATKNOP

OnucaHue nspenus

MaHenb ynpaBnexus

1 WHowkatop TEPMOCTATA

2 Pykositka MPOrPAMMbI

3 9NEKTPOHHBIW nporpammep
4 Perynatop TEPMOCTATA

Descrierea aparatului

Panoul de control

1 Indicator TERMOSTAT

2 Buton PROGRAME

3 Programator ELECTRONIC
3 Buton TERMOSTAT
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M |nstallazione

'E importante conservare questo libretto per poterlo consultare in ogni
momento. In caso di vendita, di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti
insieme allapparecchio per informare il nuovo proprietario sul funzionamento
e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti informazioni
sullinstallazione, sull'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento
! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini e vanno eliminati secondo le
norme per la raccolta differenziata (vedi Precauzioni e consigli).

! Linstallazione va effettuata secondo queste istruzioni e da personale
professionalmente qualificato. Una errata installazione puo causare danni a
persone, animali o cose.

Incasso

Per garantire un buon funzionamento dell'apparecchio & necessario che il

mobile abbia le caratteristiche adatte:

+ ipannelli adiacenti il forno devono essere di materiale resistente al calore;

+ nel caso di mobili in legno impiallacciato, le colle devono essere resistenti
alla temperatura di 100°C;

+ perlincasso del forno, sia nel caso diinserimento sottotavolo (vedi figura)
che a colonna, il mobile deve avere le seguenti dimensioni:

575-585 mm.

595 mm.

! Una volta incassato I'apparecchio non debbono essere possibili contati
con le parti elettriche.Le dichiarazioni di consumo indicate in targhetta
caratteristiche sono state misurate con questo tipo di installazione.

Aerazione

Per garantire una buona aerazione & necessario eliminare la parete posteriore
del vano. E preferibile installare il forno in modo che appoggi su due listelli
in legno oppure su un piano continuo che abbia un'apertura di almeno 45 x
560 mm (vedi figure).

Centraggio e fissaggio
Per fissare I'apparecchio al mobile: aprire la porta del forno e avvitare 4 viti
a legno nei 4 fori posti sulla cornice perimetrale.

! Tutte le parti che assicurano la protezione debbono essere fissate in modo
tale da non poter essere tolte senza l'aiuto di qualche utensile.

Collegamento elettrico

| forni dotati di cavo di alimentazione tripolare, sono predisposti per
il funzionamento con corrente alternata alla tensione e frequenza di
alimentazione indicate nella targhetta caratteristiche posta sull'apparecchio
(vedi sotto).

Montaggio del cavo di alimentazione

1. Aprire la morsettiera facendo leva
con un cacciavite sulle linguette
laterali del coperchio: tirare e aprire
il coperchio (vedi figura).

RN

AN

2. Mettere in opera il cavo di
alimentazione: svitare la vite del
serracavo e le tre viti dei contatti
L-N-"="e poi fissare i cavetti sotto
le teste delle viti rispettando i colori
Blu (N) Marrone (L) Giallo-Verde
— (vedifigura).

3. Fissare il cavo nell'apposito
fermacavo.

4. Chiudere il coperchio della
morsettiera.

Allacciamento del cavo di alimentazione alla rete

Montare sul cavo una spina normalizzata per il carico indicato nella targhetta
caratteristiche (vedi a fianco).

In caso di collegamento diretto alla rete & necessario interporre tra
I'apparecchio € la rete un interruttore onnipolare con apertura minima fra i
contatti di 3 mm dimensionato al carico e rispondente alle norme in vigore (il
filo diterra non deve essere interrotto dallinterruttore). Il cavo di alimentazione
deve essere posizionato in modo tale che in nessun punto superi di 50°C la
temperatura ambiente (per esempio lo schienale del forno).




! linstallatore & responsabile del corretto collegamento elettrico e
dell'osservanza delle norme di sicurezza.

Prima di effettuare I'allacciamento accertarsi che:

* la presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

* la presa sia in grado di sopportare il carico massimo di potenza della
macchina, indicato nella targhetta caratteristiche (vedi sotto);

* la tensione di alimentazione sia compresa nei valori nella targhetta
caratteristiche (vedi sotto);

* la presa sia compatibile con la spina dellapparecchio. In caso contrario
sostituire la presa o la spina; non usare prolunghe e multiple.

1 Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della corrente devono
essere facilmente raggiungibili.

! cavo non deve subire piegature o compressioni.

!l cavo deve essere controllato periodicamente e sostituito solo da tecnici
autorizzati (vedi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora queste norme non
vengano rispettate.

TARGHETTA CARATTERISTICHE

Dimensioni*

larghezza cm 43,5
altezza cm 32,4
profondita cm 41,5

Volume*

It. 59

Dimensioni**

larghezza cm 45,5
altezza cm 32,4
profondita cm 41,5

Volume**

It. 62

Collegamenti

tensione a 220-240V~ 50/60Hz o
50Hz (vedi targhetta caratteristiche)

elettrici potenza massima assorbita 2250W
Direttiva 2002/40/CE sull’etichetta
dei forni elettrici. Norma EN 50304
Consumo energia convezione

ENERGY Naturale — funzione di

LABEL riscaldamento: ™1 Tradizionale;

Consumo energia dichiarazione
Classe convezione Forzata -
funzione di

riscaldamento: |§| Multicottura.

A

Questa apparecchiatura
conforme alle seguenti Direttive
Comunitarie:

- 2006/95/CEE del 12/12/06 (Bassa
Tensione) e successive modificazioni
- 2004/108/CEE del15/12/04
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni

- 93/68/CEE del 22/07/93 e
successive modificazioni.

- 2012/19/CE e successive
modificazioni.

- 1275/2008 standby/off mode

* Solo per modelli con guide imbutite.
** Solo per modelli con guide in filo.
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™ Awvio e utilizzo

ATTENZIONE! Il forno € dotato di
un sistema di arresto griglie che
consente di estrarle senza che
queste fuoriescano dal forno. (1)

Per estrarre completamente le
griglie € sufficiente, come indicato
sul disegno, alzarle, prendendole
dalla parte anteriore e tirarle. (2)

! Alla prima accensione fare funzionare il forno a vuoto per almeno un’ora
con il termostato al massimo e a porta chiusa. Poi spegnere, aprire la porta
del forno e aerare il locale. L'odore che si avverte & dovuto all'evaporazione
delle sostanze usate per proteggere il forno.

Avviare il forno

1. Selezionare il programma di cottura desiderato ruotando la manopola
PROGRAMMI.

2. Scegliere la temperatura ruotando la manopola TERMOSTATO. Una lista
con le cotture e le relative temperature consigliate & consultabile nella Tabella
cottura (vedi Programmi).

3. La spia TERMOSTATO accesa indica la fase di riscaldamento fino alla
temperatura impostata.

4. Durante la cottura & sempre possibile:

- modificare il programma di cottura agendo sulla manopola PROGRAMMI;
- modificare la temperatura agendo sulla manopola TERMOSTATO;

- interrompere la cottura riportando la manopola PROGRAMMI in posizione
‘0"

! Non appoggiare mai oggetti sul fondo del forno perché si rischiano danni
allo smalto.

! Porre sempre i recipienti di cottura sulla griglia in dotazione.

Ventilazione di raffreddamento

Per ottenere una riduzione delle temperature esteme, alcuni modelli sono dotati
di una ventola di rafreddamento. Questa genera un getto d'aria che esce tra il
pannello di controllo e la porta del fomo.

1 Afine cottura la ventola rimane attiva finché il forno non & sufficientemente
freddo.

Luce del forno

Si accende selezionando %] con la manopola PROGRAMMI. Rimane
accesa quando si seleziona un programma di cottura.

Il programmmatore di cottura
elettronico

DISPLAY

|
Icona _| aB\ '-"-' '-“-‘ @I_ Icona

FINE COTTURA e Rt ® et Y | OROLOGIO
| g LI LN A
cona — - @ , ‘em' et Yam! fam - lcona
DURATA CONTAMINUTI
Tasto — @ @— Tasto
DIMINUZIONE AUMENTO
TEMPI Tasto TEMPI
IMPOSTAZIONE
TEMPI

Impostare I'orologio
! Si pud impostare sia quando il forno & spento che quando & acceso, ma
non si & programmata la fine di una cottura.

Dopo l'allacciamento alla rete elettrica o dopo un black-out, licona ® ei
quattro digit numerici sul DISPLAY lampeggiano.

1. Premere piti volte il tastofinché non lampeggiano I’icona@ eiquattro
digit numerici sul DISPLAY;

2.conitasti “+" e “="regolare I'ora; se si tengono premuti, i numeri scorrono
pil velocemente per facilitare limpostazione.

3. attendere 10 sec oppure premere nuovamente il tasto per fissare
limpostazione.

Impostare il contaminuti

! Questa funzione non interrompe la cottura e prescinde dall' utilizzo del forno;
permette solo di azionare il segnale acustico allo scadere dei minuti impostati.

1. Premere piti volte il tasto \ finché non lampeggiano l'icona [l eitre
digit numerici sul DISPLAY;

2. con i tasti “4" e "= regolare il tempo desiderato; se si tengono premuti, i
numeri scorrono pitl velocemente per facilitare l'impostazione.

3. attendere 10 sec oppure premere nuovamente il tasto per fissare
limpostazione.

Seguira la visualizzazione del conto alla rovescia al termine del quale si
azionera il segnale acustico.

Programmare la cottura

! La programmazione € possibile solo dopo aver selezionato un programma
di cottura.

Programmare la durata di cottura

1. Premere pill volte il tasto .~ finché non lampeggiano l'icona & eitre
digit numerici sul DISPLAY;

2.conitasti“+" e “="regolare la durata desiderata; se si tengono premuti, i
numeri scorrono pitl velocemente per facilitare l'impostazione.

3. attendere 10 sec oppure premere nuovamente il tasto per fissare

limpostazione.

4. a tempo scaduto, sul DISPLAY compare la scritta END, il forno termina

la cottura e viene emesso un segnale acustico.

+ Esempio: sono le 9:00 e viene programmata una durata di 1 ora e 15
minuti. Il programma si arresta automaticamente alle 10:15.
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Programmare la fine di una cottura
! La programmazione della fine di una cottura & possibile solo dopo aver
impostato una durata di cottura.

1. Seguire la procedura da 1 a 3 descritta per la durata;

2. poi premere il tasto \_ finché non lampeggiano licona DY quattro
digit numerici sul DISPLAY;

3. con i tasti “+ e “="regolare l'ora di fine cottura desiderata; se si tengono
premuti i numeri, scorrono pill velocemente per facilitare 'impostazione.

4. attendere 10 sec oppure premere nuovamente il tasto per fissare
limpostazione.

5. a tempo scaduto, sul DISPLAY compare la scritta END, il forno termina
la cottura e viene emesso un segnale acustico.

Le icone <&, e ¥ accese segnalano che ¢é stata effettuata una
programmazione. Sul DISPLAY vengono visualizzate alternativamente I'ora
difine cottura e la durata.

Annulare una programmazione
Per annullare una pammazione:

+ premere il tasto O finché non lampeggia l'icona dellimpostazione da
annullare e i digit sul display. Premere il tasto “=" finché sul display non
compaiono le cifre 00:00.

+ premere contemporaneamente i tasti “+’ e "="; in questo modo si

annullano tutte le programmazioni effettuate contaminuti compreso.

Programmi

! Per tutti i programmi & impostabile una temperatura tra 60°C € MAX, tranne;

¢ GRILL (si consiglia di impostare solo su MAX);
+ GRATIN (si consiglia di non superare la temperatura di 200°C).

[:] Programma FORNO TRADIZIONALE

Si attivano i due elementi riscaldanti inferiore e superiore. Con questa cottura
tradizionale & meglio utilizzare un solo ripiano: con pidl ripiani si ha una cattiva
distribuzione della temperatura.

53]

L==1 Programma MULTICOTTURA

Siattivano tutti gli elementi riscaldanti (superiore e inferiore) ed entra in funzione
la ventola. Poiché il calore & costante in tutto il forno, I'aria cuoce e rosola il
cibo in modo uniforme. E possibile utilizzare fino a un massimo di due ripiani
contemporaneamente.

™1
LI Programma FORNO SOPRA

Si accende I'elemento riscaldante superiore. Questa funzione puo essere
utilizzata per ritocchi di cottura.

™
LI Programma GRILL

Si accende I'elemento riscaldante superiore. La temperatura assai elevata
e diretta del grill consente la immediata rosolatura superficiale dei cibi che,
ostacolando la fuoriuscita dei liquidi, li mantiene pit teneri internamente. La
cottura al grill & particolarmente consigliata per quei piatti che necessitano di
elevata temperatura superficiale: bistecche di vitello e manzo, entrecbte, filetto,
hamburger etc... Alcuni esempi di utilizzo sono riportati al paragrafo “Consigi
pratici per la cottura”. Effettuare le cotture con la porta del forno chiusa.

2]

=21 Programma GRATIN

Si attiva I'elemento riscaldante superiore ed entra in funzione la ventola.
Unisce all'irradiazione termica unidirezionale, la circolazione forzata dell'aria
allinterno del forno. Cio impedisce la bruciatura superficiale degli alimenti
aumentando il potere di penetrazione del calore. Effettuare le cotture con la
porta del forno chiusa.

Consigli pratici di cottura
I'Nelle cotture ventilate non utilizzare le posizioni dei ripiani 1 € 5: sono investite
direttamente dall'aria calda, che potrebbe provocare bruciature sui cibi delicati.

! Nelle cotture GRILL e GRATIN, disporre la leccarda in posizione 1 per
raccogliere i residui di cottura (sughi e/o grassi).

MULTICOTTURA

+  Utilizzare le posizioni dei ripiani 2 e 4, mettendo alla 2 i cibi che richiedono
maggior calore.

+ Disporre la leccarda in basso e la griglia in alto.

GRILL
* Inserire la griglia in posizione 3 0 4, disponendo gli alimenti al centro della
griglia.

+ Si consiglia di impostare il livello di energia al massimo. Non allarmarsi
se la resistenza superiore non resta costantemente accesa: il suo
funzionamento & controllato da un termostato.

PIZZA

* Perunabuona cottura della pizza ultilizzate il programma MULTICOTTURA.

+ Utilizzare una teglia in alluminio leggero, appoggiandola sulla griglia in
dotazione.
Con laleccarda si allungano i tempi di cottura e difficilmente si ottiene una
pizza croccante.

+ Nel caso di pizze molto farcite & consigliabile inserire la mozzarella a meta
cottura.

17




Tabella cottura

- . Durata
. . . Peso Posizione | Preriscaldamento | Temperatura
Programmi Alimenti (Kg) dei ripiani (minuti) consigliata cottura
(minuti)
Anatra 1 3 15 200 65-75
Forno Arrosto d? vitgllo 0 manzo 1 3 15 200 70-75
Tradizionale Arrosto di maiale 1 3 15 200 70-80
Biscotti (di frolla) - 3 15 180 15-20
Crostate 1 3 15 180 30-35
Pizza (su 2 ripiani) 1 2e4 15 230 15-20
Lasagne 1 3 10 180 30-35
Agnello 1 2 10 180 40-45
Pollo arrosto + patate 1+1 2e4 15 200 60-70
Sgombro 1 2 10 180 30-35
Multicottura  |Plum-cake 1 2 10 170 40-50
Bigne (su 2 ripiani) 0.5 2e4 10 190 20-25
Biscotti(su 2 ripiani) 0.5 2e4 10 180 10-15
Pan di spagna (su 1 ripiano) 0.5 2 10 170 15-20
Pan di spagna (su 2 ripiani) 1 2e4 10 170 20-25
Torte salate 1.5 3 15 200 25-30
Forno Sopra |Ritocchi di cottura - 3/4 15 220 -
Sogliole e seppie 1 4 5 Max 8-10
Spiedini di calamari e gamberi 1 4 5 Max 6-8
Filetto di merluzzo 1 4 5 Max 10
Verdure alla griglia 1 3/4 5 Max 10-15
Grill Bistecca di vitello 1 4 5 Max 15-20
Cotolette 1 4 5 Max 15-20
Hamburger 1 4 5 Max 7-10
Sgombri 1 4 5 Max 15-20
Toast n.°4 4 5 Max 2-3
. Pollo alla griglia 1.5 2 5 200 55-60
Gratin Seppie 15 2 5 200 30-35
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Precauzioni e consigli

! L'apparecchio & stato progettato e costruito in conformita alle norme
internazionali di sicurezza.

Queste avvertenze sono fornite per ragioni di sicurezza e devono essere
lette attentamente.

Sicurezza generale

¢ L'apparecchio ¢ stato concepito per un uso di tipo non professionale
allinterno dell'abitazione.

+  L’apparecchio non vainstallato allaperto, nemmeno se o spazio € riparato,
perché & molto pericoloso lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

+Per movimentare I'apparecchio servirsi sempre delle apposite maniglie
poste sui fianchi del forno.

+Non toccare 'apparecchio a piedi nudi o le mani o i piedi bagnati o umidi.

+ L’apparecchio deve essere usato per cuocere alimenti, solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate in questo libretto.
Ogni altro uso (ad esempio: riscaldamento di ambienti) & da
considerarsi improprio e quindi pericoloso. Il costruttore non puo
essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da
usi impropri, erronei ed irragionevoli.

+ Durante I'uso dell’apparecchio gli elementi riscaldanti e alcune
parti della porta forno diventano molto calde. Fare attenzione a non
toccarle e tenere i bambimi a distanza.

+ Evitare che il cavo di alimentazione di altri elettrodomestici entri in contatto
con parti calde del forno.

+Non ostruire le aperture di ventilazione e di smaltimento di calore.

+ Impugnare la maniglia di apertura della porta al centro: ai lati potrebbe
essere calda.

+  Utilizzare sempre guanti da forno per inserire o estrarre recipienti.

+Non rivestire il fondo del forno con fogli di alluminio.

+Nonriporre materiale infiammabile nel forno: se 'apparecchio viene messo
inavvertitamente in funzione potrebbe incendiarsi.

+ Assicurarsi sempre che le manopole siano nella posizione “e”
I'apparecchio non € utilizzato.

+Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando il cavo, bensi
afferrando la spina.

+ Nonfare pulizia 0 manutenzione senza aver prima staccato la spina dalla
rete elettrica.

* In caso di guasto, in nessun caso accedere ai meccanismi interni per
tentare una riparazione. Contattare 'Assistenza (vedi Assistenza).

+ Non appoggiare oggetti sulla porta del forno aperta.

+ Evitare che i bambini giochino con 'apparecchio.

+ Non & previsto che l'apparecchio venga utilizzato da persone (bambini
compresi) con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, da persone
inesperte o che non abbiano familiarita con il prodotto, a meno che non
vengano sorvegliate da una persona responsabile della loro sicurezza o
non abbiano ricevuto istruzioni preliminari sull'uso dellapparecchio.

+ L'apparecchio non é destinato a essere messo in funzione per
mezzo di un temporizzatore esterno oppure di un sistema di
comando a distanza separato.

0" quando

Smaltimento

+  Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle norme locali, cosi
gliimballaggi potranno essere riutilizzati.

¢ Ladirettiva Europea 2012/19/CE sui rifiuti di apparecchiature eleftriche
ed elettroniche (RAEE), prevede che gli elettrodomestici non debbano
essere smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi
dismessi devono essere raccolti separatamente per ottimizzare il tasso
di recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono ed impedire
potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il simbolo del cestino barrato
€ riportato su tutti i prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli elettrodomestici,
i detentori potranno rivolgersi al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare 'ambiente

+ Azionando il forno negli orari che vanno dal tardo pomeriggio fino alle prime
ore del mattino si collabora a ridurre il carico di assorbimento delle aziende
elettriche. Le opzioni di programmazione dei programmi, in particolar modo
la “cottura ritardata” (vedi Programmi), permettono di organizzarsi in tal
Senso.

+  Siraccomanda di effettuare sempre le cotture al GRILL e GRATIN a porta
chiusa: sia per ottenere migliori risultati che per un sensibile risparmio di
energia (10% circa).

+ Mantenere efficienti e pulite le guarnizioni, in modo che aderiscano bene
alla porta e non procurino dispersioni di calore.

Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica
Prima di ogni operazione isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione
elettrica.

Pulire 'apparecchio

* Le parti esterne smaltate o inox e le guamnizioni in gomma possono essere
pulite con una spugnetta imbevuta di acqua tiepida, e sapone neutro. Se
le macchie sono difficili da asportare usare prodotti specifici. Si consiglia
di sciacquare abbondantemente e di asciugare dopo la pulizia. Non usare
polveri abrasive 0 sostanze corrosive.

+ Linterno del forno va pulito preferibilmente ogni volta dopo I'uso, quando
& ancora tiepido. Usare acqua calda e detersivo, risciaquare e asciugare
con un panno morbido. Evitare gli abrasivi.

+ Gli accessori possono essere lavati come normali stoviglie, anche in
lavastoviglie ad eccezione delle guide scorrevoli.

! Non utilizzare mai pulitori a vapore o ad alta pressione per la pulizia
dell'apparecchio.

Pulire la porta

Pulire il vetro della porta con spugne e prodotti non abrasivi e asciugare con
un panno morbido; non usare materiali ruvidi abrasivi o raschietti metallici
affilati che possono graffiare la superficie e causare la frantumazione del vetro.
Per una pulizia pit accurata € possibile smontare la porta del forno:

1. aprire completamente la porta (vedi figura);

2. alzare e ruotare le levette poste sulle due cerniere (vedi figura);

3 (con controporta in vetro). afferrare la
porta ai due lati esterni, richiudendola
lentamente ma non del tutto. Tirare la porta
verso di sé estraendola dalle cerniere (vedi
figura).
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Rimontare la porta seguendo il procedimento in senso contrario.

Controllare le guarnizioni

Controllare periodicamente lo stato della guarnizione attorno alla porta del
fomno. In caso risulti danneggiata rivolgersi al Centro Assistenza piti vicino (vedi
Assistenza). E consigliabile non usare il forno fino all'avvenuta riparazione.

Sostituire la lampadina

Per sostituire la lampadina di
illuminazione del forno

1. Svitare il coperchio in vetro del
portalampada.

2. Svitare la lampadina e sostituirla
con una analoga: potenza 25 W,
attacco E 14.

3. Rimontare il coperchio (vedifigura)

!'Non utilizzare la lampada forno per e come illuminazione di ambienti.
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Installation

! Please keep this instruction booklet in a safe place for future reference. If
the appliance is sold, given away or moved, please make sure the booklet is
also passed on to the new owners so that they may benefit from the advice
contained within it.

! Please read this instruction manual carefully: it contains important information
concemning the safe operation, installation and maintenance of the appliance.

Positioning

! Do not let children play with the packaging material; it should be disposed
of in accordance with local separated waste collection standards (see
Precautions and tips).

! The appliance must be installed by a qualified professional in accordance
with the instructions provided. Incorrect installation may damage property or
cause harm to people or animals.

Built-in appliances
Use an appropriate cabinet to ensure that the appliance operates properly:

+ The panels adjacent to the oven must be made of heat-resistant material.

+ Cabinets with a veneer exterior must be assembled with glues which can
withstand temperatures of up to 100°C.

+ Toinstall the oven under the counter (see diagram) or in a kitchen unit,
the cabinet must have the following dimensions:

575-585 mm.

I~

595 mm.

U

2% &'

T
\
595”)"7

! The appliance must not come into contact with electrical parts once it has
been installed. The indications for consumption given on the data plate have
been calculated for this type of installation.

Ventilation

To ensure adequate ventilation, the back panel of the cabinet must be
removed. It is advisable to install the oven so that it rests on two strips of
wood, or on a completely flat surface with an opening of at least 45 x 560
mm (see diagrams).

Centring and fixing
Secure the appliance to the cabinet by opening the oven door and inserting
4 screws into the 4 holes on the outer frame.

! All parts which ensure the safe operation of the appliance must not be
removable without the aid of a tool.

Electrical connection

Ovens equipped with a three-pole power supply cable are designed to operate
with alternating current at the voltage and frequency indicated on the data
plate located on the appliance (see below).

Fitting the power supply cable

1. Open the terminal board by

= |

% inserting a screwdriver into the side
tabs of the cover. Use the screwdriver

= as alever by pushing it down to open

Z the cover (see diagram).

1

)

2. Install the power supply cable by
loosening the cable clamp screw
and the three wire contact screws
L
L-N-—.
Connect the wires to the
corresponding terminals: the Blue
wire to the terminal marked (N), the
Brown wire to the terminal marked
(L) and the Yellow/Green wire to the
) 1 '
terminal marked == (see diagram).
3. Secure the cable by fastening the

==

E

S

| clamp screw.

L 4. Close the cover of the terminal
board.

Connecting the supply cable to the mains

Install a standardised plug corresponding to the load indicated on the data
plate (see table).

The appliance must be directly connected to the mains using an omnipolar
switch with a minimum contact opening of 3 mm installed between the
appliance and the mains. The switch must be suitable for the charge indicated
and must comply with current electrical regulations (the earthing wire must not
be interrupted by the switch). The supply cable must be positioned so that it
does not come into contact with temperatures higher than 50°C at any point
(the back panel of the oven, for example).
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! The installer must ensure that the correct electrical connection has been
performed and that it is fully compliant with safety regulations.

Before connecting the appliance to the power supply, make sure that

¢ The appliance is earthed and the plug is compliant with the law.

+ The socket can withstand the maximum power of the appliance, which is
indicated on the data plate.

+ Thevoltage is in the range between the values indicated on the data plate.

+ The socket is compatible with the plug of the appliance. If the socket is
incompatible with the plug, ask an authorised technician to replace it. Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply cable and the
electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

!The cable must be checked regularly and replaced by authorised technicians
only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these safety measures
not be observed.

APPLIANCE SPECIFICATIONS

Dimensions*

width 43.5 cm
height 32,4 cm
depth 41.5cm

Volume*

59|

Dimensions**

width 45.5 cm
height 32,4 cm
depth 41.5cm

Volume**

62 |

Electrical
connections

voltage: 220-240V~ 50/60 Hz or 50Hz
(see data plate) maximum power
absorbed 2250 W

ENERGY
LABEL

Directive 2002/40/EC on the label
of electric ovens. Standard EN 50304

Energy consumption for Natural
convection — heating mode: ™=
Traditional mode -

Declared energy consumption for
Forced convection Class —
heating mode: |%| Fan assisted.

A

This appliance conforms to the
following European Economic
Community directives:

- 2006/95/EEC dated 12/12/06 (Low
Voltage) and subsequent amendments.
- 2004/108/EEC dated 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments.

- 93/68/EEC dated 22/07/93 and
subsequent amendments.

- 2012/19/EC and subsequent
amendments.

- 1275/2008 standby/off mode.

* Only for models with drawn rails.
** Only for models with wire rails.
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Start-up and use

WARNING! The oven is provided
with a stop system to extract the
racks and prevent them from
coming out of the oven (1).

As shown in the drawing, to extract
them completely, simply lift the
racks, holding them on the front
part, and pull (2).

! The first time you use your appliance, heat the empty oven with its door
closed at its maximum temperature for at least half an hour. Ensure that the
room is well ventilated before switching the oven off and opening the oven
door. The appliance may emit a slightly unpleasant odour caused by protective
substances used during the manufacturing process burning away.

Starting the oven

1. Select the desired cooking mode by turning the SELECTOR knob.

2. Select the desired temperature with the THERMOSTAT knob. See
the Cooking advice table for cooking modes and the suggested cooking
temperatures (see Cooking Modes).

3. When lit, the THERMOSTAT indicator light indicates that the oven is heating
up to the temperature set.

4. You may do the following during cooking:

- change the cooking mode by turning the SELECTOR knob.

- change the temperature by turning the THERMOSTAT knob.

- stop cooking by turning the SELECTOR knob to the “0” position.

I'Never put objects directly on the bottom of the oven; this will avoid the enamel
coating being damaged.
! Always place cookware on the rack(s) provided.

Cooling ventilation

In order to cool down the external temperature of the oven, some models
are fitted with a cooling fan that blows out air between the control panel and
the oven door.

! Once cooking has been completed, the cooling fan continues to operate
until the oven has cooled down sufficiently.

Oven light

—
It goes on when selecting 1241 with the SELECTOR knob. It stays on when
a cooking mode is selected.

The electronic programmer

DISPLAY
END OF _| '\\ -, -, I -, -, I_ CLOCK icon
COOKING icon | o LA 1| Q@ |
DURATION —l, 2 r '-"-‘ '-"-' [l|— TIMER icon
icon
DECREASE TIME — @ @— INCREASE TIME
button button
SET TIME
button

Setting the clock

! The clock may be set when the oven is switched off or when it is switched
on, provided that a the end time of a cooking cycle has not been programmed
previously.

After the appliance has been connected to the mains, or after a blackout, the

icon and the four numerical digits on the DISPLAY will begin to flash.

1. Press the \./ button several times until the @ icon and the four digits on
the display begin to flash.

2. Use the “+" and "=" buttons to adjust the time; if you press and hold either
button, the display will scroll through the values more quickly, making it quicker
and easier to set the desired value.

3. Wait for 10 seconds or press the \. button again to finalise the setting.

Setting the timer
! This function does not interrupt cooking and does not affect the oven; it is
simply used to activate the buzzer when the set amount of time has elapsed.

1. Press the \. button several times until the ﬂ icon and the three digits
on the display begin to flash.

2. Use the ¥ and “—” buttons to set the desired time; if you press and hold either
button, the display will scroll through the values more quickly, making it quicker
and easier to set the value.

3. Wait for 10 seconds or press the \._ button again to finalise the setting.
The display will then show the time as it counts down. When this period of
time has elapsed the buzzer will be activated.

Programming cooking
! A cooking mode must be selected before programming can take place.

Programming the cooking duration

1. Press the © button several imes until the <& icon and the three digits
on the DISPLAY begin to flash.

2. Use the ¥ and “=" buttons to set the desired duration; if you press and
hold either button, the display will scroll through the values more quickly,
making it quicker and easier to set the value.

3. Wait for 10 seconds or press the \_ button again to finalise the setting.
4. When the set time has elapsed, the text END appears on the DISPLAY,
the oven will stop cooking and a buzzer sounds. Press any button to stop it.
+ For example: it is 9:00 a.m. and a time of 1 hour and 15 minutes is
programmed. The programme will stop automatically at 10:15 a.m.
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Setting the end time for a cooking mode
! A cooking duration must be set before the cooking end time can be
scheduled.

1. Follow steps 1 to 3 to set the duration as detailed above.

2. Next, press the button until the < icon and the four digits on the
DISPLAY begin to flash.

3. use the "+ and =" buttons to adjust the cooking end time; if you press
and hold either button, the display will scroll through the values more quickly,
making it quicker and easier to set the desired value.

4. Wait for 10 seconds or press the \_ button again to finalise the setting.

5. When the set time has elapsed, the text END appears on the DISPLAY,

the oven will stop cooking and a buzzer sounds.Press any button to stop it.

Programming has been setwhen the <& and & buttons are iluminated. The

DISPLAY shows the cooking end time and the cooking duration alternately.

+ Forexample: Itis 9:00 a.m. and a duration of 1 hour has been programmed.
12:301is scheduled as the end time. The programme will start automatically
at11:30 a.m.

Cancelling a programme
To cancel a programme:

*+ press the & button until the icon corresponding to the setting you wish
to cancel and the digits on the display are no longer flashing. Press the
=" button until the digits 00:00 appear on the display.

+ Press and hold the “+" and “=" buttons; this will cancel all the settings
selected previously, including timer settings.

Cooking modes

! A temperature value can be set for all cooking modes between 60°C and
Max, except for

+  GRILL (recommended: set only to MAX power level);
+ GRATIN (recommended: do not exceed 200°C).

[:] TRADITIONAL OVEN mode

Both the top and bottom heating elements will come on. With this traditional
cooking mode, it is best to use one cooking rack only; if more than one rack
is used, the heat will be distributed unevenly.

53]

L=21 MULTI-COOKING mode

All the heating elements (top and bottom), as well as the fan, will come on.
Since the heat remains constant throughout the oven, the air cooks and
browns food uniformly. Amaximum of two racks may be used at the same time.

™
L1 TOP OVEN mode

The top heating element comes on. This mode can be used to brown food
at the end of cooking.

M|
L1 GRILL mode

The top heating element comes on. The extremely high and direct temperature
of the grill makes it possible to brown the surface of meats and roasts while
locking in the juices to keep them tender. The grill is also highly recommended
for dishes that require a high temperature on the surface: such as beef steaks,
veal, rib steak, filets, hamburgers etc... Some grilling examples are included in
the “Practical Cooking Advice” paragraph. Always cook in this mode with the
oven door closed.

X

L="1 GRATIN mode

The top heating element, as well as the fan, will come on. This combination
of features increases the effectiveness of the unidirectional thermal radiation
of the heating elements through forced circulation of the air throughout the
oven. This helps prevent food from burning on the surface, allowing the heat
to penetrate right into the food. Always cook in this mode with the oven door
closed.

Practical cooking advice
Do not place racks in position 1 and 5 during fan-assisted cooking. Excessive
direct heat can burn temperature sensitive foods.

!In the GRILL and GRATIN cooking modes, place the dripping pan in position
1 to collect cooking residues (fat and/or grease).

MULTI-COOKING
+Use position 2 and 4, placing the food that requires more heat on 2.
+ Place the dripping pan on the bottom and the rack on top.

GRILL

* Insert the rack in position 3 or 4. Place the food in the centre of the rack.

+ We recommend that you set the maximum power level. The top heating
element is regulated by a thermostat and may not always be on.

PIZZA

+  For best results when cooking pizza, use the MULTI-COOKING mode.

+ Use a light aluminium pizza pan. Place it on the rack provided.
Fora crispy crust, do not use the dripping pan (prevents crust from forming
by extending cooking time).

+ If the pizza has a lot of toppings, we recommend adding the mozzarella
cheese on top of the pizza halfway through the cooking process.
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Cooking advice table

Cooking Weight | Rack Pre-heating | Recommended (?ooklng
modes Foods (in kg) position time (min) | temperature time
(minutes)
Duck 1 3 15 200 65-75
. Roast veal or beef 1 3 15 200 70-75
g°""°°t'°" Pork roast 1 3 15 200 70-80
ven Biscuits (short pastry) - 3 15 180 15-20
Tarts 1 3 15 180 30-35
Pizza (on 2 racks) 1 2and 4 15 230 15-20
Lasagne 1 3 10 180 30-35
Lamb 1 2 10 180 40-45
Roast chicken + potatoes 1+1 2and4 15 200 60-70
Mackerel 1 2 10 180 30-35
Multi-cooking | Plum cake 1 2 10 170 40-50
Cream puffs (on 2 racks) 0.5 2and 4 10 190 20-25
Biscuits (on 2 racks) 0.5 2and4 10 180 10-15
Sponge cake (on 1 rack) 0.5 2 10 170 15-20
Sponge cake (on 2 racks) 1 2and 4 10 170 20-25
Savoury pies 1.5 3 15 200 25-30
Top oven Browning food to perfect cooking | - 3/4 15 220 -
Soles and cuttlefish 1 4 5 Max 8-10
Squid and prawn kebabs 1 4 5 Max 6-8
Cod filet 1 4 5 Max 10
Grilled vegetables 1 3or4 5 Max 10-15
Grill Veal steak 1 4 5 Max 15-20
Cutlets 1 4 5 Max 15-20
Hamburgers 1 4 5 Max 7-10
Mackerels 1 4 5 Max 15-20
Toasts 4 4 5 Max 2-3
Gratin Grilled.chicken 1.5 2 5 200 55-60
Cuttlefish 1.5 2 5 200 30-35
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m Precautions and tips

! This appliance has been designed and manufactured in compliance with
international safety standards. The following warnings are provided for safety
reasons and must be read carefully.

General safety

The appliance was designed for domestic use inside the home and is
not intended for commercial or industrial use.

The appliance must not be installed outdoors, even in covered areas. It is
extremely dangerous to leave the appliance exposed to rain and storms.
When moving or positioning the appliance, always use the handles
provided on the sides of the oven.

Do not touch the appliance while barefoot or with wet or damp hands and
feet.

The appliance must be used by adults only for the preparation of
food, in accordance with the instructions provided in this booklet.
Any other use of the appliance (e.g. for heating the room) constitutes
improper use and is dangerous. The manufacturer may not be held
responsible for any damage caused as a result of improper, incorrect
and unreasonable use of the appliance.

Do not touch the heating elements or certain parts of the oven door
when the appliance is in use; these parts become extremely hot.
Keep children well away from the appliance.

Make sure that the power supply cables of other electrical appliances do
not come into contact with the hot parts of the oven.

The ventilation and heat dispersal openings must never be obstructed.
Always grip the oven door handle in the centre: the ends may be hot.
Always use oven gloves when placing cookware in the oven or when
removing it.

Do not use aluminium foil to line the bottom of the oven.

Do not place flammable materials in the oven: if the appliance is switched
on accidentally, the materials could catch fire.

Always make sure the knobs are in the “e"/“0” position when the appliance
is not in use.

When unplugging the appliance, always pull the plug from the mains
socket; do not pull on the cable.

Do not perform any cleaning or maintenance work without having
disconnected the appliance from the electricity mains.

If the event of malfunctions, under no circumstances should you attempt
to perform the repairs yourself. Contact an authorised Service Centre (see
Assistance).

Do not rest objects on the open oven door.

Do not let children play with the appliance.

The appliance should not be operated by people (including children)
with reduced physical, sensory or mental capacities, by inexperienced
individuals or by anyone who is not familiar with the product. These
individuals should, at the very least, be supervised by someone who
assumes responsibility for their safety or receive preliminary instructions
relating to the operation of the appliance.

The appliance is not intended to be operated by means of an external
timer or separate remote-control system.

Disposal

When disposing of packaging material: observe local legislation so that
the packaging may be reused.

The European Directive 2012/19/EC on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE), requires that old household electrical
appliances must not be disposed of in the normal unsorted municipal
waste stream. Old appliances must be collected separately in order
to optimise the recovery and recycling of the materials they contain
and reduce the impact on human health and the environment.

The crossed out “wheeled bin” symbol on the product reminds you of your
obligation, that when you dispose of the appliance it must be separately
collected.

Consumers should contact their local authority or retailer for information
concerning the correct disposal of their old appliance.

Respectlng and conserving the environment
You can help to reduce the peak load of the electricity supply network
companies by using the oven in the hours between late afternoon and the
early hours of the moming. The cooking mode programming options, the
“delayed cooking” mode (see Cooking modes) and “delayed automatic
cleaning” mode (see Care and Maintenance) in particular, enable the user
to organise their time efficiently.

+Always keep the oven door closed when using the GRILL and GRATIN
modes: This will achieve improved results while saving energy
(approximately 10%).

+ Regularly check the door seals and wipe clean to ensure they are free
of debris so that they stick properly to the door and do not allow heat to
disperse.

Maintenance and care
Switching the appliance off

Disconnect your appliance from the electricity supply before carrying out
any work on it.

Cleanlng the appliance
The stainless steel or enamel-coated external parts and the rubber seals
may be cleaned using a sponge that has been soaked in lukewarm water
and neutral soap. Use specialised products for the removal of stubbomn
stains. After cleaning, rinse and dry thoroughly. Do not use abrasive
powders or corrosive substances.

+ The inside of the oven should ideally be cleaned after each use, while it is
still lukewarm. Use hot water and detergent, then rinse well and dry with
a soft cloth. Do not use abrasive products.

+ Al accessories - with the exception of the sliding racks - can be washed
like everyday crockery, and are even dishwasher safe.

! Never use steam cleaners or pressure cleaners on the appliance.
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Cleaning the oven door

Clean the glass part of the oven door using a sponge and a non-abrasive
cleaning product, then dry thoroughly with a soft cloth. Do not use rough
abrasive material or sharp metal scrapers as these could scratch the surface
and cause the glass to crack. For more thorough cleaning purposes, the oven
door may be removed:

1. Open the oven door fully (see diagram);

2. Lift up and turn the small levers located on the two hinges (see diagram);

Grip the door on the two external sides
and close it approximately half way.Pull
the door towards you lifting it out of its seat
(see diagram).

To replace the door, reverse this sequence.

Inspecting the seals

Check the door seals around the oven regularly. If the seals are damaged,
please contact your nearest Service Centre (see Assistance). We recommend
that the oven is not used until the seals have been replaced.

Replacing the light bulb

To replace the oven light bulb:

1. Remove the glass cover of the
lamp-holder.

2. Remove the light bulb and replace
it with a similar one: Wattage 25 W,
cap E 14.

3. Replace the glass cover (see
diagram).

! Do not use the oven lamp as/for ambient lighting.
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m Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a tout moment.
En cas de vente, de cession ou de déménagement, veillez a ce qu'il suive
I'appareil pour informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et lui
fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des conseils
importants sur l'installation, 'utilisation et la sécurité de votre appareil

Positionnement

!'Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants, il faut les mettre au
rebut en respectant la réglementation sur le tri sélectif des déchets (voir
Précautions et conseils).

! Linstallation doit étre effectuée par un professionnel du secteur
conformément aux instructions du fabricant. Une mauvaise installation peut
causer des dommages a des personnes, des animaux ou des biens.

Encastrement

Pour garantirle bon fonctionnement de 'appareil, il faut que le meuble posséde

des caractéristiques bien précises:

* les panneaux adjacents doivent étre fabriqués dans un matériau résistant
a la chaleur;

+ dansle cas de meubles en plaqués bois, les colles doivent pouvoir résister
a une température de 100 °C;

+ lacavité du meuble pour encastrement du four, tant sous plan (voir figure)
qu’en colonne , doit avoir les dimensions suivantes:

595 mm.

! Aprés encastrement de I'appareil, il ne doit plus y avoir possibilité de contact
avec les parties électrifiées. Les déclarations de consommation indiquées sur
la plaque signalétique ont été mesurées pour ce type d'installation.

Aération

Pour garantir une bonne aération, la cavité d'encastrement doit &tre dépourvue
de paroi arriere. Il est conseillé d'installer le four de maniére a ce qu'il repose
sur deux cales en bois ou bien sur un plan d'appui continu qui ait une découpe
d'au moins 45 x 560 mm (voir figures).

Centrage et fixation
Pour fixer I'appareil au meuble : ouvrir la porte du four et visser 4 vis a bois
dans les 4 trous du cadre.

P

L A

! Toutes les parties qui servent de protection doivent étre fixées de maniere
a ne pouvoir étre enlevées qu'avec l'aide d'un outil.

Raccordement électrique

Les fours munis d’'un cable d’alimentation tripolaire sont prévus pour un
fonctionnement au courant alternatif a la tension et a la fréquence indiquées
sur la plaque signalétique apposée sur 'appareil (voir ci-dessous).

Montage du céble d'alimentation

1. Pour ouvrir le bornier, faire
pression a I'aide d'un tournevis sur
les languettes latérales du couvercle
: tirer et ouvrir le couvercle (voir
figure).

T T

2. Montage du cable d'alimentation
: dévisser la vis du serre-cable ainsi
que les trois vis des contacts L-N-
— puis fixer les fils sous les tétes
de vis en respectant les couleurs
Bleu (N) Marron (L) Jaune-Vert =
(voir figure).

3. Fixer le céble dans le serre-céble
prévu.

4. Fermer le couvercle du bornier.

Branchement du cable d’alimentation au réseau électrique

Montez sur le cable une prise normalisée adaptée a la charge indiquée sur
I'étiquette des caractéristiques. En cas de raccordement direct au réseau, il faut
intercaler entre I'appareil et le réseau un interrupteur a coupure omnipolaire
ayant au moins 3 mm d'écartement entre les contacts, dimensionné a la
charge et conforme aux normes en vigueur (le fil de terre ne doit pas étre
interrompu par l'interrupteur). Le cable d’alimentation ne doit atteindre, en
aucun point, des températures dépassant de 50°C la température ambiante.

!'Uinstallateur est responsable du bon raccordement électrique de I'appareil
et du respect des normes de sécurité.




Avant de procéder au branchement, assurez-vous que :

+ la prise est bien munie d’une terre conforme a la loi;

* la prise est bien apte a supporter la puissance maximale de I'appareil,
indiquée sur la plaquette signalétique;

+ latension d'alimentation est bien comprise entre les valeurs indiquées sur
la plaquette signalétique;

+ la prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil. Si ce n'est pas le
cas, remplacez la prise ou la fiche, n'utilisez ni rallonges ni prises multiples.

! Aprés installation de I'appareil, le cable électrique et la prise de courant
doivent étre facilement accessibles

!'Le cable ne doit &tre ni plié ni excessivement écrase.

!l doit étre controlé périodiquement et ne peut étre remplacé que par un
technicien agréé (voir Assistance).

!'Nous déclinons toute responsabilité en cas de non respect des normes
énumérées ci-dessus.

PLAQUE SIGNALETIQUE

largeur 43,5 cm
hauteur 32,4 cm
profondeur 41,5 cm

Dimensions*

Volume* L.59

largeur 45,5 cm
hauteur 32,4 cm
profondeur 41,5 cm

Dimensions**

Volume** L. 62
tension 220-240V~ 50/60Hz ou 50Hz
Raccordements (voir plaque signalétique)
électriques puissance maximum absorbée
2250W
Directive 2002/40/CE
Sur 'étiquette des fours
électriques. Norme EN 50304
Consommation énergie convection
ENERGY Naturelle — fonction four : ™
LABEL Traditionnel ; Lo |

Déclaration de consommation

énergétique Classe convention

Forgée fonction four I% I Multicuisson.
L2

Cet appareil est Conforme aux
Directives suivantes Communautaires:
- 2006/95/CEE du 12/12/06
(Basse tension) et modifications
successives

- 2004/108/CEE du15/12/04
(Compatibilité Electromagnétique)
et modifications successives

- 93/68/CEE du 22/07/93 et
modifications successives

- 2012/19/CE et modifications
successives.

- 1275/2008 standby/off mode.

A

* Uniquement pour les modéles avec glissiéres embouties.
** Uniqguement pour les modéles avec glissiéres en fil.
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m Mise en marche et utilisation

ATTENTION! Le four est équipé
d'un systeme d’arréts de grilles
qui permet de les retirer sans que
ces demiéres sortent entierement
du four (1).

Pour sortir complétement les grilles
il suffit, comme illustré, de les
soulever en les saisissant par
l'avant et de les tirer (2).

!'Lors de son premier allumage, faire fonctionner le four a vide, porte fermée,
pendant au moins une heure en réglant la température a son maximum. Puis
éteindre le four, ouvrir la porte et aérer la piece. L'odeur qui se dégage est
due a 'évaporation des produits utilisés pour protéger le four.

Mise en marche du four

1. Pour sélectionner le programme de cuisson souhaité, tournez le bouton
PROGRAMMES.

2. Pour chaisir la température, tournez le bouton THERMOSTAT. Un tableau
de cuisson vous guidera dans vos cuissons en vous indiquant notamment les
températures conseillées pour chacune d'elles (voir Programmes).

3. Le voyant THERMOSTAT reste allumé pendant la durée de montée en
température.

4. En cours de cuisson, vous pouvez a tout moment :

- modifier le programme de cuisson a l'aide du bouton PROGRAMMES;

- modifier la température a l'aide du bouton THERMOSTAT ;

- interrompre la cuisson en ramenant le bouton PROGRAMMES sur “0”.

! Ne jamais poser d'objets a méme la sole du four, I'émail risque de s'abimer.
!l faut toujours enfourner les plats sur la grille fournie avec I'appareil.

Systéme de refroidissement

Pour obtenir un abaissement des températures extérieures, certains modéles
sont équipés d'un systéme de refroidissement. Ce dernier souffle de l'air a
I'extérieur par une fente située entre le tableau de bord et la porte du four.

! Le ventilateur continue a tourner apres l'arrét du four jusqu'a ce que ce
demier se soit suffisamment refroidi.

Eclairage du four

Pour 'allumer, sélectionnez %1 a raide du bouton PROGRAMMES La lampe
reste allumée quand vous sélectionnez un programme de cuisson.

Le programmateur électronique

‘AFFICHEUR
Icéne_|"‘\--l-- @I_Icéne
FINDE cuisson | o LI :|_||_| | HORLOGE
Icone _\gj '-“-‘ '-"-' ﬂ— Icone
DUREE | ] mINUTEUR
Touche — @ . @— Touche
DIMINUTION AUGMENTATION
DU TEMPS Touche DU TEMPS
SELECTION
TEMPS

Mise a I’heure de I'horloge

! Son réglage est possible que le four soit éteint ou allumé mais ceci ne
correspond pas a une programmation de fin de cuisson.

Aprés branchement au réseau électrique ou aprés une panne de courant,

licone @ et les quatre chiffres de I'afficheur clignotent.

1. Appuyer plusieurs fois de suite sur la touche jusqu’é ce que l'icone @
et les trois chiffres de 'AFFICHEUR se mettent a clignoter ;

2. régler I'heure avec les touches «4» et «=»; si les touches restent
enfoncées, les numéros défilent plus rapidement.

3. attendre 10 secondes ou appuyer a nouveau sur la touche \.~7 pour valider.

Programmer le minuteur

! Cette fonction ne stoppe pas la cuisson et est indépendante du
fonctionnement du four; elle sert uniquement & déclencher un signal sonore
a l'expiration des minutes sélectionnées.

1. Appuyer plusieurs fois de suite sur la touche jusqu’é ce que l'icdne ﬂ
et les trois chiffres de 'AFFICHEUR se mettent & clignoter ;

2. régler la durée avec les touches «+» et «<—»; si les touches restent
enfoncées, les numéros défilent plus rapidement.

3. attendre 10 secondes ou appuyer & nouveau sur la touche \.~J pour valider.
L'affichage du compte a rebours suivra. Un signal sonore indiquera la fin
du décompte.

Comment programmer une cuisson
!'La programmation n'est possible qu'aprés avoir sélectionné un programme
de cuisson.

Programmer la durée de cuisson

1. Appuyer plusieurs fois de suite sur la touche \.” jusqu'a ce que l'icbne

& et les trois digits numériques de '’AFFICHEUR se mettent & clignoter ;

2. régler la durée avec les touches «+» et «<—»; si les touches restent

enfoncées, les numéros défilent plus rapidement.

3. attendre 10 secondes ou appuyer a nouveau sur la touche & pour valider.

4. a expiration de la durée sélectionnée, AFFICHEUR affiche END, le four

stoppe la cuisson et un signal sonore retentit. Pour 'arréter, appuyer sur une

touche quelconque.

+ Exemple: il est9h00 etla durée programmée est de 1h15. Le programme
s'arréte automatiquement a 10h15.

Programmer la fin d’une cuisson
! La programmation d’une fin de cuisson n'est possible qu'aprés avoir
sélectionné une durée de cuisson.
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1. Suivre la procédure de 1 a 3 décrite pour la durée ;

2. appuyer ensuite sur la touche jusqu‘é cequel'icone & etles quatre
chiffres de TAFFICHEUR se mettent a clignoter ;

3. régler 'heure de fin de cuisson avec les touches «=» et «=» ; siles touches
restent enfoncées, les numéros défilent plus rapidement.

4. attendre 10 secondes ou appuyer a nouveau sur la touche \-_ pour valider.

5. & expiration de la durée sélectionnée, 'AFFICHEUR affiche END, le four

stoppe la cuisson et un signal sonore retentit. Pour 'arréter, appuyer sur une

touche quelconque.

Lesicones & et éclairées signalent qu'une programmation a été lancée.

L’AFFICHEUR affiche & tour de réle 'heure de fin de cuisson et la durée.

+ Exemple : il est 9h00, la durée programmée est de 1 heure. L'heure finale
est fixée a 12h30. Le programme démarre automatiquement a 11h30.

Comment annuler un programme
Pour annuler une programmation :

* appuyer sur la touche jusqu'a ce que l'icone correspondant au
paramétre a annuler et les chiffres correspondant s'affichent. Appuyer
sur la touche «==» jusqu'a ce que s'affichent les chiffres 00:00.

* Appuyer simultanément sur les touches «+» et «<=—» et les garder
enfoncées pour annuler tous les programmes, minuteur compris.

Programmes

! Pour tous les programmes, vous pouvez sélectionner une température
comprise entre 60°C et MAX., sauf pour :

¢ GRILL (il est conseillé dans ce cas de sélectionner MAX.);
+ GRATIN (il est conseillé de ne pas dépasser 200°C).

[:] Programme FOUR TRADITION

Mise en marche des résistances de volte et de sole. Pour cette cuisson
traditionnelle mieux vaut cuire sur un seul niveau : la cuisson sur plusieurs
niveaux entrainerait une mauvaise distribution de la chaleur.

%3]

L==1 Programme MULTICUISSON

Mise en marche de toutes les résistances (sole et voite) ainsi que de

la turbine. La chaleur est constante et bien répartie a l'intérieur du four,
Iair cuit et dore de fagon uniforme en tous points. Vous pouvez cuire au
maximum sur deux niveaux en méme temps.

r—
LI Programme CHALEUR VOUTE

Mise en marche de la résistance de volte. Cette fonction est conseillée
pour parfaire la cuisson des aliments.

™1
LI Programme GRIL

Mise en marche de la résistance de vo(ite. La température élevée

et directe du gril permet de saisir 'aliment en surface pour qu'il

ne perde pas son jus et reste tendre a souhait. La cuisson au gril

est particuliérement recommandée pour les plats qui exigent une
température élevée a leur surface ; cotes de veau et de boeuf, entrecttes,
filet, hamburgers, etc....... Vous trouverez des exemples d'utilisation dans
le paragraphe “Conseils utiles pour la cuisson”. Cuisson porte du four
fermée.

B3

L==1 Programme GRATIN

Mise en marche de la résistance de volite ainsi que de la turbine.
L'irradiation thermique unidirectionnelle s'ajoute au brassage de I'air pour
une répartition uniforme de la chaleur dans I'enceinte du four. Plus de
risques de briler vos aliments en surface et plus grande pénétration de la
chaleur. Cuisson porte du four fermée.

Conseils de cuisson
! Pour vos cuissons ventilées n'utilisez pas les gradins 1 et 5: ils sont
directement frappés par I'air chaud qui pourrait briler vos mets délicats.

YEn cas de cuisson en mode GRIL ou GRATIN, placez la Iechefrite au gradin
1 pour récupérer les jus de cuisson.

MULTICUISSON

+ Utilisez les gradins 2 et 4 et placez au 2 les plats qui exigent davantage
de chaleur.

+ Placez la lechefrite en bas et la grille en haut.

GRIL

+ Placez la grille au gradin 3 ou 4, enfournez vos plats au milieu de la grille.

+Nous conseillons de sélectionner le niveau d’énergie maximum. Ne vous
inquiétez pas si la résistance de volte n'est pas allumée en permanence :
son fonctionnement est contrdlé par un thermostat.

PIZZA

+Pour bien cuire vos pizzas, utilisez le programme MULTICUISSON.

+ Utilisez un plat en aluminium léger et enfournez-le sur la grille du four.
Si vous utilisez la lechefrite, vous prolongerez le temps de cuisson et
obtiendrez difficilement une pizza croustillante.

+ Sivos pizzas sont bien garnies, n'ajoutez la mozzarelle qu'a mi-cuisson.
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| |
Tableau de cuisson
p . Poids Niveau Préchauffage | Température D!Jree
rogrammes | Aliments . P, cuisson
(Kg) | enfournement (minutes) préconisée .
(minutes)
Canard 1 3 15 200 65-75
Four Rc“)t? de veau ou de beeuf 1 3 15 200 70-75
e Réti de porc 1 3 15 200 70-80
Traditionnel | g its'(pate brisée) - 3 15 180 15-20
Tartes 1 3 15 180 30-35
Pizza (sur 2 niveaux) 1 2¢et4 15 230 15-20
Lasagnes 1 3 10 180 30-35
Agneau 1 2 10 180 40-45
Poulet roti + pommes de terre 1+1 2¢et4 15 200 60-70
Maquereau 1 2 10 180 30-35
Multicuisson | Cake aux fruits 1 2 10 170 40-50
Profiteroles (sur 2 niveaux) 0.5 2et4 10 190 20-25
Biscuits (sur 2 niveaux) 0.5 2et4 10 180 10-15
Génoise (sur 1 niveau) 0.5 2 10 170 15-20
Génoise (sur 2 niveaux) 1 2et4 10 170 20-25
Tartes salées 1.5 3 15 200 25-30
ReS|staAnce de Pour parfaire la cuisson - 3/4 15 220 -
volte
Soles et seiches 1 4 5 Max. 8-10
Brochettes de calmars et de 1 4 5 Max. 6-8
crevettes 1 4 5 Max. 10
Tranches de colin 1 3ouéd 5 Max. 10-15
Gril Légumes grillés 1 4 5 Max. 15-20
Steaks de veau 1 4 5 Max. 15-20
Cotelettes 1 4 5 Max. 7-10
Hamburgers 1 4 5 Max. 15-20
Maquereaux n4 4 5 Max. 2-3
Croque-monsieur
. Poulet grillé 1.5 2 5 200 55-60
Gratin Seiches 15 2 5 200 30-35
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Précautions et conseils

! Cet appareil a été congu et fabriqué conformément aux normes
internationales de sécurité. Ces conseils sont fournis pour des raisons de
sécurité et doivent étre lus attentivement.

Sécurité générale

+  Cetappareil a été congu pour un usage familial, de type non professionnel.

+  Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme dans un endroit
al'abri, il est en effet trés dangereux de le laisser exposé a la pluie et aux
orages.

+Pour déplacer le four, se servir des poignées prévues a cet effet sur les
cotés de 'appareil.

+Ne pas toucher a l'appareil si I'on est pieds nus ou si I'on a les mains ou
les pieds mouillés ou humides.

+ Cet appareil qui sert a cuire des aliments ne doit étre utilisé que par des
adultes conformément aux instructions du mode d’emploi. Toute autre
utilisation (comme par exemple le chauffage d'une piéce) est impropre
et donc dangereux. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages provoqués par un usage impropre ou errone.

+ Encours de fonctionnement, les éléments chauffants et certaines parties
de la porte peuvent devenir trés chauds. Attention a ne pas les toucher et
a garder les enfants a distance.

+ Eviter que le cordon d'alimentation d’autres électroménagers touche &
des parties chaudes du four.

* Les orifices ou les fentes d'aération ou d'évacuation de la chaleur ne
doivent pas étre bouchés

+ Toujours saisir la poignée en son milieu: elle risque d'étre trés chaude a
ses extrémités.

«  Utiliser toujours des gants de protection pour enfourner ou sortir les plats
du four.

*Ne jamais tapisser la sole du four de papier aluminium.

* Ne pas ranger de matériel inflammable & l'intérieur du four: si l'appareil
était par inadvertance mis en marche, il pourrait prendre feu.

+  Contréler toujours que les boutons sont bien dans la position “e”/“0” quand
I'appareil n'est pas utilisé.

+Ne pas tirer sur le cordon de 'appareil pour débrancher la fiche de la prise
de courant.

+ Neffectuer aucune opération de nettoyage ou d'entretien sans avoir
auparavant débranché la fiche de la prise de courant.

+ En cas de panne, n'essayer en aucun cas d'accéder aux mécanismes
internes pour tenter de réparer 'appareil. Contacter le service d’Assistance
(voir Assistance).

+Ne pas poser d'objets sur la porte du four ouverte.

+ Eviter que les enfants ne jouent avec 'appareil.

+ IIn'est pas prévu que cet appareil soit utilisé par des personnes (enfants
compris) présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou n"ayant pas 'expérience ou les connaissances indispensables,
a moins qu'elles ne le fassent sous la surveillance de quelqu’'un
responsable de leur sécurité ou quelles aient été diiment formées sur
['utilisation de l'appareil.

+ Ledispositif n’est pas destiné a étre mis en ceuvre par une minuterie
externe ou un systéme de télécommande séparée.

Mise au rebut

+ Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-vous aux
réglementations locales, les emballages pourront ainsi étre recyclés.

+ LaDirective Européenne 2012/19/CEE sur les Déchets des Equipements
Electriques et Electroniques (DEEE), exige que les appareils ménagers
usageés ne soient pas jetés dans le flux normal des déchets municipaux.
Les appareils usagés doivent étre collectés séparément afin d'optimiser
le taux de récupération et le recyclage des matériaux qui les composent

et réduire 'impact sur la santé humaine et l'environnement. Le symbole
de la “poubelle barrée” est apposée sur tous les produits pour rappeler
les obligations de collecte séparée.

Les consommateurs pourront confier leur appareil usagé au service
de collecte des collectivités locales ou de leurs groupements, ou si la
Iégislation nationale le permet, le rendre au revendeur lors de 'achat d'un
nouvel appareil similaire.

Tous les principaux fabricants d’appareils ménagers travaillent activement
dans la création et la gestion de systémes de collecte et d'enlévement
des appareils usagés.

Economies et respect de I'environnement

+Pour faire des économies d'électricité, utiliser autant que possible le four
pendant les heures creuses. Les options de programmation des cuissons
et plus particulierement la «cuisson différée» (voir Programmes) et le
«nettoyage automatique différé» (voir Nettoyage et entretien), permettent
de s'organiser en ce sens.

+ Pour les cuissons au GRIL et au GRATIN, nous conseillons de garder
la porte du four fermée: les résultats obtenus sont meilleurs et la
consommation d’énergie est moindre (environ 10% d'économie).

+Garder les joints propres et en bon état pour qu'ils adhérent bien a la
porte et ne causent pas de déperdition de chaleur.

Nettoyage et entretien

Mise hors tension
Avant toute opération de nettoyage ou d'entretien coupez I'alimentation
électrique de l'appareil.

Nettoyage de I'appareil

+ Nettoyer l'extérieur émaillé ou inox et les joints en caoutchouc a l'aide d'une
éponge imbibée d'eau tiede additionnée de savon neutre Si les taches
sont difficiles a enlever, utiliser des produits spéciaux. Il est conseillé de
rincer abondamment et d'essuyer aprés le nettoyage. Ne pas utiliser de
poudres abrasives ni de produits corrosifs.

+ Nettoyer I'enceinte aprés toute utilisation, quand le four est encore tiéde.
Utiliser de I'eau chaude et du détergent, rincer et essuyer avec un chiffon
doux. Eviter tout produit abrasif.

+ Tous les accessoires peuvent éfre lavés normalement comme de la
vaisselle courante et passent au lave-vaisselle, sauf les glissiéres
coulissantes.

!'Ne nettoyez jamais 'appareil avec des nettoyeurs vapeur ou haute pression.

Nettoyage de la porte

Nettoyer la vitre de la porte avec des produits non abrasifs et des éponges
non grattantes, essuyer ensuite avec un chiffon doux. Ne pas utiliser de
matériaux abrasifs ou de racloirs métalliques aiguisés qui risquent de rayer
la surface et de briser le verre. Pour nettoyer plus a fond, il est possible de
déposer la porte du four :

1. ouvrir la porte complétement (voir figure);

2.soulever et faire pivoter les leviers situés sur les deux chamiéres (voir figure);
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3. (Avec contre-porte en verre) saisissez la
porte par les cotés, refermez-la lentement
mais pas complétement.Tirez la porte vers
vous en la dégageant de ses charniéres
(voir figure).

Remonter la porte en refaisant en sens inverse les mémes opérations.

Contrdle des joints

Controler périodiquement I'état du joint autour de la porte du four. S'il est
abimé, s'adresser au service aprés-vente le plus proche de son domicile
(voir Assistance). Mieux vaut ne pas utiliser le four tant qu'il n’est pas réparé.

Remplacement de I'ampoule d’éclairage

Pour changer 'ampoule d'éclairage
du four:

1. Dévissez le couvercle en verre du
bottier de la lampe.

2. Dévissez 'ampoule et remplacez-
la par une autre de méme type :
puissance 25 W, culot E 14.

3. Remontez le couvercle a sa place
(vair figure).

!'Ne pas utiliser la lampe du four comme éclairage de la piéce.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder consultarlo en todo
momento. En caso de venta, de cesion o de mudanza, verifique que
permanezca junto al aparato para informar al nuevo propietario sobre su
funcionamiento y sobre las advertencias correspondientes.

!'Lea atentamente las instrucciones: contienen importante informacion sobre
la instalacion, el uso y la seguridad.

Colocacion
! Los embalajes no son juguetes para nifios y se deben eliminar respetando
las normas para la recoleccion de residuos (ver Precauciones y consejos).

!'La instalacion se debe realizar siguiendo estas instrucciones y por personal
profesionalmente calificado. Una instalacion incorrecta puede producir dafios
a personas, animales o cosas.

Positionnement

! Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants, il faut les mettre au
rebut en respectant la réglementation sur le tri sélectif des déchets (voir
Précautions et conseils).

! Uinstallation doit étre effectuée par un professionnel du secteur
conformément aux instructions du fabricant. Une mauvaise installation peut
causer des dommages a des personnes, des animaux ou des biens.

Empotramiento

Para garantizar un buen funcionamiento del aparato es necesario que el

mueble tenga las caracteristicas adecuadas:

* Los paneles adyacentes al horno deben ser de materiales resistentes al
calor

* En el caso de muebles de madera chapeada, las colas deben ser
resistentes a una temperatura de 100°C

* para empotrar el horno, ya sea cuando se instala bajo encimera (ver la
figura) o en columna, el mueble debe tener las siguientes dimensiones:

595 mm.

7‘6&’

! Una vez empotrado el aparato no se deben permitir contactos con las
partes eléctricas.El consumo declarado en la placa de caracteristicas ha
sido medido en una instalacion de este tipo.

Aireacion

Para garantizar una buena aireacion es necesario eliminar la pared posterior
del hueco para el horno. Es preferible instalar el horno apoyado sobre dos
listeles de madera o sobre una superficie continua que tenga una abertura
de 45 x 560 mm. como minimo (ver las figuras).

Centrado y fijacion
Parafijar el aparato al mueble: abra la puerta del horo y enrosque 4 tornillos
para madera en los 4 orificios del marco.

g 0
g e

L

7

! Todas las partes que garantizan la proteccion se deben fijar de modo tal
que no puedan ser quitadas sin la ayuda de una herramienta.

Conexion eléctrica

Los hornos que poseen cable de alimentacion tripolar, son fabricados para
funcionar con corriente alterna a la tension y frecuencia indicadas en la
placa de caracteristicas que se encuentra en el aparato (ver mas adelante).

Montaje del cable de alimentacion eléctrica

1. Abrir el panel de bornes haciendo
palanca con un destornillador sobre
las lenglietas laterales de la tapa:
tirar y abrir (ver la figura).

2. Instalar el cable de alimentacion
eléctrica: Aflojar el tornillo de la
mordaza de terminal de cable y los
tres tornillos de los contactos L-N-
4 . .
— v luego fijar los cables debajo
de las cabezas de los tornillos
respetando los colores Azul (N),
Marron (L) y Amarillo-Verde =
(ver la figura).

3.Fijarel cable en el correspondiente
sujetacable.

4. Cerrar latapa del panel de bomes.
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Conexion del cable de alimentacion eléctrica a la red

Instale en el cable un enchufe normalizado para la carga indicada en la placa
de caracteristicas (ver al costado).

En el caso de conexion directa a la red, es necesario interponer entre el
aparato y la red, un interruptor omnipolar con una distancia minima entre
los contactos de 3 mm., dimensionado para esa carga y que responda a las
normas vigentes (el cable a tierra no debe ser interrumpido por el interruptor).
El cable de alimentacion eléctrica se debe colocar de modo tal que no
alcance en ningun punto una temperatura que supere en 50°C la temperatura
ambiente (por ejemplo, la parte posterior del homo).

! El instalador es responsable de la correcta conexion eléctrica y del
cumplimiento de las normas de seguridad.

Antes de efectuar la conexion verifique que:

+ latoma tenga conexidn a tierra y que sea conforme con la ley;

+ latoma sea capaz de soportar la carga méaxima de potencia de la maquina
indicada en la placa de caracteristicas;

* latension de alimentacion eléctrica esté comprendida dentro de los valores
indicados en la placa de caracteristicas;

+ latoma sea compatible con el enchufe del aparato. Sino es asi, sustituya
la toma o el enchufe; no utilice prolongaciones ni conexiones multiples.

!'Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la toma de corriente deben
ser facilimente accesibles.

! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

1 El cable debe ser revisado periédicamente y sustituido s6lo por técnicos
autorizados (ver Asistencia).

! La empresa declina toda responsabilidad cuando estas normas no
sean respetadas.

PLACA DE CARACTERISTICAS

Dimensiones*

ancho 43,5 cm.
altura 32,4 cm.
profundidad 41,5 cm.

Volumen*

litros 59

Dimensiones**

ancho 45,5 cm.
altura 32,4 cm.
profundidad 41,5 cm.

Volumen**

litros 62

Conexiones
eléctricas

voltaje 220-240V~ 50/60Hz o 50Hz
(ver placa caracteristicas) potencia
maxima absorbida 2250W

ENERGY
LABEL

Directiva 2002/40/CE en la etiqueta
de los hornos eléctricos.
Norma EN 50304

Consumo de energia por
conveccion Natural —funcion de
calentamiento: Tradicional;

Clase consumo de energia

Clase conveccion Forzada - funcion

calentamiento: ISZI Multicoccion.
L]

A

Este aparato es conforme con las
siguientes Directivas: Comunitarias:
- 2006/95/CEE del 12/12/06 (Baja
tension) y posteriores modificaciones
- 2004/108/CEE del 15/12/04
(Compatibilidad Electromagnética)

y sucesivas modificaciones

- 93/68/CEE del 22/07/93 y sucesivas
modificaciones.

- 2012/19/CE y posteriores
modificaciones.

- 1275/2008 standby/off mode.

* Sélo para modelos con guias embutidas.

** Solo para modelos con guias a ras.
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Puesta en funcionamiento y uso

ATENCION! EI homo esté dotado
de un sistema de blogueo de las
parrillas que permite quitarlas sin
que sobresalgan del homo (1).
Para quitar completamente las
parrillas, como se indica en el
dibujo, es suficiente levantarlas
cogiéndolas de la parte delantera
y tirar (2).

! La primera vez que encienda el horno, hagalo funcionar vacio, durante
una hora aproximadamente, con el termostato al maximo y con la puerta
cerrada. Luego apaguelo, abra la puerta del horno y airee el ambiente. El
olor que se advierte es debido a la evaporacion de las sustancias utilizadas
para proteger el horno.

Poner en funcionamiento el horno

1. Seleccione el programa de coccién deseado girando el mando
PROGRAMAS.

2. Elijala temperatura girando el mando TERMOSTATO. La Tabla de coccion
(ver Programas) contiene una lista con las cocciones y las correspondientes
temperaturas aconsejadas.

3. El piloto TERMOSTATO encendido indica la fase de calentamiento hasta
la temperatura seleccionada

4. Durante la coccion es posible:

- modificar el programa de coccion con el mando PROGRAMAS;

- modificar la temperatura con el mando TERMOSTATO;

- interrumpir la coccion llevando el mando PROGRAMAS hasta la posicion
‘0.

!' No apoye nunca objetos en el fondo del homo porque se puede dafiar el
esmalte.

! Coloque siempre los recipientes de coccion sobre la parrilla suministrada
con el aparato.

Ventilacion de enfriamiento

Para disminuir la temperatura externa, algunos modelos poseen un ventilador
de enfriamiento. EI mismo genera un chorro de aire que sale entre el panel de
control y la puerta del horno.

YAl final de la coccion, el ventilador permanece en funcionamiento hasta
que el horno esté suficientemente frio.

Luz del horno

Cal
Se enciende seleccionando %] con el mando PROGRAMAS. Permanece
encendida cuando se selecciona un programa de coccion.

El programador electrénico

DISPLAY

[
Icono de _| N e o T e R’ I_ Icono
FIN DE COCCION | & UU:UU ] | RELOJ
Icono de —- 4 X r '-"—‘ '-"-' Q— Icono
DURACION | ] CONTADOR de
MINUTOS
Boton — @ ‘ @— Boton
DISMINUCION AUMENTO
TIEMPO Botén TIEMPO
FIJACION
DE TIEMPO

Poner en hora el reloj

! Se puede realizar con el horno encendido o apagado, pero no, si se ha
programado el final de una coccién.

Después de la conexion a la red eléctrica o después de un corte de corriente,

elicono @ y los cuatro digitos numéricos del DISPLAY centellean.

1. Presione varias veces el boton \." hasta que centelleen el icono @ ylas
cuatro cifras en el DISPLAY;

2. con los botones "y “=" regular la hora; si se mantienen presionados,
los nimeros deslizan mas velozmente para facilitar la fijacion.

3. Esperar 10 seg. o bien presionar nuevamente el boton \= para fijar la
programacion.

Programar el contador de minutos
! Esta funcién no interrumpe la coccion y prescinde del uso del horno; permite
s6lo accionar la sefial sonora cuando se cumplen los minutos fijados.

1. Presione varias veces el boton \. hasta que centelleen el icono ﬂ ylas
tres cifras en el DISPLAY;

2. con los botones “¥" y ‘=" regular el tiempo deseado; si se mantienen
presionados, los nimeros deslizan mas velozmente para facilitar la fijacion.

3. Esperar 10 seg. o bien presionar nuevamente el botén \_ para fijar la
programacion.

Continuara la visualizacion de la cuenta atras, al final de la cual se accionara
la sefial sonora.

Programar la coccion
! La programacién es posible sélo después de haber seleccionado un
programa de coccion.

Programar la duracion de la coccion

1. Presione varias veces el boton \ hasta que centelleen el icono & y
las tres cifras en el DISPLAY:

2.2.conlos botones “+"y “="regular la duracién deseada; si se mantienen
presionados, los nimeros deslizan mas velozmente para facilitar la fijacion.

3. Esperar 10 seg. o bien presionar nuevamente el boton © para fijar la

programacion.

4, Una vez cumplido ese tiempo, en el DISPLAY aparecera la palabra END,

la coccidn finalizara y se emitird una sefial sonora. Para detenerlo presionar

un botodn cualquiera.

+ Ejemplo: son las 9:00 horas y se programa una duracion de 1 hora'y 15
minutos. El programa se detiene automaticamente a las 10:15 horas.
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Programar el final de una coccion
!'La programacion del final de una coccion es posible s6lo después de haber
fijado la duracion de la coccién.

1. Siga el procedimiento de 1 a 3 descrito para la duracion;

2. luego presione el botdn .~ hasta que centelleen el icono D! y las dos

cifras en el DISPLAY:;

3. 2. con los botones “+" y =" regular la hora de coccion deseada; si se

mantienen presionados, los numeros deslizan mas velozmente para facilitar

la fijacion.

4. Esperar 10 seg. o bien presionar nuevamente el botén \~ para fijar la

programacion.

5. Una vez cumplido ese tiempo, en el DISPLAY aparecera la palabra END,

la coccion finalizard y se emitira una sefial sonora. Para detenerlo presionar

un botdn cualquiera.

Los iconos <&, y &% encendidos indican que se ha realizado una

programacion. En el DISPLAY se visualizan alternativamente la hora de

finalizacion de la coccion y la duracion.

+ Ejemplo: son las 9:00 horas, se programa una duracion de 1 hora. Se
programa las 12:30 como hora de finalizacién. El programa comenzara
automaticamente a las 11:30 horas.

Anular una programacion
Para anular una programacion:

+ Presionar el botén \. hasta que centellee el icono de la programacion
aanulary las cifras en el display. Presionar el botén “=" hasta que en el
display aparezcan las cifras 00:00.

+ mantener presionados al mismo tiempo los botones “+"y “="; de este
modo se anulan todas las programaciones efectuadas incluido el contador
de minutos.

Programas

! En todos los programas se puede fijar una temperatura
entre 60°C y MAX; excepto en:

¢+ GRILL (se aconseja elegir sélo MAX);
+  GRATIN (se aconseja no superar una temperatura de 200°C).

[:] Programa HORNO TRADICIONAL

Se encienden los dos elementos calentadores inferior y superior. Con esta
coccion tradicional es mejor utilizar una sola bandeja: si se utilizan varias
bandejas se produce una mala distribucion de la temperatura.

Mozl .

=21 Programa MULTICOCCION

Se encienden todos los elementos calentadores (superior, inferior y circular) y
se pone en funcionamiento el ventilador. Debido a que el calor es constante en
todo el horno, €l aire cocina y tuesta la comida de modo uniforme. Es posible
utilizar hasta un méximo de dos bandejas simultdneamente.

™1
LI Programa HORNO “SUPERIOR”

Se enciende el elemento calentador superior. Esta funcion se puede utilizar
para retoques de coccion.

™
LI Programa GRILL

Se enciende el elemento calentador superior. La temperatura muy elevada
y directa del asador eléctrico permite el inmediato tostado superficial de los
alimentos que, obstaculizando la salida de los liquidos, los mantiene mas
tiernos en su interior. La coccion con el asador eléctrico es particularmente
aconsejada para aquellos platos que necesitan de una elevada temperatura
superficial: chuletas de termera y de vaca, entrecbte, solomillo, hamburguesas,
efc... En el parrafo “Consejos practicos para la coccion” se encuentran algunos
ejemplos de su uso. Realice las cocciones con la puerta del homno cerrada.

B3

=1 Programa GRATIN

Se enciende el elemento calentador superior y se pone en funcionamiento
el ventilador. A la irradiacién térmica unidireccional, le agrega la circulacion
forzada del aire en el interior del horno. Esto impide que se quemen
superficialmente los alimentos aumentando el poder de penetracion del calor.
Realice las cocciones con la puerta del horno cerrada.

Consejos practicos para cocinar

! En las cocciones ventiladas no utilice las posiciones 1y 5: son las que
reciben directamente el aire caliente o cual podria provocar quemaduras
de las comidas delicadas.

! En las cocciones GRILL y GRATIN, coloque la grasera en la posicion 1 para
recoger los residuos de coccion (jugos y/o grasas).

MULTICOCCION

+ Utilice las posiciones 2 y 4 colocando en la 2 los alimentos que requieren
mayor calor.

+ Coloque la grasera abajo y la parrilla arriba.

GRILL

* Introduzca la parrilla en la posicion 3 0 4 y coloque los alimentos en el
centro de la parrilla.

+ Se aconseja fijar el nivel de energia en el valor maximo. No se alarme
si la resistencia superior no permanece constantemente encendida: su
funcionamiento esta controlado por un termostato.

PIZZA

+  Perunabuona cottura della pizza ultilizzate il programma MULTICOTTURA.

+ Utilice una bandeja para pizza de aluminio liviano apoyandola sobre la
parrilla suministrada con el horno.
Utilizando la grasera se aumenta el tiempo de coccién y dificimente se
obtiene una pizza crocante.

+ En el caso de pizzas muy condimentadas es aconsejable colocar la
mozzarella (queso tipico de ltalia) en la mitad de la coccidn.

38



Tabla de coccion

Duracion
. Peso | Posicion de | Precalentamiento | Temperatura| dela
Programas | Alimentos ; : o
(Kg) | los estantes (minutos) aconsejada | coccion
(minutos)
Pato 1 3 15 200 65-75
Horno Asado de ternera o de vaca 1 3 15 200 70-75
. L, Asado de cerdo 1 3 15 200 70-80
Tradicional | g/ ohos (de pastafiora) - 3 15 180 15-20
Tortas glaseadas 1 3 15 180 30-35
Pizza (en 2 niveles) 1 2y4 15 230 15-20
Lasafias 1 3 10 180 30-35
Cordero 1 2 10 180 40-45
Pollo asado + patatas 1+1 2y4 15 200 60-70
Caballa 1 2 10 180 30-35
Multicoccion }I:Iqm-cake 1 2 10 170 40-50
ojaldre relleno con crema (en 2
niveles) 0.5 2y4 10 190 20-25
Bizcochos (en 2 niveles) 0.5 2y4 10 180 10-15
Bizcocho (en 1 nivel) 0.5 2 10 170 15-20
Bizcocho (en 2 niveles) 1 2y4 10 170 20-25
Tortas saladas 1.5 3 15 200 25-30
« Hom.o ” Retoques de coccion - 3/4 15 220 -
superior
Lenguados y sepias 1 4 5 Max 8-10
Broquetas de calamares y cangrejos 1 4 5 Max 6-8
Filete de merluza 1 4 5 Max 10
Verduras a la parrilla 1 304 5 Max 10-15
Grill Bistec de ternera 1 4 5 Max 15-20
Chuletas 1 4 5 Max 15-20
Hamburguesas 1 4 5 Max 7-10
Caballa 1 4 5 Max 15-20
Tostadas n.’ 4 4 5 Max 2-3
. Pollo a la parrilla 1.5 2 5 200 55-60
Gratin Sepias 15 2 5 200 30-35
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ﬁ Precauciones y consejos

| El aparato ha sido proyectado y fabricado en conformidad con las normas
internacionales de seguridad.

Estas advertencias se suministran por razones de seguridad y deben ser
leidas atentamente.

Segurldad general
El aparato ha sido fabricado para un uso de tipo no profesional en el
interior de una vivienda.

+ El aparato no se debe instalar al aire libre, tampoco si el espacio esta
protegido porque es muy peligroso dejarlo expuesto a la lluvia y a las
tormentas.

+ Para mover el aparato utilice siempre las manijas correspondientes
ubicadas en los costados del horno.

+ Notoque el aparato descalzo o con las manos y pies mojados o himedos.

+ El aparato debe ser utilizado para cocinar alimentos, sélo por personas
adultas y siguiendo las instrucciones contenidas en este manual. Cualquier
otro uso (como por ejemplo: calefaccion de ambientes) se debe considerar
impropio y, por lo tanto, peligroso. El fabricante no puede ser considerado
responsable por eventuales dafios derivados de usos impropios, erréneos
e irracionales.

+ Mientras se utiliza el aparato, los elementos calentadores y algunas partes
de la puerta del horno se calientan mucho. Tenga cuidado de no tocarlos
y mantenga a los nifios alejados de ellos.

+ Evite que el cable de alimentacién eléctrica de otros electrodomésticos
entre en contacto con partes calientes del horno.

+ No obstruya las aberturas de ventilacion y de eliminacién del calor.

+ Tome la manija de apertura de la puerta en el centro: en los costados
podria estar caliente.

+ Utilice siempre guantes para horno para introducir o extraer recipientes.

+No cubra el fondo del horno con hojas de aluminio.

+No coloque materiales inflamables en el horno: si el aparato se pone en
funcionamiento inadvertidamente, podria incendiarse.

+ Cuando el aparato no se utiliza, controle siempre que los mandos estén
en la posicion “e”/*0”

* No desconecte el aparato de la toma de corriente tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

+ Norealice lalimpieza o el mantenimiento sin haber desconectado primero
el aparato de la red eléctrica.

+ En caso de averia, no acceda nunca a los mecanismos internos para
intentar una reparacién. Llame al Servicio de Asistencia Técnica (ver
Asistencia).

+No apoye objetos sobre la puerta del horno abierta.

+ Evite que los nifios jueguen con el aparato.

+ No esta previsto que el aparato sea utilizado por personas (incluidos los
nifios) con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales disminuidas, por
personas inexpertas o que no tengan familiaridad con el producto, salvo
que estén vigiladas por una persona responsable de su seguridad, o que
hayan recibido instrucciones preliminares sobre el uso del aparato.

+ El aparato no se debe poner en funcionamiento a través de un
temporizador externo o de un sistema de mando a distancia.

Eliminacion

+ Eliminacién del material de embalaje: respete las normas locales, de esta
manera los embalajes podran ser reutilizados.

+ En base a la Norma europea 2012/19/CE de Residuos de aparatos
Eléctricos y Electronicos (RAEE), los electrodomésticos viejos no pueden
ser arrojados en los contenedores municipales habituales; tienen que ser
recogidos selectivamente para optimizar la recuperacion y reciclado de
los componentes y materiales que los constituyen, y reducir el impacto
en la salud humana y el medioambiente. El simbolo del cubo de basura

tachado se marca sobre todos los productos para recordar al consumidor
la obligacion de separarlos para la recogida selectiva.

El consumidor debe contactar con la autoridad local o con el vendedor para
informarse en relacion a la correcta eleminacion de su electrodoméstico
vigjo.

Ahorrar y respetar el medioambiente
Utilizando el horno en los horarios que van desde las ultimas horas de la
tarde hasta las primeras horas de la mafiana, se colabora en la reduccién
de la carga de absorcion de las empresas eléctricas. Las opciones de
programacion, en especial, la “coccion retrasada” (ver Programas) y
la “limpieza automética retrasada” (ver Mantenimiento y cuidados), le
permitiran organizarse en ese sentido.

+ Serecomienda efectuar siempre las cocciones en BARBACOAyY GRATIN
con la puerta cerrada: se obtendran asi mejores resultados y también un
sensible ahorro de energia (10% aproximadamente).

+ Mantenga las juntas en buen estado y limpias para que se adhieran bien
ala puerta y no provoquen dispersion del calor.

Mantenimiento y cuidados

Cortar la corriente eléctrica
Antes de realizar cualquier operacion, desconecte el aparato de la red de
alimentacion eléctrica.

Limpiar el aparato

+ Las partes externas esmaltadas o de acero inoxidable y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja empapada en agua tibia y jabén
neutro. Silas manchas son dificiles de eliminar use productos especificos.
Se aconseja enjuagar abundantemente y secar después de la limpieza.
No utilice polvos abrasivos ni sustancias corrosivas.

+ El interior del horno se debe limpiar preferentemente cada vez que se
utiliza, cuando todavia esta tibio. Utilice agua caliente y detergente,
enjuague y seque con un pafio suave. Evite el uso de productos abrasivos.

+ Losaccesorios se pueden lavar como cualquier vajilla, incluso en lavavajillas,
con excepcion de las guias deslizables.

!'No utilice nunca limpiadores a vapor o de alta presion para la limpieza del
aparato.

Limpiar la puerta

Limpie el vidrio de la puerta con esponjas y productos no abrasivos y séquelo
con un pafio suave; no utilice materiales asperos abrasivos o raederas
metalicas afiladas que puedan rayar la superficie y quebrar el vidrio.

Para lograr una limpieza mas profunda es posible desmontar la puerta del
horno:

1. para ello, abra completamente la puerta (ver la figura);

2. alce y gire las palancas ubicadas en las dos bisagras (ver la figura);
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3. (Con contrapuerta de vidrio) sujete la
puerta de los costados externos y ciérrela
lenta pero no completamente.Tire la puerta
hacia si mismo, extrayéndola de las bisagras
(ver la figura).

Vuelva a colocar la puerta siguiendo el mismo procedimiento pero en sentido
contrario.

Controlar las juntas

Controle periddicamente el estado de lajunta que rodea la puerta del homo. Si
se encontrara dafiada llame al Centro de Asistencia Técnica mas cercano (ver
Asistencia). Es aconsejable no usar el horno hasta que no haya sido reparada.

Sustituir la bombilla

Para sustituir la bombilla de
iluminacion del hormno:

1. Desenrosque la tapa de vidrio del
portalampara.

2. Extraiga la bombilla y sustituyala
con una andloga: potencia de 25 W,
casquillo E 14.

3. Vuelva a colocar la tapa (ver la
figura).

!'No utilice la ldmpara del horno para iluminar ambientes.
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Instalagao

! E importante guardar este folheto para poder consulta-lo a qualquer
momento. No caso de venda, cess@o ou mudanga, assegure-se que 0
mesmo permanece com o aparelho para informar o novo proprietario sobre
o funcionamento e sobre as respectivas adverténcias.

! Leia com atengdo as instrugdes: ha informagdes importantes sobre a
instalagdo, a utilizagéo e a seguranga.

Posicionamento

1As embalagens ndo s&o brinquedos para as criangas e devem ser eliminadas
em conformidade com as regras de colecta diferenciada (veja em Precaugdes
e Conselhos).

! Ainstalagdo deve ser realizada segundo estas instrugdes e por pessoal
profissional qualificado. Uma instalagéo errada pode causar danos a pessoas,
animais ou objectos.

! Este aparelho pode ser instalado e funcionar somente em local
permanentemente ventilado segundo a posi¢ao de Normas em vigor. Devem
ser observados 0s seguintes requisitos:

Encaixe

Para garantir um bom funcionamento do aparelho é necessario que 0 mdvel

seja de caracteristicas adequadas:

+ 0s painéis adjacentes ao forno devem ser de material resistente ao calor;

* no caso de mdveis de madeira contraplacada, as colas devem ser resistentes
a temperatura de 100°C.

+ para encaixar o forno, quer no caso de instalagdo sob uma banca (veja
a figura) quer em coluna, o mével deve ter as seguintes medidas:

595 mm.

! Depois de ter encaixado o aparelho, ndo deve ser possivel contacto com
as partes eléctricas. As declaragdes de consumo indicadas na placa das
caracteristicas foram medidas com este tipo de instalagao.

Ventilagao

Para garantir uma boa ventilagao é necessario eliminar a parede traseira do
véo. E preferivel instalar o forno de maneira que apoie-se sobre duas ripas
de madeira, ou sobre uma tabua com uma abertura de pelo menos 45 x 560
mm. (veja as figuras).

Colocar no centro e prender
Para prender o aparelho no mével: abra a porta do forno e atarraxe 4
parafusos na madeira, nos 4 furos situados na moldura ao redor.

(7 N
—th q—
——f qf—

! Todos os componentes de garantia da protecgédo precisam estar presos
de modo que ndo possam ser tirados sem o0 emprego de uma ferramenta.

Ligagao eléctrica

Os fornos equipados com cabo de fornecimento com trés pdlo, sdo
preparados para funcionar com corrente alternada na tenséo e frequéncia
de fornecimento indicadas na placa de identificagdo situada no aparelho
(veja a seguir).

Montagem do cabo de fornecimento

1. Para abrir a caixa de terminais
faga alavanca com uma chave de
parafuso nas linguetas aos lados da
tampa: puxe e abra a tampa (veja
afigura).

2. Instale o cabo de alimentagao:
desatarraxe o parafuso do grampo
do cabo e os trés parafusos dos
4 )
contactos L-N-—="e, em seguida,
prenda os fios embaixo das cabegas
dos parafusos a obedecer as cores:
Azul (N) Castanho (L) Amarelo-
Verde == (veja a figura).
3. Prenda o cabo no respectivo
grampo.
4. Feche a tampa da caixa dos
terminais.
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Ligagéo do cabo de fornecimento a rede eléctrica

Monte no cabo uma ficha em conformidade com as normas para a carga
indicada na placa de identificagéo (veja ao lado).

No caso de uma ligagdo directa a rede, sera necessario interpor, entre 0
aparelho e a rede, um interruptor omnipolar com abertura minima entre os
contactos de 3 mm. na dimens&o certa para a carga € em conformidade
com as normas em vigor (a ligagéo a terra ndo deve ser interrompida pelo
interruptor). O cabo de alimentagdo deve ser colocado de maneira que em
nenhum ponto ultrapasse de 50°C a temperatura do ambiente (por exemplo,
a parte traseira do forno).

!0 técnico instalador é responsavel pela realizagéo certa da ligagdo eléctrica
e da obediéncia das regras de seguranca.

Antes de efectuar a ligagéo, certifique-se que:

+ atomada tenha uma ligagéo a terra e seja em conformidade com a
legislagéo;

+ atomada tenha a capacidade de suportar a carga maxima de poténcia
da maquina, indicada na placa de identificagdo;

+ atens&o de alimentac&o seja entre os valores da placa de identificagao;

+ atomada seja compativel com a ficha do aparelho. Em caso contrério,
substitua a tomada ou a ficha; néo empregue extensdes nem tomadas
multiplas.

! Depois de ter instalado o aparelho, 0 acesso ao cabo eléctrico e a tomada
da corrente deve ser facil.

!'0 cabo ndo deve ser dobrado nem comprimido.

! O cabo deve ser verificado periodicamente e substituido somente por
técnicos autorizados (veja a Assisténcia Técnica).

! A empresa exime-se de qualquer responsabilidade se estas regras
nao forem obedecidas.

PLACA DAS CARACTERISTICAS

largura 43,5 cm

Medidas* altura 32,4 cm
profundidade 41,5 cm
Volume* Litros 59
largura 45,5 cm
Medidas** altura 32,4 cm
profundidade 41,5 cm
Volume** Litros 62
Ligacées Tensao de 220/240 V~ 50/60Hz ou 50Hz
elgctgr icas (veja a placas das caracteristicas)
poténcia maxima absorvida 2250W
Directiva 2002/40/CE
sobre a etiqueta dos fornos eléctricos.
Norma EN 50304
Consumo de energia com convecgao
ETIQUETA DE Natural — funcdo de aquecimento: ™1
ENERGIA Tradicional;

Consumo energia declaragédo
Classe com convecgéo Forgada -
fungdo de aquecimento: Igl
Cozedura Multipla. L=

Este aparelho esta

em conformidade com as seguintes
Directivas da Comunidade Europeia:
- 2006/95/CEE de 12/12/06 (Baixa
Tensao) e posteriores modificagdes
- 2004/108/CEE de 15/12/04
(Compatibilidade Electromagnética)
e posteriores modificagdes

- 93/68/CEE de 22/07/93 e
posteriores modificagdes.

- 2012/19/CE e posteriores modificagdes.
- 1275/2008 standby/off mode.

A

* Apenas para modelos com guias integradas.
** Apenas para modelos com guias em fio.
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Inicio e utilizagao

ATENGAO! O forno esté equipado
com um sistema de bloqueio das
grelhas que permite retird-las sem
que estas ressaiam do forno (1).
Para retirar completamente as
grelhas, tal como indicado no
desenho, basta levanta-las,
segurando-as pela parte da frente,
€ puxa-las (2).

! Quando o acender pela primeira vez, aconselhamos de fazer funcionar
o forno vazio pelo menos durante uma hora, com o termdstato posto a
temperatura maxima e a porta fechada. Pode apagar, abrir a porta do forno
e ventilar a sala. O odor que se sente deve-se a evaporagao das substancias
empregadas para proteger o forno.

Inicio do forno

1. Para seleccionar o programa de cozedura que desejar, rode o selector
dos PROGRAMAS.

2. Para escolher a temperatura rode o selector do TERMOSTATO. Uma lista
com as cozeduras e as respectivas temperaturas aconselhadas pode ser
consultada na Tabela de cozedura (veja os Programas).

3. O indicador luminoso do TERMOSTATO acesa indica a fase de
aquecimento até a temperatura definida.

4. Durante a cozedura é sempre possivel:

- modificar o programa de cozedura mediante o selector dos PROGRAMAS;
- modificar a temperatura mediante o selector do TERMOSTATO:

- interromper a cozedura se recolocar o selector dos PROGRAMAS na
posicéo “0”.

! Nunca encoste objectos no fundo do forno, para evitar riscos de danos
ao esmalte.

! Coloque sempre os recipientes de cozedura sobre a grade fornecida.

Ventilagéo de arrefecimento

Para obter uma redugéo das temperaturas externas, alguns modelos sao
equipados com uma ventoinha de arrefecimento. Esta gera um jacto de ar
que sai entre o painel de comandos € a porta do forno.

I'No final da cozedura, a ventoinha continua a funcionar até o forno arrefecer
suficientemente.

Luz do forno

. Cal .
Acende-se se for seleccionado LI mediante o selector dos PROGRAMAS.
Permanece acesa quando se seleccionar um programa de cozedura.

O programador electrénico

VISOR
icone | | | .
FIMDA _L 75 jwm o o 1 Icone
COZEDURA | & UU: N ) ©) | RELOGIO
icone T X, NS W [:l'— icone
DURAGCAO CONTADOR
DE MINUTOS
Tecla — @ @— Tecla
DIMINUIR TEMPO AUMENTAR
Tecla de TEMPO
PROGRAMAGAO
dos TEMPOS

Regule o relégio

! Pode-se configurar, quando o forno estiver apagado, ou mesmo quando
estiver aceso, mas ndo programar o fim de uma cozedura.

Depois de ligar a rede eléctrica ou depois de um corte de corrente o icone

€ 0s quatro algarismos do VISOR piscam.

1. Premir varias vezes a tecla \." até o icone @ e 0s trés algarismos do
VISOR piscarem;

2. com as teclas "+’ e =" regule a hora; se manter pressionadas as teclas,
0s numeros passardo mais rapidamente para facilitar a conragéo.

3. Aguarde 10 segundos ou carregue novamente na tecla © para fixar a
programagao.

Programe o contador de minutos

! Esta fungdo ndo interrompe a cozedura e prescinde do uso do forno;
permite apenas accionar o sinal aclstico quando terminarem os minutos
programados.

1. Premir varias vezes a tecla \.-’ até o icone [l e os trés algarismos do
VISOR piscarem;

2.comas teclas “+ e “="regule o tempo desejado; se manter pressionadas
as teclas, os nlimeros passarao mais rapidamente para facilitar a configuragéo.

3. Aguarde 10 segundos ou carregue novamente na tecla \._ para fixar a
programagao.

Em seguida sera mostrada a contagem regressiva no final da qual tocara
o sinal acstico.

Programagao da cozedura
! E possivel programar somente depois de ter seleccionado um programa
de cozedura.

Programagéo da duragéo da cozedura

1. Carregue varias vezes na tecla \._ até o icone &, e 08 primeiros trés
algarismos piscarem no VISOR;

2.comas teclas “+" e “—"regule a data desejada; se manter pressionadas as
teclas, os nimeros passardo mais rapidamente para facilitar a configuragéo.

3. Aguarde 10 segundos ou carregue novamente na tecla \_ para fixar a

programagao.

4. depois que terminar o prazo, no VISOR aparecera escrito END e tocara

um sinal acustico. Para interrompé-lo, carregue numa tecla qualquer.

+ Exemplo: Sdo 9:00 horas e é programada uma durag&o de cozedura de
1 hora e 15 minutos. O programa ira terminar automaticamente as 10:15.
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Programar o fim de uma cozedura
! Aprogramagéo do fim da cozedura é possivel somente depois de ter definido
uma durag&o para a cozedura.

1. Realize as operagdes de 1 a 3 descritas para a duracéo;

2. em seguida premir a tecla \._ até o icone & e 08 quatro algarismos do
VISOR piscarem;

3. com as teclas “+’ e “=" regule a hora do fim da cozedura desejada; se
manter pressionadas as teclas, 0s niimeros passarao mais rapidamente para
facilitar a configuragéo.

4. Aguarde 10 segundos ou carregue novamente na tecla \._ para fixar a

programagao.

5. depois que terminar o prazo, no VISOR aparecera escrito END e tocara

um sinal acustico. Para interrompé-lo, carregue numa tecla qualquer.

Os icones & e acesos avisam que foi realizada uma programagao. No

DISPLAY sdo mostradas a hora de final de cozedura e a duragdo alternadas.

+ Exemplo: sd0 9:00 horas e é programada uma duragdo de 1 hora. Planeia-
se as 12:30 como hora de final. O programa iniciara automaticamente as
11:30.

Como anular uma programagao
Para anular uma programagao:

+ emseguida premir a tecla\.- até o icone da configuragéo a ser anulada
e os algarismos do VISOR piscarem; Carregue na tecla “=" até que no
visor aparegam os valores 00:00.

+ mantenha pressionadas contemporaneamente as teclas “+'e “="; deste
modo anulam-se todas as programagdes efectuadas, inclusive o contador

de minutos.

Programas

! Pa[a todos os programas pode ser definida uma temperatura entre 60°C
e MAX., excepto:.

* GRILL (é aconselhvel configurar somente em MAX.);
+  GRATIN (é aconselhavel ndo ultrapassar a temperatura de 200°C).

[:] Programa de FORNO TRADIGAO

Activam-se os dois elementos aquecedores inferior e superior. Com esta
cozedura tradicional é melhor utilizar uma Unica prateleira: com mais de uma
prateleira havera ma distribuicdo da temperatura.

lezl .

=21 Programa de COZEDURA MULTIPLA

Activam-se todos os elementos aquecedores (superior € inferior) e entra em
funcionamento a ventoinha. Como o calor é constante e uniforme em todo o
fomo, o ar coze e cora os alimentos de maneira uniforme. E possivel utilizar
até duas prateleiras no maximo contemporaneamente.

™1
L1 Programa FORNO DE CIMA

Acende-se o elemento aquecedor superior. Esta fungéo pode ser utilizada
para retoques na cozedura.

™1
LI Programade GRILL

Acende-se 0 elemento aquecedor superior. Atemperatura muito alta e directa
do grill possibilita corar imediatamente a superficie dos alimentos que, como
obstruem a saida dos liquidos, mantém o interior mais macio. A cozedura
no grill é especialmente aconselhada para os pratos que necessitarem

de alta temperatura na superficie: bifes de vitela ou vaca, entrecote, filés,
hamburgueres et, ... Alguns exemplos de utilizagdo estdo apresentados na
paragrafo “Conselhos praticos para a cozedura”. Coza com a porta do forno
fechada.

X

L==1 Programa de GRATIN

Activa-se 0 elemento aquecedor superior € comega a funcionar a ventoinha.
Une a irradiagdo térmica unidirecional com a circulagéo forgada do ar no
interior do forno. Deste modo impede-se a queimadura da superficie dos
alimentos ao aumentar-se o poder de penetragdo do calor. Coza com a
porta do forno fechada.

Conselhos praticos para cozedura

!'Nas cozeduras ventiladas ndo utilize as posi¢des das prateleiras 1 € 5: que
recebem directamente ar quente porque poderao provocar queimaduras em
alimentos delicados.

! Nas cozeduras de GRILL e GRATIN, coloque a bandeja pingadeira na
posigao 1 para recolher os residuos de cozedura (molhos e/ou gordura).

COZEDURAMULTIPLA

+ Utilize as posigdes 2 e 4 das prateleiras, coloque na 2 os alimentos que
necessitarem de mais calor.

+ Cologue a bandeja pingadeira embaixo e a grade em cima.

GRILL

¢ Coloque a grade na posigéo 3 ou 4, disponha os alimentos no centro da
grade.

+ E aconselhavel configurar o nivel de energia no méximo. N&o se alarme
se a resisténcia superior ndo permanecer constantemente acesa: 0 seu
funcionamento é controlado por um termdstato;

PlZZA

+  Paracozer bem uma pizza utiize o programa de COZEDURAMULTIPLA.

+  Utilize uma forma de aluminio leve, apoie-a na grelha do forno.
Se utilizar a bandeja pingadeira aumentara os tempos de cozedura e
dificilmente sera obtida uma pizza crocante.

+No caso de pizzas com muita cobertura € aconselhavel colocar o queijo
mozzarella na metade da cozedura.
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| I
Tabela de cozedura
Pré Duragdo
p . Peso | Posigao das . Temperatura da
rogramas | Alimentos . aquecimento
(Kg.) prateleiras : aconselhada | cozedura
(minutos) :
(minutos)
Pato 1 3 15 200 65-75
Forno Carne de vitela ou vaca assada 1 3 15 200 70-75
Tradicional Cgrng de porco assada 1 3 15 200 70-80
Biscoitos (de massa tenra) - 3 15 180 15-20
Tortas doces 1 3 15 180 30-35
Pizza (em 2 prateleiras) 1 2¢e4) 15 230 15-20
Lasanha 1 3 10 180 30-35
Cordeiro 1 2 10 180 40-45
Frango assado com batatas 1+1 2¢e4) 15 200 60-70
Cavala 1 2 10 180 30-35
ch:?ff“:ra Plum cake 1 2 10 170 40-50
ultipla Bignés (em 2 prateleiras) 0.5 2¢e4). 10 190 20-25
Biscoitos (em 2 prateleiras) 0.5 2¢ed). 10 180 10-15
Pé&o-de-16 (em 1 prateleira) 0.5 2 10 170 15-20
Pao-de-16 (em 2 prateleiras) 1 2¢e4) 10 170 20-25
Tortas salgadas 1.5 3 15 200 25-30
Forno de cima | Retoques na cozedura - 3/4 15 220 -
Linguado e chocas 1 4 5 Max 8-10
Espetinhos de calamares e camaréo 1 4 5 Max 6-8
Filé de bacalhau 1 4 5 Max 10
Verduras na grelha 1 304 5 Max 10-15
Grill Bife de vitela 1 4 5 Max 15-20
Costeletas 1 4 5 Max 15-20
Hamburgueres 1 4 5 Max 7-10
Cavala 1 4 5 Max 15-20
Tostas n’4 4 5 Max 2-3
. Frango na grelha 1.5 2 5 200 55-60
Gratinado | ¢y oo 15 2 5 200 30-35

46




Precaucées e conselhos

! Este aparelho foi projectado e fabricado em conformidade com as normas
internacionais de seguranca. Estas adverténcias séo fornecidas por razdes
de seguranca e devem ser lidas com ateng@o.

Seguranga geral

+ Este aparelho foi concebido para utilizagdo de tipo néo profissional no
&mbito de moradas.

+ Este aparelho ndo deve ser instalado ao ar livre, mesmo num sitio
protegido, porque € muito perigoso deixa-lo exposto a chuva e temporais.

+ Para deslocar o aparelho pegue-o sempre pelos especificos manipulos,
situados aos lados do forno.

+Néo toque no aparelho se estiver descalgo, ou com as maos ou 0s pés
molhados ou himidos.

+ Este aparelho deve ser empregado para cozer alimentos, somente por
pessoas adultas e segundo as instrugdes apresentadas neste folheto.
Qualquer outro uso (como por exemplo, aquecedor de ambientes) deve
ser considerado imprdprio e portanto perigoso. O fabricante ndo podera
ser considerado responsavel pelos danos que houver derivantes de usos
improprios, errados ou irracionais.

+ Durante o uso deste aparelho, os elementos aquecedores e algumas das
partes da porta do forno esquentam-se muito. Tome cuidado para ndo
tocar nos mesmos e mantenha as criangas afastadas.

+  Evite que o cabo de alimentag&o de outros electrodomésticos encoste-se
em partes quentes do forno.

+ Nao tape as aberturas de ventilagéo e de eliminagéo de calor.

*+ Pegue pelo centro a maganeta de abertura da porta: os lados podem
estar quentes.

+  Utilize luvas de forno para colocar e tirar recipientes.

+Néo forre o fundo do forno com folhas de aluminio.

+ Néo guarde material inflamével no fomo: se 0 aparelho forinadvertidamente
colocado a funcionar, poderia incendiar-se.

+ Assegure-se sempre que os selectores estejam na posigéo “e
nao estiver a utilizar o aparelho.

+Nao puxe pelo cabo para desligar a ficha da tomada eléctrica, pegue pela
ficha.

+ Nao realize limpeza nem manutengdo sem antes ter desligado a ficha da
rede eléctrica.

+ Se houver avarias, em nenhum caso mexa nos mecanismos internos
para tentar repara-las. Contacte a Assisténcia Técnica (veja a Assisténcia
técnica).

+Néo coloque objectos sobre a porta do forno aberta.

+ Evite que as criancas brinquem com o aparelho.

+ Nao é previsto que este aparelho seja utilizado por pessoas (incluso
criangas) com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, por
pessoas inexperientes ou que nao tenham familiaridade com o produto,
a nao ser que seja vigiadas por uma pessoa responsavel pela sua
seguranga ou que tenham recebido instrugdes preliminares sobre 0 uso
do aparelho.

¢ O aparelho nao é destinado a ser colocado em funcionamento por
meio de um temporizador externo ou por um sistema de comando
a distancia separado.

“0” quando

Eliminagao

+ Eliminacdo do material de embalagem: obedega as regras locais, de
maneira que as embalagens possam ser reutilizadas.

+ Adirectiva Europeia 2012/19/CE relativa aos residuos de equipamentos
eléctricos e electronicos (REEE) prevé que os electrodomésticos nao
devem ser eliminados no normal fluxo dos residuos sélidos urbanos.
Os aparelhos ndo mais utilizados devem ser recolhidos separadamente
para optimizar a taxa de recuperagao e reciclagem dos materiais que 0s

compdem e impedir potenciais danos a salde e ao meio ambiente. O
simbolo da lixeira cancelada esta indicado em todos os produtos para
lembrar o dever de colecta selectiva.
Para maiores informagdes sobre a correcta eliminagdo dos
electrodomésticos, os proprietarios poderdo contactar o servigo de
colecta publico ou os revendedores.

Economia e respeito do meio ambiente

+ Utilizando o forno nos horarios a partir do fim da tarde, até as primeiras
horas da manha, estara contribuindo para reduzir a carga de absorcéo
das empresas de fornecimento de electricidade. As opgdes de definigao
dos programas, especialmente a “cozedura posterior” (veja os Programas)
e a “limpeza automatica posterior” (veja a Manutengéo e cuidados),
possibilitam organizar-se para isto.

+  Erecomendavel realizar as cozeduras de BARBECUE e GRATIN sempre
com a porta fechada: quer para obter melhores resultados, quer para uma
sensivel economia de energia (aproximadamente 10%).

+ Mantenha as guarni¢des eficientes e limpas, para poderem aderir bem
na porta e ndo causar dispersao de calor.

Manutencao e cuidados

Desligar a corrente eléctrica
Antes de realizar qualquer operagao, desligue o aparelho da alimentagao
eléctrica.

Limpeza do aparelho

+  Aspartes externas esmaltadas ou inoxidaveis e as guarmicdes de borracha
podem ser limpas com uma esponja molhada com dgua morna e sab&o
neutro. Se for dificil remover as manchas, empregue produtos especificos.
E aconselhado enxaguar com dgua abundante e enxugar depois da
limpeza. N&o empregue pds abrasivos nem substancias corrosivas.

+ Ointerior do forno deve ser sempre limpo de preferéncia depois de cada
utilizagdo, enquanto ainda estiver momno. Utilize 4gua quente e detergente,
enxague e enxugue com um pano macio. Evite abrasivos.

+  Os acessorios podem ser lavados como quaisquer utensilios, inclusive
numa maquina de lavar loica, excepto as guias corredicas.

! Nunca utilize equipamento de limpeza a vapor ou de alta pressao para
limpar a aparelhagem.

Limpeza da porta

Limpe o vidro da porta com esponjas e produtos ndo abrasivos e enxugue com
um pano macio; nao use materiais asperos, abrasivos ou espatulas metalicas
afiadas que podem arranhar a superficie e quebrar o vidro.

Para uma limpeza mais cuidadosa é possivel desmontar a porta do forno:
1. abra a porta inteiramente (veja a figura);

2. levante e rode as alavancas situadas nas duas dobradicas (veja a figura);
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3. (Com contra-porta de vidro) segure a
porta dos dois lados exteriores e feche-a
novamente devagar mas néo inteiramente;
uxe a porta para a frente e retire-a das
dobradicas (veja a figura).

Vuelva a colocar la puerta siguiendo el mismo procedimiento pero en sentido
contrario.

Verificagdo das guarni¢oes

Verifique periodicamente o estado da guamicéo ao redor da porta do forno.
Se houver danos, contacte o Centro de Assisténcia Técnica mais proximo
(veja aAssisténcia técnica). E aconselhavel nao usar o fomno antes do mesmo
ter sido reparado.

Substituicao da lampada

Para substituir a lampada de
iluminag&o do forno:

1. Desatarraxe a tampa em vidro do
bocal da lampada.

2. Desenrosque a lampada e
troque-a por outra andloga: poténcia
25W, engate E 14.

3. Retire a tampa (veja a figura).

!'N&o utilizar a lampada do forno como iluminagéo de ambientes.
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Installation

! Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung bitte sorgfaltig auf, damit Sie sie
jederzeit zu Rate ziehen kdnnen. Sorgen Sie dafir, dass sie im Falle eines
Verkaufs, eines Umzugs oder einer Ubergabe an einen anderen Benutzer
das Gerét stets begleitet, damit auch der Nachbesitzer die Mdglichkeit hat,
darin nachschlagen zu kénnen.

! Lesen Sie bitte folgende Hinweise aufmerksam durch, sie liefern wichtige
Informationen hinsichtlich der Installation, dem Gebrauch und der Sicherheit.

Einbau

Um eine einwandfreie Betriebsweise des Gerates zu gewahrleisten, muss

der Umbauschrank folgende Eigenschaften aufweisen:

+ Die an den Backofen angrenzenden Schrankwande miissen aus
hitzebestandigem Material gefertigt sein.

+ Bei Mébeln aus Furnierholz muss der verwendete Leim eine
Hitzebestandigkeit von 100 °C aufweisen.

+  Fiirden Einbau des Backofens in einen Unterschrank (siehe Abbildung)
oder in einen Hochschrank, muss das entsprechende Mdbel iiber
folgende Abmessungen verfiigen:

575-585 mm.

595 mm.

!'Nach erfolgtem Einbau des Gerates muss die Maglichkeit einer Beriihrung
mit Strom fiihrenden Teilen ausgeschlossen sein.Die auf dem Typenschild
enthaltenen Verbrauchsangaben wurden bei dieser Art der Installation
ermittelt.

Beliiftung

Zur Gewahrleistung einer einwandfreien Beliftung die Riickwand des
Schrankumbaus entfernen. Der Backofen sollte mdglichst so installiert
werden, dass er auf zwei Holzleisten oder aber auf einer durchgehenden
Flache aufliegt, die tber einen Ausschnitt von mindestens 45 x 560 mm
verfugt (siehe Abbildungen).

Zentrieren und Befestigen

Befestigung des Gerates am Mabel: Offnen Sie die Backofentiir und schrauben
Sie die 4 Holzschrauben in die 4 im Backofenrahmen vorgesehenen Locher
ein.

! Alle zum Schutz dienenden Teile miissen so befestigt werden, dass ein
Entfernen derselben ohne Zuhilfenahme eines Werkzeugs nicht mdglich ist.

Elektroanschluss

Die mit einem Dreileiterkabel ausgeristeten Backéfen sind fur den Betrieb
mit Wechselstrom bei der auf dem Typenschild (befindlich auf dem Gerat)
angegebenen Spannung und Frequenz ausgelegt (siehe unten).
Anschluss des Netzkabels

1. Das Klemmengehause &ffnen,

=

%‘ indem die seitlichen Zungen
des Deckels mithilfe eines

Z Schraubenziehers angehoben

Z werden. Deckel abziehen (siehe

_ Abbildung).

/ I

_

2. Installation des Netzkabels:
Schrauben Sie die Schraube
der Kabelklemme sowie die drei
Schrauben der Kontakte L-N-
— heraus. Befestigen Sie die
Drahte dann unter Beachtung der
entsprechenden Farben unter
den Schraubenkdpfen: Blau (N),
Braun (L), Gelb/Griin = (siehe
Abbildung).

3. Befestigen Sie das Kabel in der
entsprechenden Kabelklemme.

4. SchlieBen Sie den Deckel des
Klemmengehduses.

Anschluss des Versorgungskabels an das Stromnetz

Versehen Sie das Netzkabel mit einem Normstecker fir die auf dem
Typenschild angegebene Belastung (siehe nebenstehende Tabelle).

Wird das Gerat direkt an das Stromnetz angeschlossen, ist zwischen
Stromnetz und Gerat ein allpoliger, der Last und den einschlagigen
Vorschriften entsprechender Schalter mit einer Mindest6ffnung der Kontakte
von 3 mm zwischenzuschalten. (Der Erdleiter darf vom Schalter nicht
unterbrochen werden.) Das Versorgungskabel muss so verlegt werden,
dass es an keiner Stelle einer Temperatur ausgesetzt wird, die 50°C (iber
der Raumtemperatur liegt.
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! Der Installateur ist fiir den ordnungsgeméfen elekirischen Anschluss sowie
die Einhaltung der Sicherheitsvorschriften verantwortlich.

Vor dem Anschluss stellen Sie bitte sicher, dass:

+ die Steckdose geerdet ist und den gesetzlichen Bestimmungen entspricht;

+ die Netzsteckdose fiir die auf dem Typenschild angegebene maximale
Leistungsaufnahme des Gerates ausgelegt ist;

+ die Netzspannung im Bereich der auf dem Typenschild angegebenen
Werte liegt;

+ die Netzsteckdose mit dem Netzstecker kompatibel ist. Sollte dies nicht
der Fall sein, wechseln Sie bitte die Netzsteckdose oder den Netzstecker
aus; verwenden Sie keine Verlangerungen und Mehrfachsteckdosen.

! Netzkabel und Steckdose miissen bei installiertem Gerat leicht zuganglich
sein.

! Das Netzkabel darf nicht gebogen oder eingeklemmt werden.

! Das Kabel muss regelmaRig kontrolliert werden und darf nur durch
autorisiertes Fachpersonal ausgetauscht werden (siehe Kundendienst).

! Der Hersteller lehnt jede Verantwortung ab, falls diese Vorschriften
nicht eingehalten werden sollten.

TYPENSCHILD

Breite 43,5 cm

Abmessungen* Héhe 32,4 cm
Tiefe 41,5 cm
Nutzvolumen* Liter 59
Breite 45,5 cm
Abmessungen** Hoéhe 32,4 cm
Tiefe 41,5 cm
Nutzvolumen**  Liter 62

Elektrischer
Anschluss

Spannung 220-240V~ 50/60Hz oder
50Hz (siehe Typenschild) maximale
Leistungsaufnahme 2250W

ENERGY
LABEL

Richtlinie 2002/40/EG
auf dem Label der Elektrobackdfen.
Norm EN 50304

Energieverbrauch Natirliche
Konvektion Heizfunktion: ™1
Lo |

. Standard Plus

Deklarierte Energieverbrauchsklasse
Erzwungene Konvektion Heizfunktion:
|% IEchte HeiBluft

=]

A

Dieses Geréat entspricht Folgenden
EG-Richtlinien:

- 2006/95/EWG vom 12.12.06
(Niederspannung) und
nachfolgenden Anderungen

- 2004/108/EWG vom 15/12/04
(Elektromagnetische Vertraglichkeit)
Und nachfolgende Anderungen

- 93/68/EWG vom 22/07/93 und
nachfolgende Anderungen.

- 2012/19/EG und nachfolgende
Anderungen.

- 1275/2008 standby/off mode.

* Nur far Modelle mit eingelassenen Fihrungen.
** Nur fur Modelle mit Drahtfuhrungen.
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Inbetriebsetzung und Gebrauch

ACHTUNG! Der Ofen ist mit einem
Arretierungssystem der Roste
ausgestattet. Damit lassen diese
sich ausziehen, ohne aus dem Ofen
hervorzustehen (1).

Um die Roste komplett auszuziehen,
braucht man sie nur, wie auf der
Zeichnung zu sehen, vorne zu
greifen und zu ziehen (2).

! Bei erstmaliger Inbetriebnahme sollte der leere Backofen fiir etwa eine
Stunde bei Hochsttemperatur und geschlossener Backofentiir in Betrieb
genommen werden. Schalten Sie das Gerat dann aus, 6ffnen Sie die
Backofentur und Iiiften Sie die Kiiche. Der bei diesem Vorgang entstehende
Geruch wird durch das Verdunsten der zum Schutz des Backofens
aufgetragenen Stoffe verursacht.

Inbetriebsetzung des Backofens

1. Wahlen Sie das gewtinschte Garprogramm durch Drehen des Knopfes
PROGRAMME aus.

2. Stellen Sie die Temperatur durch Drehen des Knopfes THERMOSTAT ein.
Eine Liste von Garprogrammen nebst der empfohlenen Temperaturen kann
in der Back-/Brat-Tabelle eingesehen werden (siehe Programme).

3. Die Kontrollleuchte des THERMOSTATEN bleibt wahrend der Aufheizphase
bis zum Erreichen der Temperatur eingeschaltet.

4. \Wahrend des Garvorgangs sind folgende Einstellungen jederzeit maglich:
- Anderung des Garprogramms durch Betétigen des Drehknopfes
PROGRAMME;

- Anderung der Temperatur mit Hilfe des Drehknopfes THERMOSTAT:

- Unterbrechung des Garvorgangs durch Drehen des Knopfes PROGRAMME
auf die Position ,0“.

! Stellen Sie niemals Kochgeschirr auf dem Backofenboden ab, da dadurch
das Email beschadigt werden konnte.

! Stellen Sie Ihr Kochgeschirr stets auf den mit dem Gerat gelieferten
Backofenrost.

Kiihlluftgeblase

Um die Temperaturen an den dufieren Teilen des Backofens abzusenken,
sind einige Modelle mit einem Kihlluftgeblase ausgestattet. Dieses erzeugt
einen Luftstrahl, der zwischen Bedienfeld und Backofentir austritt.

!'Nach Abschluss eines Garvorgangs bleibt das Geblase solange in Betrieb,
bis der Backofen ausreichend abgekiihlt ist.

Backofenbeleuchtung

—
Um dieses einzuschalten, drehen Sie den Knopf PROGRAMME auf 21 Es
bleibt eingeschaltet, wenn ein Garprogramm eingestellt wird.

Der elektronische
Garzeitprogrammierer

DISPLAY

Symbol _| o

! |
001 . ™1™ ——Symbol UHR
GARZEITENDE el UU:UL‘ @ |
Symbol —— LEJ. '—‘ '—' '-‘ '-‘ Q—Symbol
DAUER | | KURZZEITWECKER
Taste — @ @— Taste
HERABSETZEN ERHOHEN
DER ZEITEN DER ZEITEN

Taste
ZEITEINSTELLUNG

Einstellung der Uhr

! Die Uhr kann bei ausgeschaltetem und auch bei eingeschaltetem Backofen
eingestellt werden, jedoch nicht, wenn das Ende einer Garzeit programmiert
wurde.

Nach dem Netzanschluss oder nach einem Stromausfall blinken die lkone @
und die vier Digitanzeigen auf dem DISPLAY.

1. Driicken Sie mehrmals die Taste , bis auf dem DISPLAY das Symbol

und die vier Digit-Anzeigen blinken.
2. Mit den Tasten “+" und “=" wird die Uhr eingestellt; wenn sie gedriickt
gehalten werden, wird der Lauf der eingeblendeten Zeit beschleunigt, um
die Einstellung zu vereinfachen.

3. warten Sie 10 Sek. oder driicken Sie erneut die Taste \._’ um die Einstellung
zu bestatigen.

Einstellung des Kurzzeitweckers

! Diese Funktion beeinflusst weder den Garvorgang, noch den Gebrauch des
Backofens. Sie weist ausschlieflich durch ein akustisches Signal darauf hin,
dass die eingestellten Minuten abgelaufen sind.

1. Driicken Sie mehrmals die Taste , bis auf dem DISPLAY das Symbol

und die drei Digit-Anzeigen blinken.
2. Mit den Tasten “+” und “=" wird die gewtinschte Zeit eingestellt; wenn sie
gedriickt gehalten werden, wird der Lauf der eingeblendeten Zeit beschleunigt,
um die Einstellung zu vereinfachen.
3.warten Sie 10 Sek. oder driicken Sie erneut die Taste \.~’ um die Einstellung
zu bestatigen.
Daraufhin wird das Count-down angezeigt, nach dessen Ablauf ein
akustisches Signal ertont.

Garzeit-Programmierung
! Die Programmierung ist nur nach Auswahl eines Garprogramms maglich.

Programmieren der Garzeit-Dauer

1. Drlicken Sie mehrmals die Taste , bis auf dem DISPLAY das Symbol
<& und die drei Digit-Anzeigen blinken.

2. Mitden Tasten “+" und “=" wird die gew(inschte Dauer eingestellt; wenn sie
gedriickt gehalten werden, wird der Lauf der eingeblendeten Zeit beschleunigt,
um die Einstellung zu vereinfachen.

3. warten Sie 10 Sek. oder driicken Sie erneut die Taste \_ um die Einstellung
zu bestéatigen.

4. Nach Ablauf der Zeit erscheint auf dem DISPLAY die Anzeige END. Der
Backofen schliet den Garvorgang ab, und es ertont ein akustisches Signal.
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Um das Gerat anzuhalten driicken Sie eine beliebige Taste.
+ Beispiel: Es ist 9:00 Uhr und es wird eine Programmdauer von 1 Std. und
15 Min. programmiert. Das Programm stoppt automatisch um 10:15 Uhr.

Programmierung eines Garzeitendes
! Die Vorwah! eines Garzeitendes ist nur dann méglich, wenn auch eine
Garzeitdauer eingestellt wurde.

1. Befolgen Sie die zum Einstellen der Programmdauer beschriebenen
Schritte 1 bis 3.

2. Driicken Sie dann die Taste \._ bis auf dem DISPLAY das Symbol !
und die vier Digit-Anzeigen blinken;
3. Mit den Tasten “+" und “=" wird das Garzeitende eingestellt; wenn sie
gedrlickt gehalten werden, wird der Lauf der eingeblendeten Zeit beschleunigt,
um die Einstellung zu vereinfachen.

4. warten Sie 10 Sek. oder driicken Sie emeut die Taste \._’ um die Einstellung

zu bestatigen.

5. Nach Ablauf der Zeit erscheint auf dem DISPLAY die Anzeige END. Der

Backofen schliet den Garvorgang ab, und es ertont ein akustisches Signal.

Um das Gerat anzuhalten driicken Sie eine beliebige Taste.

Die eingeschalteten Symbole <&, und & sind ein Zeichen dafir, dass

eine Programmierung durchgefiihrt worden ist. Auf dem DISPLAY wird

abwechselnd die als Garzeitende programmierte Uhrzeit und die Garzeit-

Dauer eingeblendet.

+ Beispiel: Es st 9:00 Uhrund es wird eine Garzeit von 1 Std. programmiert.
Programmierung des Programmendes: 12.30 Uhr. Das Programm startet
um 11.30 Uhr automatisch.

Eine Programmierung annullieren
Annullieren einer Programmierung

« die Taste driicken, bis auf dem Display das Symbol der zu
annullierenden Einstellung und die Digit-Anzeigen auf dem Display blinken.
Die Taste “=" drlicken, bis auf dem Display die Ziffern 00:00 angezeigt
werden.

+ halten Sie die Tasten “+" und “=" gedriickt; auf diese Weise werden
alle ausgefiihrten Programmierungen, einschlieflich Kurzzeitwecker,

annulliert.

Programme

! Fir alle Programme kann eine Gartemperatur von 60° bis MAX. eingestellt
werden, mit Ausnahme der Programme:

¢ GRILL (hier empfiehlt sich die Einstellung MAX.)
+ Uberbacken/Bréunen (es empfiehlt sich, die Temperatur von 200°C nicht
zu Uberschreiten).

[:] Programm STANDARD PLUS

Es setzen sich die beiden Heizelemente, das untere und das obere, in
Betrieb. Bei dieser Garart verwenden Sie bitte nur eine Einschubhéhe:
Bei gleichzeitigem Garen bzw. Backen auf mehreren Ebenen ist keine
gleichmaRige Hitzeverteilung gewahrleistet.
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L==1 Programm ECHTE HEISSLUFT

Es schalten sich beide Heizelemente (das obere und das untere) ein, und
das Geblase wird in Betrieb genommen. Da die Hitze im gesamten Backofen
konstant ist, werden die Speisen sehr gleichmaRig gegart und gebréunt. Es
kann auf maximal zwei Einschubhéhen gleichzeitig gegart werden.

™=
LI Programm OBERHITZE

I?as obere Heizelement schaltet sich ein. Diese Funktion kann zum kurzen
Uberbacken bereits gegarter Gerichte verwendet werden.

™1
LI Programm GRILL

Das obere Heizelement schaltet sich ein. Durch die dulerst hohe Temperatur
und die direkt auf das Grillgut gerichtete Hitze wird das Fleisch auf der
Oberseite rasch gebraunt, somit tritt kein Fleischsaft aus und das Fleisch
bleibt zarter. Die Grillfunktion eignet sich ganz besonders fiir solche Speisen,
die eine auBerst hohe Oberhitze verlangen: Rinder- und Kalbssteaks,
Entrecdte, Fleischfilet, Hamburger usw. ... Der Abschnitt “Praktische Back-/
Brathinweis” enthalt einige Beispiele zum Einsatz des Backofens. Garen Sie
bei geschlossener Backofentr.

B3

L==1 Programm UMLUFTGRILL

Das obere Heizelement schaltet sich ein, und das Geblase wird in Betrieb
gesetzt. Zuséatzlich zu der einseitigen Strahlungshitze zirkuliert Heiluft im
Innern des Backofens. Hierdurch wird ein Verbrennen der Speisenoberflachen
verhindert, und die Hitze dringt tiefer in die Speisen ein. Garen Sie bei
geschlossener Backofentir.

Praktische Back-/Brathinweise

!'Verwenden Sie beim HeiRluftgaren nicht die Einschubhdhen 1 und 5: Sie
sind zu direkt der Heilluft ausgesetzt, wodurch empfindliche Gerichte leicht
verbrennen konnten.

! Setzen Sie beim Garen mit den Programmen GRILL und UMLUFTGRILL
die Fettpfanne zum Auffangen von abtropfendem Fett oder Fleischsaft auf
Einschubhdhe 1 ein.

ECHTE HEISSLUFT

+ Verwenden Sie die Einschubhdhen 2 und 4, wobei die 2. Ebene fiir die
Speisen verwendet werden sollte, die mehr Hitze verlangen.

+ Setzen Sie die Fettpfanne in die untere und den Grillrost in die obere
Fihrung ein.

GRILL

+ Schieben Sie den Grilirost in die Fiihrung 3 oder 4 ein, und legen Sie die
zu garenden Speisen auf die Mitte des Grillrostes.

+  Esempfiehlt sich, die hochste Energiestufe zu verwenden. Im Ubrigen ist
es bei dieser Funktion véllig normal, dass das obere Heizelement nicht
standig rot gluiht: Es wird durch einen Thermostaten gesteuert.

PIZZA

+ Zum optimalen Garen einer Pizza verwenden Sie das Programm Echte
HeiRluft

+ Verwenden Sie eine Leichtmetallform und stellen Sie diese direkt auf den
Rost.
Bei Verwendung der Fettpfanne wird die Garzeit verlangert, und man wird
kaum eine knusprige Pizza erhalten.

+ Bei reich belegten Pizzas ist es ratsam, den Mozzarella erst nach
Verstreichen der halben Backzeit hinzuzugeben.
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Back-/Brattabelle
. Gew. . . Vorheizzeit Empfohlene | Garzeit
Programme | Speisen (kg) Einschubhohe (Minuten) Temperatur | (Minuten)
Ente 1 3 15 200 65-75
Kalbs- oder Rinderbraten 1 3 15 200 70-75
Standard Plus | Schweinebraten 1 3 15 200 70-80
Geback - 3 15 180 15-20
Torten 1 3 15 180 30-35
Pizza (auf 2 Ebenen) 1 2und 4 15 230 15-20
Lasagne 1 3 10 180 30-35
Lamm 1 2 10 180 40-45
Brathdhnchen + Kartoffeln 1+1 2und 4 15 200 60-70
Makrelen 1 2 10 180 30-35
Echte HeiBluft | Plum Cake 1 2 10 170 40-50
Windbeutel (auf 2 Ebenen) 0.5 2und 4 10 190 20-25
Gebéck (auf 2 Ebenen) 0.5 2und 4 10 180 10-15
Biskuitbdden (auf 1 Ebene) 0.5 2 10 170 15-20
Biskuitbdden (auf 2 Ebenen) 1 2und 4 10 170 20-25
Quiche 15 3 15 200 25-30
Oberhitze Nachgaren von Speisen - 3/4 15 220 -

Seezungen und Tintenfische 1 4 5 Max 8-10

Tintenfisch- und KrebsspieRe 1 4 5 Max 6-8

Kabeljaufilet 1 4 5 Max 10
Gegrillte Gemise 1 304 5 Max 10-15
Grill Kalbsteaks 1 4 5 Max 15-20
Koteletts 1 4 5 Max 15-20

Hamburger 1 4 5 Max 7-10
Makrelen 1 4 5 Max 15-20

Toasts 4 Stek. 4 5 Max 2-3
Uberbacken/ | Gegrilltes Hahnchen 1.5 2 5 200 55-60
Braunen Tintenfische 15 2 5 200 30-35
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m VorsichtsmaRregeln und Hinweise

! Das Gerat wurde entsprechend den strengsten internationalen
Sicherheitsvorschriften entworfen und gebaut. Nachstehende Hinweise
werden aus Sicherheitsgriinden geliefert und sollten aufmerksam gelesen
werden.

AIIgememe Sicherheit
Dieses Gerét ist fiir den nicht professionellen Einsatz in privaten
Haushalten bestimmt.

+ Das Gerét darf nicht im Freien aufgestellt werden, auch nicht, wenn es
sich um einen geschiitzten Platz handelt. Es ist hoch gefahrlich, das Gerat
Regen und Gewittern auszusetzen.

+  Benutzen Sie zum Handling des Gerates stets die sich seitlich am Backofen
befindlichen Gerategriffe.

+ Beriihren Sie das Gerat nicht mit nassen oder feuchten Handen oder
FiiRen und auch nicht, wenn Sie barfult sind.

+ Das Gerit darf nur von Erwachsenen und gemaR den Hinweisen
der vorliegenden Bedienungsanleitung zur Zubereitung von
Lebensmitteln verwendet werden. Jeder andere Einsatz (zum
Beispiel: zum Beheizen von Riaumen) ist als unsachgeméaf und
geféhrlich anzusehen. Der Hersteller haftet nicht fiir eventuelle,
durch unsachgeméaRen, falschen oder unangemessenen Gebrauch
verursachte Schaden.

+  Wenn das Gerét in Betrieb ist, werden die Heizelemente und einige
Ofentiirteile sehr heiR. Beriihren Sie sie nicht und halten Sie Kinder
vom Ofen fern.

+ Vermeiden Sie, dass die Netzkabel anderer Elektrogerate in Kontakt mit
heiflen Backofenteilen gelangen.

+ Die zur Beliiftung und Warmeableitung vorgesehenen Offnungen diirfen
nicht zugestellt bzw. abgedeckt werden.

+ Fassen Sie den Griff zur Turéffnung stets in der Mitte an. An den Seiten
konnte er heil} sein.

+ Verwenden Sie stets Backofenhandschuhe.

+ Kleiden Sie den Boden des Backofens nicht mit Aluminiumfolie aus.

+ Legen Sie keine entzlindbaren Materialien in den Backofen: Sie konnten
entflammen, wenn das Gerat versehentlich eingeschaltet wird.

+ Vergewissern Sie sich stets, dass sich die Reglerkndpfe auf der Position
“o”[“0” befinden, wenn das Gerét nicht in Betrieb ist.

+ Ziehen Sie den Netzstecker nicht am Netzkabel aus der Steckdose,
sondern nur am Netzstecker selbst.

+  Ziehen Sie vor der Reinigung oder vor Wartungsmafinahmen stets den
Netzstecker aus der Steckdose.

+ Versuchen Sie bei etwaigen Storungen bitte keinesfalls, Innenteile selbst
zureparieren. Setzen Sie sich mit dem Kundendienst (siehe Kundendienst)
in Verbindung.

+ Stellen Sie bitte keine Gegenstande auf der gedffneten Backofenttir ab.

+ Dieses Gerat ist kein Spielzeug fir Kinder.

+ Das Gerat ist nicht zur Verwendung durch Personen (einschlieRlich
Kinder) mit eingeschrankten kdrperlichen oder geistigen Fahigkeiten oder
Wahrnehmungsstdrungen oder aber ohne ausreichende Erfahrung und
Produktkenntnis geeignet, sofern sie nicht durch eine fiir ihre Sicherheit
verantwortliche Person beaufsichtigt werden oder zuvor Anleitungen zum
Gerategebrauch erhalten haben.

+ Dieses Gerat kann nicht mit einem externen Timer oder einem
getrennten Fernsteuerungssystem betrieben werden.

Entsorgung

+ Entsorgung des Verpackungsmaterials: Befolgen Sie die lokalen
Vorschriften; Verpackungsmaterial kann wiederverwertet werden.

+ Gemal der Europaischen Richtlinie 2012/19/EC (ber Elektro- und
Elektronik-Altgerate (WEEE) diirfen Elektrohaushalts-Altgerate nicht

iber den herkémmlichen Haushaltsmillkreislauf entsorgt werden.
Altgerate mlissen separat gesammelt werden, um die Wiederverwertung
und das Recycling der beinhalteten Materialien zu optimieren und die
Einflisse auf die Umwelt und die Gesundheit zu reduzieren. Das Symbol
,durchgestrichene Miilltonne* auf jedem Produkt erinnert Sie an lhre
Verpflichtung, dass Elektrohaushaltsgeréte gesondert entsorgt werden
missen.

Endverbraucher kénnen sich an Abfalldmter der Gemeinden
wenden, um mehr Informationen Uber die korrekte Entsorgung ihrer
Elektrohaushaltsgerate zu erhalten.

Energie sparen und Umwelt schonen

+ Fir einen sparsamen Energieverbrauch den Backofen in den Stunden
zwischen dem spaten Nachmittag und dem friihen Morgen verwenden. Mit
Hilfe der Programmvorwahl, vor allem dem ,Garvorgang mit verzégertem
Start* (siehe Garprogramme) und der ,Selbstreinigung mit verzogertem
Start* (siehe Reinigung und Pflege) kénnen Sie die Benutzung lhres
Backofens in diesem Sinne programmieren.

+ Es empfiehlt sich, die Programme GRILL und UBERBACKEN stets bei
geschlossener Backofentiir vorzunehmen. Dadurch werden nicht nur
optimale Ergebnisse erzielt, sondern auch Energie gespart (ca. 10 %).

+ Halten Sie die Dichtungen sauber und in einwandfreiem Zustand, so dass
sie gut an der Tr anliegen und keine Warmeverluste verursachen.

Reinigung und Pflege

Abschalten Ihres Gerates vom Stromnetz
Vor jeder Reinigung und Pflege ist das Gerat vom Stromnetz zu trennen.

Relnlgung Ihres Gerates
Die emaillierten oder aus Edelstahl gefertigten AuRenteile des Gerates
sowie die Gummidichtungen kénnen mit einem mit lauwarmem Wasser
und einem neutralen Reinigungsmittel getrankten Schwamm gereinigt
werden. Sollten die Flecken nur schwer zu entfemnen sein, verwenden Sie
spezielle Reinigungsmittel. Es ist ratsam, die Teile nach der Reinigung
gut nachzusptilen und trockenzureiben. Benutzen Sie auf keinen Fall
Scheuermittel oder sonstige scharfe Reiniger.

+  Der Backofen sollte méglichst nach jedem Gebrauch, solange er noch
leicht warm ist, gereinigt werden. Verwenden Sie hierzu warmes Wasser
und ein Reinigungsmittel, spilen Sie mit Wasser nach und reiben Sie den
Backofen mit einem weichen Tuch trocken. Vermeiden Sie Scheuermittel.

+ Das Zubehor lasst sich wie normales Geschirr reinigen (auch im
Geschirrspliler).

! Verwenden Sie zur Reinigung der Kochmulde keine Dampf- oder
Hochdruckreinigungsgerate.

Backofentiir reinigen

Reinigen Sie die Backofentiir aus Glas bitte nur mit einem weichen Schwamm
und mildem Spiilmittel und trocknen Sie sie abschliefend mit einem
weichen Tuch. Verwenden Sie keine rauen, scheuernden Materialien oder
scharfkantige, metallische Schaber, da diese Kratzer auf ihrer Oberflache
hinterlassen und das Zerbrechen des Glases zur Folge haben kénnen.

Um den Backofen miihelos grindlich reinigen zu kénnen, kann die
Backofentiir abgenommen werden:

1. Offnen Sie die Tiir ganz (siehe Abbildung);

2. klappen Sie die seitlich an den beiden Schamieren befindlichen Hebel hoch
und drehen Sie diese (siehe Abbildung);
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3. (Mit Vollglasinnentiir) fassen Sie die Tur
an den beiden &uReren Seiten und schlieflen
Sie sie langsam, jedoch nicht ganz. Ziehen
die Tir zu sich hin aus den Scharnieren
heraus (siehe Abbildung).

In umgekehrter Reihenfolge wird die Backofentiir wieder angebracht.

Dichtungen priifen

Den Zustand der Dichtung an der Backofentiir in regelmaRigen Absténden
priifen. Sich im Falle einer beschadigten Dichtung an die néchstgelegene
Kundendienststelle (siehe Kundendienst) wenden. Es empfiehlt sich, den
Backofen bis zur erfolgten Reparatur nicht zu verwenden.

Lampenaustausch

Verfahren Sie zum Austausch der
Backofenlampe wie folgt:

1. Drehen Sie die Glasabdeckung der
Lampenhalterung heraus.

2. Schrauben Sie die Lampe heraus
und ersetzen Sie sie durch eine neue
Lampe desselben Typs: Leistung 25
W, Sockel E 14.

3. Bringen Sie die Glasabdeckung
wieder an (siehe Abbildung).

! Die Offenlampe darf nicht als Raumlampe verwendet werden.

55




Wl Het installeren

! Bewaar dit boekje zorgvuldig voor eventuele verdere raadpleging. Wanneer
u het product weggeeft, verkoopt, of wanneer u verhuist, dient u dit boekje
bij het apparaat te bewaren zodat alle nodige informatie voorhanden blift.

! Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig door: er staat belangrijke
informatie in over installatie, gebruik en veiligheid.

Plaatsing

! Het verpakkingsmateriaal is niet bestemd voor kinderen en dient daarom
te worden weggegooid volgens de geldende normen voor gescheiden
afvalverzameling ( zie Voorzorgsmaatregelen en advies).

! De installatie moet worden uitgevoerd door een bevoegde installateur en
volgens de instructies van de fabrikant. Een verkeerde installatie kan schade
berokkenen aan personen, dieren of dingen.

Inbouw

Voor een goede werking van het apparaat moet het keukenmeubel de juiste

kenmerken hebben:

+ dezikanten van de kastjes die aan de oven grenzen moeten hittebestendig
zijn;

* in het bijzonder moet, in geval van meubels met fineer, de lijm bestand
zijn tegen temperaturen van 100°C;

+voor het inbouwen van de oven, zowelonder het aanrecht (zie figuur)
alsin stapelbouw, dient het meubel de volgende afmetingen te hebben:

575-585 mm.

595 mm.

5‘95,”'"

2% &'

! Nadat het apparaat is ingebouwd, mag er geen contact meer mogelijk zijn
met de elektrische onderdelen. Het energieverbruik dat staat aangegeven op
het typeplaatje is gebaseerd op dit soort installatie.

Ventilatie

Om een goede ventilatie te kunnen garanderen is het noodzakelijk de
achterkant van het meubel te verwijderen. Het verdient de voorkeur de oven
op twee houten balken te plaatsen, of eventueel op een enkele plank die een
opening heeft van tenminste 45 x 560 mm (zie afbeeldingen).

Centreren en bevestigen
Om het apparaat aan het keukenkastje te bevestigen: open de ovendeur en
schroef de 4 houtschroeven in de 4 gaten in de zijrand

! Alle beschermende onderdelen moeten zodanig worden bevestigd dat ze
niet kunnen worden verwijderd zonder gereedschap te gebruiken.

Elektrische aansluiting

De ovens met driepolige voedingskabel functioneren met de wisselstroom,
spanning en frequentie die aangegeven staan op het typeplaatje op het
apparaat ( zie onder).

Monteren voedingskabel

1. Licht de lipjes aan de zijkant van
het deksel van het kiemmenbord op
met een schroevendraaier: trek het
deksel van het klemmenbord open
(zie afb.).

RN

AN

2. De voedingskabel in werking
stellen: draai de schroef van de
kabelklem en de drie schroeven
1
van de contacten L-N-—="los,
en bevestig de draden onder de
schroeven met inachtneming van
de kleuren: Blauw (N) Bruin (L) Geel-
Groen = (zie afbeelding).
3. Maak de kabel vast aan de
daarvoor bestemde kabelklem.
4. Sluit het deksel van het
klemmenbord.

Het aansluiten van de voedingskabel aan het elektrische net

Gebruik voor de voedingskabel een stekker die genormaliseerd is voor de
lading aangegeven op het typeplaatje.

Wanneer het apparaat rechtstreeks op het net wordt aangesloten moet u
tussen het apparaat en het net een meerpolige schakelaar aanbrengen met
een afstand tussen de contacten van minstens 3mm, aangepast aan het
elektrische vermogen en voldoend aan de geldende normen (de aarding
mag niet worden onderbroken door de schakelaar). De voedingskabel moet
zodanig worden geplaatst dat hij nergens een temperatuur bereikt van 50°C
hoger dan de kamertemperatuur.

! De installateur is verantwoordelijk voor een correcte elektrische aansluiting
en het in acht nemen van de veiligheidsnormen.
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Voor het aansluiten moet u controleren dat:

. . TYPEPLAATJE
+ het stopcontact geaard is en voldoet aan de geldende normen;
+ het stopcontact in staat is het maximale vermogen van het apparaat te breedte 43,5 cm
dragen, zoals aangegeven op het typeplaatje; Afmetingen* hoogte 32,4 cm
+ de spanning zich bevindt tussen de waarden die staan aangegeven op diepte 41,5 cm
het typeplaatje; o Inhoud* liter 59
+ het stopcontact en de stekker overeenkomen. Als dat niet zo is, dient
u ofwel de stekker ofwel het stopcontact te vervangen; gebruik geen ) o breedte 43,5 cm
verlengsnoeren of dubbelstekkers. Afmetingen hoogte 32,4 cm
diepte 41,5 cm
!'Wanneer het apparaat geinstalleerd is moeten het snoer en het stopcontact Inhoud** liter 62

gemakkelijk te bereiken zijn.
spanning 220-240V ~ 50/60 Hz of 50Hz

Elektrische (zie typeplaatje) maximaal

! De kabel mag niet worden gebogen of samengedrukt. ”
aansluitingen  opgenomen vermogen 2250W

! De kabel moet van tijd tot tijd worden gecontroleerd en mag alleen door Richtlijn 2002/40/CE

erkende monteurs worden vervangen (zie Service). op het etiket van elektrische ovens.
Norm EN 50304

! De fabrikant kan nergens aansprakelijk voor worden gesteld als deze
normen niet worden nageleefd. Energieverbruik convectie Natuurlijk

ENERGY verwarmingsfunctie: ™1 Traditioneel;
LABEL L |

Verklaring energieverbruik Klasse
convectie hetelucht - =
verwarmingsfunctie: I%I Multikoken.

Dit apparaat voldoet aan de
volgende Europese Richtlijnen:

- 2006/95/EEG van 12/12/06
(Laagspanning) en daaropvolgende
wijzigingen

- 2004/108/EEG van 15/12/04
(Elektromagnetische Compatibiliteit)
en daaropvolgende wijzigingen

- 93/68/EEG van 22/07/93 en
daaropvolgende wijzigingen.

- 2012/19/CE en daaropvolgende
wijzigingen.

- 1275/2008 standby/off mode.

A

* Alleen voor modellen met diepgetrokken geleiders.
** Alleen voor modellen met uitstekende geleiders.
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Starten en gebruik

BELANGRIJK! De ovenis uitgerust
met een blokkeringssysteem voor
de grill dat het mogelik maakt om
de gril naar buiten te trekken zonder
dat deze buiten de oven komt (1).
Om de grill volledig te verwijderen,
de grill aan de voorkant optillen en
naar buiten trekken, zoals op de
tekening afgebeeld is (2).

! Wij raden u aan bij het eerste gebruik de oven minstens een uur leeg te
laten functioneren, op maximum temperatuur en met de deur dicht. Nadat
u de oven heeft uitgeschakeld, opent u de ovendeur en lucht u het vertrek.
De lucht die u ruikt komt door het verdampen van de middelen die worden
gebruikt om de oven te beschermen.

De oven starten

1. Door aan de knop PROGRAMMAS te draaien kunt u het gewenste
kookprogramma kiezen.

2. Kies de temperatuur door aan de knop THERMOSTAAT te draaien. Een
lijst met kooktijden en aanbevolen kooktemperaturen kunt u terugvinden in de
Kooktabel (zie Programma’s).

3. Als het controlelampje THERMOSTAAT aan is, bevindt de oven zich in de
verwarmingsfase en is bezig de ingestelde temperatuur te bereiken.

4. Tijdens het koken kunt u nog altijd:

- het kookprogramma veranderen met behulp van de knop PROGRAMMAS;
- de temperatuur veranderen met behulp van de knop THERMOSTAAT;

- het koken onderbreken door de knop PROGRAMMA'S weer op stand “0”
te zetten.

! Zet nooit voorwerpen op de bodem van de oven; u riskeert hiermee het
email te beschadigen.

! Plaats de ovenschalen altijd op bijgeleverde roosters.

Ventilator

Teneinde de hitte aan de buitenkant van de oven te beperken, zijn enkele
modellen voorzien van een ventilator. Hierdoor ontstaat een luchtstroom die
tussen het bedieningspaneel en de ovendeur naar buiten komt.

! Aan het einde van de kooktijd blifft de ventilator draaien totdat de oven
voldoende is afgekoeld.

Ovenverlichting

—
Deze gaat werken door de knop PROGRAMMA'S op %1 e draaien. Ze blijft
aan wanneer u een kookprogramma selecteert.

Elektronische programmering

DISPLAY
Symbool | | I
EINDE L '\\ - ey - . - Symbool
sereping | O I0LI 1] Q | KLOK
Symbool — 4 X r '-"-' -"-' Q— Symbool
DUUR l | TIMER
Toets — @ @— Toets
AFNAME TIJD TOENAME TIJD

Toets
INSTELLEN TIJD

De klok instellen

T'U kunt de klok zowel instellen als de oven uit is als wanneer hij aan is, maar
alleen als u geen uitgestelde bereiding heeft ingesteld.

Na het aansluiten op het elekirische net of na het uitvallen van de stroom

knippert het symbool @ en de vier cijfers op het DISPLAY.

1. Druk meerdere malen op de toets \ totdat het symbool @ en de vier
cijfers op het DISPLAY beginnen te knipperen;

2. druk op de toetsen “+” en “=" om de tijd in te stellen; als u ze ingedrukt
houdt zullen de nummers sneller lopen en kunt u de tijd sneller instellen.

3. wacht 10 seconden of druk nogmaals op de toets \7 om de instelling te
bevestigen.

De timer instellen

! Deze functie onderbreekt de bereiding niet en s onafhankelijk van het gebruik
van de oven. Hij dient er uitsluitend voor een geluidssignaal te laten horen
als de ingestelde minuten zijn verstreken.

1. Druk meerdere malen op de toets \_ totdat het symbool Q en de drie
ciffers op het DISPLAY beginnen te knipperen;

2. druk op de toetsen "4 en “—" om de gewenste tijd in te stellen; als u ze
ingedrukt houdt zullen de nummers sneller lopen en kunt u de tijd sneller
instellen.

3. wacht 10 seconden of druk nogmaals op de toets \~7 om de instelling te
bevestigen.

Nu verschijnt het terugtellen, aan het einde waarvan u een geluidssignaal
zult horen.

De bereiding programmeren
! De programmering is alleen mogelijk wanneer een kookprogramma is
geselecteerd.

Het programmeren van de kookduur

1. Druk meerdere malen op de toets \. totdat het symbool & en de drie
cijfers op het DISPLAY beginnen te knipperen;

2. druk op de toetsen “+” en “—" om de gewenste duur in te stellen; als u
ze ingedrukt houdt zullen de nummers sneller lopen en kunt u de tijd sneller

instellen.

3. wacht 10 seconden of druk nogmaals op de toets \~7 om de instelling te

bevestigen.

4. als de ingestelde duur is verstreken verschijnt op het DISPLAY het woord

END, beéindigt de oven de bereiding en Klinkt een geluidssignaal. Om hem

te stoppen drukt u op een willekeurige toets.

+  B.v.: hetis 9:00 uuren u programmeert een duur van 1 uur en 15 minuten.
Het programma stopt automatisch om 10:15.
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Het einde van een bereiding programmeren
' Het programmeren van het einde van een bereiding is alleen mogelijk nadat
u een kookduur heeft geselecteerd.

1. Volg de procedure van de duur van punt 1 t/m 3;

2. druk daarna op de toets \_ totdat het symbool & en de vier cijfers op
het DISPLAY beginnen te knipperen;

3. druk op de toetsen 4" en “=" om het einde van de bereiding in te stellen;
als u ze ingedrukt houdt zullen de nummers sneller lopen en kunt u de tijd
sneller instellen.

4. wacht 10 seconden of druk nogmaals op de toets "7 om de instelling te

bevestigen.

5. als de ingestelde duur is verstreken verschijnt op het DISPLAY het woord

END, beéindigt de oven de bereiding en klinkt een geluidssignaal. Om hem

te stoppen drukt u op een willekeurige toets.

De symbolen & en @gaan aan om aan te geven dat een programmering

is uitgevoerd. Op het DISPLAY verschijnen om de beurt de eindtijd en de

duur van de bereiding.

+ B.v.: hetis 9:00 uuren u programmeert een duur van 1 uur. U programmeert
12:30 als eindtijd. Het programma zal automatisch om 11:30 beginnen.

Het annuleren van een programmering
Het annuleren van een programma:

+ druk op de toets \._ totdat het symbool van de te annuleren instelling en
de cijfers op het DISPLAY beginnen te knipperen. Druk op de toets “="
totdat op het display de cijfers 00:00 verschijnen.

* houd tegelijkertijd de toetsen “+” en “=" ingedrukt. Zo worden alle
programmeringen geannuleerd, inclusief de timer.

Programma’s

U kunt voor alle programma’s een temperatuur instellen
tussen de 60°C en MAX, behalve voor:

*  GRILL (hierbij is het aanbevolen alleen MAX te gebruiken);
+  GRATINEREN (hierbijis het aanbevolen niet meer dan 200°C in te stellen).

[:] Programma TRADITIONELE OVEN

De onderste en bovenste verwarmingselementen gaan aan. Met deze
traditionele kookwijze is het beter een enkel rooster te gebruiken: met
meerdere roosters riskeert u een slechte temperatuursverspreiding.

B3

L= Programma MULTIKOKEN

Alle verwarmingselementen gaan aan (onder, boven en cirkelvormig) en de
ventilator gaat draaien. Aangezien de warmte in de hele oven constant is,
zorgt de lucht dat de gerechten op gelijkmatige wijze gekookt en gebakken
worden. Hierbij is het mogelik maximaal twee roosters tegelijk te gebruiken.

=1
L1 Programma OVEN BOVEN

Si accende I'elemento riscaldante superiore. Deze functies kunnen worden
gebruikt voor het afmaken van een gerecht.

1
LI Programma GRILL

Het bovenste verwarmingselement gaat aan. De hoge en rechtstreekse hitte
bruint de oppervlakten van het viees onmiddelijk zodat er geen vocht verloren
gaat en de binnenkant mals blijft. Het koken onder de grillis vooral aan te raden
voor gerechten die een hoge temperatuur aan de bovenkant nodig hebben:

biefstuk, entrecote, filet, hamburger etc... U vindt enkele voorbeelden in de
tabel “Praktische raadgevingen voor het koken”. Kook met de ovendeur dicht.
X

L==1 Programma GRATINEREN

Het bovenste verwarmingselement gaat aan en de ventilator gaat draaien.
Hiermee wordt de rechtstreekse bovenhitte van de grill gecombineerd met de
circulatie van de lucht in de oven. Eventueel verbranden van de buitenkant
wordt zo vermeden; de warmte dringt gemakkelijker door naar de binnenkant.
Kook met de ovendeur dicht.

Praktische kooktips

! Gebruik voor het koken met de heteluchtoven nooit de standen 1 en 5: de
hete lucht zou fijne gerechten kunnen verbranden.

! Bjj de functies GRILL of GRATINEREN raden wij u aan de lekplaat op stand 1
te zetten om eventueel vet of jus op te vangen.

MULTIKOKEN

+  Gebruik de standen 2 en 4, en plaats de gerechten die meer warmte nodig
hebben op stand 2.

+ Plaats de lekplaat op de onderste stand en de grill op de hoogste.

GRILL

+ Plaats de grill op stand 3 of 4, plaats de gerechten op het midden van de
grill.

+ We raden u aan het energieniveau op de hoogste stand te zetten. Het
is normaal dat het bovenste verwarmingselement niet constant aan blijft:
zijn werking wordt geregeld door een thermostaat.

PIZZA

+ Gebruik een lichte aluminium ovenschaal en zet hem op het bijgeleverde
ovenrooster.
Bij gebruik van de bakplaat duurt het langer en krijgt u waarschijnlijk geen
krokante pizza.

+ Bij zeer gevulde pizza’s raden wij aan de mozzarella of andere kaas pas
halverwege de kooktijd toe te voegen.
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Kooktabel

Programma's | Gerechten Gewicht Roosterstanden Voorverwarming | Aangeraden | Kooktijd
(kg) (minuten) temperatuur | (minuten)
Eend 1 3 15 200 65-75
. Braadstuk 1 3 15 200 70-75
Traditionele |, 1 o erollade 1 3 15 200 70-80
oven Koekes (kruimeldeeg) - 3 15 180 15-20
Taarten 1 3 15 180 30-35
Pizza (op 2 roosters) 1 2end 15 230 15-20
Lasagne 1 3 10 180 30-35
Lamsvlees 1 2 10 180 40-45
Kip + gebakken aardappels 1+1 2en4 15 200 60-70
Makreel 1 2 10 180 30-35
Multikoken | Plum-cake 1 2 10 170 40-50
Soesjes (op 2 roosters) 05 2en4 10 190 20-25
Koekjes (op 2 roosters) 05 2end 10 180 10-15
Cake (op 1 rooster) 05 2 10 170 15-20
Cake (op 2 roosters) 1 2end 10 170 20-25
Quiche 1.5 3 15 200 25-30
Oven Boven | Afmaken van het gerecht - 3/4 15 220 -
Tong en inktvis 1 4 5 Max 8-10
Calamari- en garnalenspiesjes 1 4 5 Max 6-8
Kabeljauwfilet 1 4 5 Max 10
Gegrilde groenten 1 3of4 5 Max 10-15
Grill Kalfsbiefstuk 1 4 5 Max 15-20
Koteletten 1 4 5 Max 15-20
Hamburgers 1 4 5 Max 7-10
Makreel 1 4 5 Max 15-20
Toast n.° 4 4 5 Max 2-3
. Gegrilde kip 1.5 2 5 200 55-60
Gratineren |, is 15 2 5 200 30-35
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Voorzorgsmaatregelen en advies

! Dit apparaat is ontworpen en vervaardigd volgens de geldende internationale
veiligheidsvoorschriften. Deze aanwijzingen zijn geschreven voor uw veiligheid
en u dient ze derhalve goed door te nemen.

Algemene veiligheidsmaatregelen

+ Ditapparaat is vervaardigd voor niet-professioneel gebruik binnenshuis.

* Het apparaat dient niet buitenshuis te worden geplaatst, ook niet in
overdekte toestand. Het is erg gevaarlijk als het in aanraking komt met
regen of als het onweert.

+ Maak gebruik van de handgrepen aan de zijkant van de oven om het
apparaat te verplaatsen.

+ Raak het apparaat niet aan als u blootsvoets bent of met natte of vochtige
handen of voeten.

+ Het apparaat dient om gerechten te koken. Het mag uitsluitend door
volwassenen worden gebruikt en alleen volgens de instructies die
beschreven staan in deze handleiding. leder ander gebruik (b.v.:
verwarming van de vertrekken) is niet aangewezen en dus gevaarlijk. De
fabrikant kan niet aansprakelik worden gesteld voor eventuele schade
die te wijten is aan onjuist, verkeerd en onredelijk gebruik.

+ Tijdens het gebruik van de oven worden de verwarmingselementen en
enkele delen van de ovendeur zeer heet. Raak ze nietaan en houd kinderen
op een afstand.

+Voorkom dat elekirische snoeren van andere kleine keukenapparaten op
warme delen van de oven terechtkomen.

+ Laat de ventilatieopeningen en warmteafvoer vrij.

+ Pak hethandvat van de ovendeur alleen in het midden vast: aan de zijkant
zou het heet kunnen zijn.

+  Gebruik altijd ovenwanten om gerechten in de oven te zetten en eruit te
halen.

+ Plaats geen aluminiumfolie op de bodem van de oven.

+ Plaats geen brandbaar materiaal in de oven: als de oven plotseling aan
zou worden gezet zou dit materiaal viam kunnen vatten.

+ Controleer altiid dat de knoppen in de stand “e”/“0” staan als het apparaat
niet wordt gebruikt.

+ Trek nooit de stekker aan het snoer uit het stopcontact, maar pak altijd de
stekker direct beet.

+ Maak het apparaat niet schoon of voer geen onderhoud uit als de stekker
nog in het stopcontact zit.

+ Probeerin geval van storingen nooit zelf de interne mechanismen van het
apparaat te repareren. Neem contact op met de Technische Dienst (zie
Service).

+ Plaats geen voorwerpen op de open ovendeur.

+Voorkom dat kinderen met het apparaat spelen.

+ Ditapparaat mag niet worden gebruikt door personen (kinderen inbegrepen)
met een beperkt lichamelijk, sensorieel of geestelijk vermogen of personen
die niet de nodige ervaring of kennis hebben met het apparaat, tenzij onder
toezicht van een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid of nadat
hun is uitgelegd hoe het apparaat werkt.

+ Het apparaat is niet geschikt om te worden ingeschakeld m.b.v. een
externe timer ofwel door een gescheiden afstandsbedieningssysteem.

Afvalverwijdering

+ Verwijdering van het verpakkingsmateriaal: houd u aan de plaatselike
normen, zodat het verpakkingsmateriaal hergebruikt kan worden.

+ De Europese Richtlijn 2012/19/EC over Vernietiging van Electrische
en Electronische Apparatuur (WEEE), vereist dat oude huishoudelijke
electrische apparaten niet mogen vemnietigd via de normale ongesorteerde
afvalstroom. Oude apparaten moeten apart worden ingezameld om zo
het hergebruik van de gebruikte materialen te optimaliseren en de
negatieve invioed op de gezondheid en het milieu te reduceren. Het

symbool op het product van de “afvalcontainer met een kruis erdoor”
herinnert u aan uw verplichting, dat wanneer u het apparaat vernietigt,
het apparaat apart moet worden ingezameld.

Consumenten moeten contact opnemen met de locale autoriteiten voor
informatie over de juiste wijze van vemietiging van hun oude apparaat.

Energlebesparmg en milieubehoud
Door de oven te gebruiken vanaf het late middaguur tot aan de vroege
ochtend zorgt u ervoor dat de elektriciteitscentrales minder worden belast
tijdens het ‘spitsuur’. De optie waarmee u programma’s voorprogrammeert,
in het bijzonder de “uitgestelde bereiding” (zie Programma'’s) en de
‘vertraagde automatische reiniging” (zie Onderhoud en verzorging),
kunnen u hierbij helpen.

+Houd bij de functies BARBECUE en GRATINEREN altijd de ovendeur
dicht; u bereikt betere kookresultaten en een aanzienlijke energiebesparing
(circa 10%).

+ Houd de afdichtingen altijd schoon zodat ze goed aansluiten op de deur
en er geen hitte vrij kan komen.

Onderhoud en verzorging

De elektrische stroom afsluiten
Sluit altijd eerst de stroom af voordat u tot enige handeling overgaat.

Schoonmaken van het apparaat

+ De buitenkant, dus zowel het email en het roestvrij staal als de rubberen
afdichtingen, kunnen met een spons en een neutrale zeep worden
afgenomen. Als de viekken moeilijk te verwijderen zijn, kunt u een speciaal
reinigingsmiddel gebruiken. Na het reinigen dient u alles goed af te spoelen
en te drogen. Gebruik geen schuurmiddelen of bijtende producten.

+ De binnenkant van de oven kunt u het beste direct na gebruik
schoonmaken, als hij nog lauw is. Gebruik warm water en een
schoonmaakmiddel, spoel vervolgens af en droog met een zachte doek.
Gebruik geen schuurmiddelen.

+ De accessoires kunnen gewoon worden afgewassen (eventueel ook in
de vaatwasser), met uitzondering van de geleiders.

! Gebruik nooit stoom- of hogedrukreinigers voor het reinigen van het apparaat.

De ovendeur reinigen

Reinig het glas van de deur met een spons en niet schurende producten.
Droog met een zachte doek. Gebruik geen ruwe schurende materialen of
scherpe schrapertjes die het oppervlak zouden kunnen krassen waardoor
als gevolg het glas zou kunnen barsten. U kunt voor een grondige reiniging
de ovendeur verwijderen:

1. open de deur volledig (zie afbeelding);

2. til de hendeltjes op die zich aan de twee scharnieren bevinden en draai
ze (zie afbeelding);
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3. pak de deur aan de zijkanten beet en sluit
hem langzaam, maar niet helemaal. Trek dan
de deur naar u toe en haal hem uit zijn voegen
(ie afbeelding).

Zet de deur weer op zijn plaats door deze handelingen in omgekeerde
volgorde uit te voeren.

Het controleren van de afdichtingen

Controleer regelmatig de staat van de afdichtingen rondom de ovendeur. In
het geval de afdichtingen beschadigd zijn, dient u zich tot de dichtstbijziinde
Technische Dienst te wenden ( zie Service). Gebruik de oven niet voordat
de reparatie is uitgevoerd.

Vervangen van het lampje

Voor het vervangen van het
ovenlampje:

1. Schroef het glazen lampenkapje
los.

2. Schroef hetlampje los en vervang
het met eenzelfde soort lampje:
sterkte 25W, fitting E 14.

3. Plaats het deksel er weer op (zie
afb.).

! Gebruik de ovenlamp nooit om een vertrek te verlichten.
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YcTaHoBKa

1 BaxkHO COXPaHITB AHHOE PYKOBOACTBO f17151 €70 MOCIIEYHOLLIAX KOHCYMLTALMM.
B cnyyae npogau, nepefiadvm U3Oenis Wi Npu nepeessie Ha HoBoe MeCTo
KUTENbCTBA HEOBXOAMMO MPOBEPUTH, YTOBHI PYKOBOACTBO OCTABANOCH
BMECTE C U3OENMEM, 1 TOr0 YToGb! ero HOBbIV BIaAemneL; MOr 03HaKOMUTLCS
C NpaBMnamMi1 SKCNMyaTaLyi 1 C COOTBETCTBYIOLLIMM MPEaYMPEXASHNAMM,

! BHuMaTeNbHO NpoYMTanNTe UHCTPYKLMM: B HUAX COLEPXaTcs BaXHble
ceeneHns 0b ycTaHoBKe, aKcnyataLym 1 6e30MacHOCTY U3aenus.

PacnonoxeHune

! He paspellante Aetam urpatb C ynakoBOYHbIMW MaTepuanamu.
ynaKOBOHHbIe MaTepI/IaJ'IbI OOJTKHbI 6bITb yHVNTO)KeHbI B COOTBETCTBUU
C npaBunamu pasgenbHoro cbopa mycopa (cM. [peaoCcTOPOXHOCTM W
pexoMeHpaLmn).

I MoHTax n3nenua nponM3BOANTCA B COOTBETCTBUM C AaHHBIMU MHCTPYKUMAMUA
KB&J‘II/I(*)I/ILlI/IpOBaHHbIMM cneumanuctTamu. Hel'lpaBVIJ'IbeII/I MOHTaX n3genusa
MOXET CTaTb NPUYNHOU NOBPEXOEHNA UMYLLECTBa U NPUYUHUTD ymep6
Nrogam 1 AOMaLLHUM XUBOTHbBIM.

BCTpOeHHbIi MOHTaX

[insi obecrne4eHmst MCPaBHOTO (hYHKLIMOHWPOBAHMS BCTPaWUBAEMOTO M3neniust

KYXOHHBII 3MEMEHT JOTKEH UMETb COOTBETCTBYHOLLIME XAPaKTEPUCTUKY:

* MaHENM KyXOHHbIX ArIEMEHTOB, MPUIEraIOLLIVX K [lyXOBOMY LUKadby, A0MKHb! ObiTb
BbINOMHEHbI 13 TEPMOCTOIKOM Matepuara;

* Krel KyXOHHbIX 31eMEHTOB 3MEMEHTOB, LLIMOHWPOBAHHbIX AEPEBOM, JOIMKeH
ObiTb yCTOMUMBLIM K TeMnepaType 100°C.

*  [INs BCTpaWBaHMs [yXOBOrO Lkadia Nog KyXOHHbIM TOMOM (CM. cxemy)
MNKU B NMEHaN HyLa KyXOHHOTO aremMeHTa JomKHa UMETb crieaytoLume
paamepb:

575-585 mm.

595 mm.

\ 0

S95 ’/( o

W‘ 55'6‘“
‘/

»

! Mocne BCTpauBaHWs W3AENNS B KYXOHHBIA 3NEMEHT JOMKHA ObiTb
WCKIIOYEHa BO3MOXHOCTb KacaHns K SeKTpuyeckiMn yactamu. Pacxoq
SMEKTPO3HEPTUM, YKa3aHHbIA HA NacnopTHoO Tabnuuke magenus, Obin
3aMepsH Ans AaHHOTO TUMa MOHTAXa.

BeHTunauma

[ns oBecrieyeHnst Hanexalley BEeHTUNALMM HEOOXOAMMO CHSITb 33/HIOK
naHenb HULLIM KyXOHHOTO aremeHTa. PeKOMEHIYETCS YCTaHOBUTbL yXOBOM
Wwkad Ha ABa LepeBsiHHbIX Bpycka UK Ha CMMOWHOE OCHOBaHWe C
OTBEPCTMEM AMAMETPOM He MeHee 45 x 560 MM (cm YepTesxm).

LlenTpoBka u kpennexue

[Inst kpennerns M3nenis K KyXOHHOMY 3reMeHTY: OTKPOIATe ABepLly AyXOBOrO
Lwkada 1 3aBUHTUTE 4 Wypyna Ans AepeBsHHbIX NaHernen B 4 oTBepcTus B
nepumeTparnbHol pame.

(7 N\
_—xf ¢ § —
—_— P q fe—

! Boe 3alnTHLIE aNeMeHTbI A0MKHbI ObiTh 3aKpenmneHb! TakumM oGpasom,
4TOBbI UX MOXHO GbINO CHATb TOMbKO MPM MOMOLLM CNELManbHOro
NHCTPYMEHTa.

AneKTpUYecKoe NOAKMYeHUe

ﬂ,yXOBbIe LUKad)bI, YKOMNNEKTOBaHHbIE TPEXMOMNOCHBIM CETEBbIM Ka6er|eM,
pacyuTaHbl Ha (pyHKLLMOHMpOBaHMe C NepemMeHHbIM TOKOM C HanpshkeHem 1
YacToToM QNEKTPONUTaHNA, ykasaHHbIMM Ha I'IaCI'IOpTHOVI Tabnn4Ke ¢ AaHHbIMK
(cm. Huxe).

MoacoeavHeHue ceteBoro Kabens

1. OTKpoWiTe 3aXUMHYI0 KOPODKY,

= |

Z HaXaB Mpu MOMOLLM OTBEPTKM Ha
BbICTYMbl C GOKOB KPbILLKIA: NOTSHUTE

Z 11 OTKDOWTE KPbILLKY (CM. CXEMY).

2

~

1

T

2. MNopsapgok noagcoeanHeHns
ceTeBoro kabens: oTBUHTUTE
BWHT kabenbHOro canbHuka
-
TpU BUHTA KOHTaKTOB L-N-—=" 1
3aTeM npukpenuTe NpoBofa nop
ronoBkamu BMHTOB, cobroaas
LgeToBylo MapkupoBky Cunmin (N)
KopuuHesbiit (L) Xento-3eneHbiit
Y
— (cM. cxemy).
3. 3akpenute ceteBoit kabenb B
creLyancHoM kabenbHOM carnbHIKe.
4. 3akpoitTe KpbILKy 3aXUMHON
KOpobKy.
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MoacoeanHeHne CETEBOrO LWHYpa M3AENHUA K CETU NEKTPONUTaHNA
YcraHoBUTE Ha CeTeBO kabenb HOPManM30BaHHYH LUTENCENbHYHO BUIKY,
pacyMTaHHyH0 Ha Harpy3Ky, ykasaHHyI0 Ha nacropTHoi Tabnnuke (cM. COoky).
B cnyyae npsimoro NoaKmoYeHms K CETV AMEKTPONUTAHNS MEX[Y M3nen1em
W CeTblo HEODXOAMMO YCTAHOBUTb MHOTOMOMIOCHBIA BbIKMKOYATENb C
MUHUMAbHBIM PACCTOSHUEM MEXZY KOHTaKTaMu 3 MM, pacumMTaHHbIN
Ha JaHHYI0 HarpysKky W COOTBETCTBYIOLLMIA LEMCTBYIOLLMM HOPMATMBaM
(BbIKMtOYATENb HE AOMKEH pasMblkaTb NPOBOL 3a3emneHmst). CeTeBom kaberb
JOrmKkeH ObITb PacnonoxeH TakuM 06pa3om, 4ToObl HU B OFHON TOYKE €r0
TeMnepaTypa He NpesblLLana Temnepatypy nomeLLeHns bonee yem Ha 50°C
(Hanpumep, 3aAHAs NaHenb AyX0BOro Lukadpa).

! SﬂeKTDOMOHTep HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 3a NpaBWbHOE NOAKMHYeHne
U3AENNA K ANEKTPU4eCcKon CeTn 1 3a cobrtogeHne npasun BesonacHocTy.

Mepeq NOAKINIOYEHNEM M3LENUA K CETU BMEKTPOMUTAHNA NPOBepLTe

criedytolee:

*  poseTka [omkHa GbiTb COBOMHEHA C 33EMTIEHIMEM 1 COOTBETCTBOBATL
HOpmaTuBaMm;

* ceTeBas pO3eTKa JOMKHA BbiTb paccuuTaHa Ha MakcuMarbHyHo
nmpeﬁnsiemyro MOLLIHOCTb U3aenua, ykasaHHyto B Taﬁnmue TeXHN4YeCKnx
XapaKTepuCTyK,

* HanpsaxeHue M 4actoTa TOKa CeTU AOJIXHbl COOTBETCTBOBATb
ANEKTPUYECKVM JAHHBIM 30NN,

*  ceTesas PO3eTKA [OMKHA BbiTb COBMECTAMA CO LUTENCETbHOM BUIKON
u3genvs. B MpoTMBHOM Criydyae 3aMeHUTe PO3eTky UMW BUIIKY; HEe
nenonb3yute yorMHATENU U TOOUHUKN.

! Vianenve HOmKkHO ObITb YCTAHOBMEHO TakuM 0Bpa3oM, YToDb! ANeKTpUHECKN
MPOBO W CETeBast Po3eTka Oblni 1IETKO OCTYMHb.

1 BneKTpUYECKIM NPOBOZ M3AENNS He AOIKEH BbiTb COTHYT WM CXaT.
! PerynsipHo npoBepsuTe COCTOsHWE Kabenst aneKTpOnMTaHUs 1 B Cryqae
HeoBXoIMMOCTI MOpYYMTE €ro 3aMeHy TOMBKO YNIONHOMOYEHHBIM TEXHUKAM

(cm. TexHmueckoe obcnyxuBaHme).

! MpousBoguTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a MOCNEeACTBUA
HecobnoaeHUs! NepeynCieHHbIX Bhbille TPeGoBaHMM.

AlO 77

NACMOPTHAA TABJINYKA

FabapuTHblie
pa3mepbI*

wupuHa 43,5 cm.
BbicoTa 32,4 cwm.
rny6uHa 41,5 cm.

O6bem*

59 n

Fa6aputHble

wupuHa 45,5 cm.
BbicoTa 32,4 cm.

k%
pasmepebl rnybuHa 41,5 cm.
O6BbemM** 62 n
HanpsikeHne 220 — 240 B ~ 50/60 'y
dneKTPUYECKO® 0 50 [y (oM. nacnopTHYH TaBANUKy)
noAakntoveHne \ovc nornolaemas MolHocTs 2250 BT
MAPKUPOBKA Ovpektnea 2002/40/CE 06 aTukeTkax
NOTPEBJIEHUA 3MEKTPUHECKMX AYXOBbIX LLKaoB.
ANEKTPOIHEPIUU Hopmatue EN 50304
Pacxop anektpoaHeprun HaTypanbHas
KOHBEKUMS — (DYHKLMS HarpeBaHus: R
TpaguumoHanbHasi AyxoBka el
- 3asiBneHve o pacxofe 3NeKTPO3Heprum
Kracca npuHyauTenbHOW KOHBEKLIUM -
3L PYHKUMSI HarpeBaHus: |§|
OpHoBpeMeHHoe npurotoBneHe L2

C

PP

[aHHoe nsgenue cooTBeTCcTBYET
cnegyrowum dnpektnsam
EBponelickoro coobLuecTBa:

- 2006/95/CEE ot 12/12/06 (Hnskoe
HanpsbkeHWe) 1 nocrneayoLwmm
N3MEHEHUAM

- 2004/108/CEE ot 15/12/04
(OnekTpomarHMTHasi COBMECTUMOCTb)
1 nocneayoLmMM U3MeHeHUsIM

- 93/68/CEE ot 22/07/93 n
nocnegyLwum U3MEHEHUSIM.

- 2012/19/CE v nocnegyowmm
N3MEHEHUSAM.

- 1275/2008 standby/off mode.

* Tonbko onsa mogenen c HanpaesnAaAwwnmMn, N3rotoBrieHHbIMN

MEeTOAOM BbITAXKN.

** TonbKko ong Mogenen ¢ HanpaenNSAOLWMMN U3 NpyTKa.
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BkntoyeHue un JKCnsyatauua

BHUMAHMUE! [yxosoi wkad
YKOMNAEKTOBaH CUCTEMOMN
ONOKMPOBKM pelweTok,
no3BONAOLEN BEIHUMATL UX U3
[BYXOBKI HE NOMHOCTBHO (1).

[Nt NOMHOrO BbIHUMAHMS PELLETOK
[0CTaTOMHO NOAHATL UX, Kak
nokasaHo Ha Cxeme, B3sB WX 3a
nepefHUin Kpai, N NOTAHYTL Ha

cebs (2).

! Mpu nepBoM BKITOYEHUN LyXOBOTO Lukaa pekoMeHayeM npokanuTb
€r0 MpUMEpPHO B TeyeHne 30 MUHYT Npu MakCUManbHOW Temneparype ¢
3aKpbITON ABepLen. 3aTeM BbIKIOUMTE JyXOBOW LKA, OTKPOWTE ABEpLy
11 NpOBETPUTE NOMeELLEHME. 3anax, KOTOpbI Bbl MOXETE MOYYBCTBOBATb,
BbI3BaH MCMapeHNeM BELLECTB, UCMONb30BAHHbIX 4715 NPesoXpaHeHns
JYXO0BOrO LuKadha.

BxnroyeHue ayxoBoro wkada

1. BblbepuTe HyxHy0 NporpaMmy MPUrOTOBMEHMS NPU MOMOLLM PYKOSITKM
NMPOrPAMMBI.

2. Boibepute Temnepatypy npu nomoum perynstopa TEPMOCTAT. B
creuyanbHoi Tabnuue NpUBOAMTCS NEpeyeHb TUMOB MPUTOTOBMEHNS C
COOTBETCTBYIOLLMMY PEKOMEHAYEMbIMI TeMnepaTypamm (cM. MporpamMbi).
3. BrrtouenHbIn nHgukatop TEPMOCTATA o3HauaeT TekyLuyto (hasy Harpesa
[JYXOBKI [0 3a[jaHHOI TeMnepaTypbi.

4. B npoLecce NpuUroToBMeHs B M0G0 MOMEHT MOXHO:

- U3MEHTb NPOrpamMy MpUroToBMEHMS npi noMoLLm pykosiTkv MPOrPAMM,;
- U3MEHUTb TemnepaTypy npu nomolum perynstopa TEPMOCTAT;

- npepBarb NpUroToBneHue, nosepHyB pykositky NIPOMPAMMbI B nonoxenve
«0».

! Hukorga He CTaBbTe HUKakue NpeameThbl Ha JHO AyXOBOTO Likadha, Tak kak
OHM MOTYT NOBPEANTL 3MaNMPOBaHHOE MOKPLITHE.

! Beerga cTaBbTe nocyay Ha NpunaratoLLytocs peLueTky.

OxnagurenbHas BeHTUNALMA

[ns noHwkeHns Temnepatypbl Bokpyr paboTatoLlero fyxoBoro Lkada
HEKOTOpble MOLENW OCHALLAIOTCS OXMaauTeNbHbIM BEHTUNATOPOM. JTOT
BEHTUMATOP HanpaBnseT CTPyo BO3AyXa MEXAY MaHenbto ynpasneHus w
[BepLei AyxoBoro Lwkada.

1Mo 3aBepLLEHIM NPUTOTORNEHIAA BEHTUNATOP NPOAOIMKaeT paGoTaTh BNoTh
[0 HaaAnexaLLero OXMaKaeHMs AyXOBKM.

OcgelLeHue pyxoBoro wkada
Mwl

3aropaetcsi npu Bblbope %) npu nomowu pykosTkn NMPOrPAMMBI.
OcraeTcs BKIOYEHHOI NMpy BbIGOPE Nporpammbl NPUrOTOBNEHMS.

ANEKTPOHHbIN TauMep
NPOrpaMMUPOBaHKA BbINEYKM

AUCNEN
(PR
CumBon — 7 |-"- '-' -' 9_ Cumeon
KOHEL| BbINEYKU ‘ — -"— . '—' -‘ ‘ YACHI
Cumeon A 2 r '- -‘ - e D— Cumeon
MPOAOMKUTENBHOCTb J TanmeP
KHonka — @ @— KHorka
YMEHbLUEHUE YBEJNINYEHUE
BPEMEHU KHonka BPEMEHU

NPOrPAMMUPOBAHUE

BPEMEHU

lMporpammupoBaHue YacoB

Yackl MOXHO HAaCTPOUTB KaK MPU BbIKIKOYEHHOM AYXOBOM LUKy, Tak v npu
BKJTFO4EHHOM, MPM YCIIOBMI YTO He BbiNo 334aH0 BPEMSt OKOHYAHMS! BbIMEYKN.
lMocne NOAKMIOYEHNS K ANEKTPUYECKON CETU WM NOCNE OTKMHOYEHMS

nyetbipe undpsl Ha AUCTINEE.
1. HaxxmuTe Heckonbko pas KHO% W yOepxuBanTe A0 Tex Nop, noka Ha

QNEKTPO3HEPTUN, HAYHET MUraTb MKOHA

JOWCINEE He 3amuraet MKoHa “wr’ W YETHIPE LMGPOBLIX 3HAYEHNS;

2. npy nomoLuy ‘" 1 “=" perynupyeTcst Bpemsi; Npu 1X yaepuBaHun Ludphl
MeHsIoTCS! BbICTpee, YTO 0bNeryaeT yCTaHOBKY.

3. nogoxaute 10 CeK. UNM HAXMIUTE CHOBA Ha KHOI'IKy,EU'Iﬂ (PUKCMPOBaHUS
YCTaHOBKM.

MporpammmpoBaHue TatMepa

! [laHHas (hyHKLWSI He MpepbIBAET NPOLIECCa BLIMEYKM Y HE 3aBUCHT OT paloTl
[AyxoBoro Lwkacha. OHa NO3BOMNSET TONMBKO BKIMIOUUTL 3BYKOBOW CUrHanm Mo
WCTEYEHIM 383aHHOTO BPEMEHMU.

1. HaxmuTe Heckombko pas kHonky \=J oo Tex nop, noka Ha JUCTINEE He

3amuraet cumBon LA 1 Tpu LindpoBble 3HAYEHMS)

2. npu nomoLuy ‘' 1 =" perynupyetcst Bpemsi; Npu UX yaepxvBaHun Ludpb!
MEHsIoTCS ObICTpee, YTO 0bNeryaeT yCTaHOBKY.

3. nogoxaute 10 CeK. UMK HAXMIUTE CHOBA Ha KHOI'IKy,EU'IFl (PMKCMPOBaHMS
YCTaHOBKM.

Ha aucnnee Gynet nokasaH 0BpaTHLIA OTCYET BPEMEHM, MO 3aBEPLUIEHUN
KOTOPOrO BKMIOYUTCS 3BYKOBOW CUTHaM.

MporpamMupoBaHue BbINeYKU
! 3anporpammupoBaTb FrOTOBKY MOXHO TOMbKO nocne Bbibopa
COOTBETCTBYHOLLEN NPOrpamMmbl.

Mopsaok NporpaMMMPOBaHUS NPOACIKUTENLHOCTH BhINEYKM

1. HaxmuTe Heckonbko pa3 kHonky =/ o Tex nop, noka Ha AIVICINEE He

3AMUTAET CUMBON + & 1 TPV UMEPOBbIE 3HAYEHNS;

2. npy nomoLLy ‘' n "= perynupyeTcst Bpemst; Npu 1X yaepuBaHmn Ludpbl

MeHsioTCS BbICTpee, YTO 0bneryaeT yCTaHoBKY.

3. nogoxauTe 10 Cex. Urn HaxxM1Te CHOBa Ha KHOI'IKy,EU'IFI hUKCUpOBaHKS

YCTaHOBKM.

4. 10 WCTeYEeHUM 33aHHOTO BPEMEHM Ha ucnree nokasblBaeTcs Haan1ch

END (KOHELI), n pyxoBoit Lukad 3aBepLLaET MPUTOTOBNEHNE CO 3BYKOBbIM

curHanom. [ins ee 0CTaHOBKM HaXMuTe oBYHO KHOMKY.

+ Tpumep: B 9.00 Bbl nporpamMmupyeTe Bbineyky, Ha koTopyto noTpedyetcs
1 yac 15 muHyT. [MpurotoBnexmre asTomatiyeckm 3asepluntes B 10:15.
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Mopsaok NporpaMMUpPOBaHNUs OKOHYaHUSA BbINEYKU
! 3anporpamMmm1poBaTh OKOHYaHME BbINEHKW MOXHO TONBKO MOCTIE HACTPOIKA
€€ NPOAOIMKUTENBHOCTY.

1. Beinonuute onepaumu ¢ nyHkTa 1 no NyHKT 3, B KOTOPbIX OMUCHIBAETCH
MOpSAOK MPOrpaMMUPOBAHIS MPOLOMKUTENHOCTY;

2.3aTeM HaXXMUTE HECKOMBKO pa3 KHOMKY \— o Tex nop, noka Ha AVCMNNEE
HE 3aMUraET C/MBOM & 1 YeTbipe LKPOBBIX 3HAYEHUS;

3. npu nomoLm “+” n “=" perynmpyeTcsi BpeMst OKOHYaHS TOTOBKYA; MPK WX
YOEPXUBaHUN LNKDPbI MEHSIOTCS BbICTPEE, YT 0BrervaeT yCTaHoBKy.

4. nopoxauTe 10 CeK. Urn HaXMUTE CHOBA Ha KHOMKY © AN hUKCUPOBaHUS

YCTaHOBKM.

5. 10 UCTEYEHUM 33aHHOTO BPEMEHW Ha UCTNee NMoKasblBaeTCs Haanmuch

END (KOHEL), n gyxoBoi Lukadh 3aBepLLaeT NpUroTOBIIEHWE CO 3BYKOBBIM

curHanom. [ins ee 0CTaHOBKM HaXMUTE MHoBYI0 KHOMKY.

BKMIOYEHHBIE CUMBOMbI 1&7 1 <o) yKasblBaloT, YTO NPOU3BEAEHO

nporpammuposanue. Ha JUCIINEE nonepemeHHo nokaswiBaeTcs Bpems

OKOHYaHWS 1 MPOLOIMKUTENBHOCTb BbINEYKM.

+  [pumep: B 9:00 Bbl nporpammmpyeTe npoaomkuTensHoCTs 1 yac. B 12:30
nnaH1pyeTcs 3aBepLUKTb KD, [TporpaMma aBTOMaTYECKV 3anycKkaeTcs
B8 11:30.

OTMmeHa nporpaMMMpoBaHUs
Mopsiaok OTMEHbI 3anporpaMMUPOBAHHOTO 3HAYEHMS!:

¢ HaXvmMaTb Ha KHOMKY \. 0 TeX op, NoKa Ha AVCMNIEE He HAYHET MUraTb
CMMBOM YCTaHOBKM, KOTOPbIIA HY3HO OTMEHMTb, 1 Ldpbl. Haxumatb Ha
KHOMKY “=" 0 Tex nop, noka Ha gucnnee He nosssates umdpsl 00:00.

¢ O[HOBPEMEHHO HaxaTb U yepkuBarh kHonku “+" v “="; Takum 06pasom
OTMEHSIIOTCS! BCE 3aAaHHbIe YCTaHOBKY, BKITo4ast TaliMep.

[lporpammbl

! [ins BCex nporpamm MoxHO 3aaath Temnepatypy ot 60°C go MAKC kpome:

+ [PUIb (pexomeHayetcs ycTaHaenmeartb Tonsko MAKC. temnepartypy);
+ TNOOPYMAHWBAHWE (pekomeHayeTcs He MpeBblaTh Temnepatypy
200°C).

[:] Mporpamma TPAOULIMOHATIBHAA IYXOBKA

BkniouatoTcs ABa HarpeBaTenbHbIX ANEMEHTA: HKHUN U BepXHUW. B pexvme
TPaAWLIMOHANBHOTO MPUTOTOBMNEHUS PEKOMEH/LYETCS MCTIOMNb30BaTh TOMbKO
OOWH YPOBEHb: MPU UCTIONB30BAHUM HECKOMBKMX YPOBHEM pacnpeaeneHve
TeMnepatypbl Byaet HeonTUMAnbHbIM.

B3

=21 Mporpamma OQHOBPEMEHHOE NPUFOTOBNEHUE
Bkntouatotcst Bce HarpeBaTenbHble aneMeHTbl (BEPXHAM W HIKHUM) U
BEHTUNATOP. Tak KaK xap ABMSAETCS NOCTOSHHBIM BO BCEM [IyXOBOM LUKady,
BO3MyX 0becrneynBaeT OAHOPOAHOE MPUTOTOBNEHWE W NOLPYMSHUBAHWE
npoaykTa. OQHOBPEMEHHO MOXHO UCMONb30BaTh He Gonee ABYX YPOBHEN
[JYXOBOTO Lukadha.

™=
LI Mporpamma BEPXHUW HATPEBATENb

BkntoyaeTcs BEpXHUN HarpeBaTebHbIM ANEMeHT. 3Ta hyHKLMS MOXET BbiTb
1CrIonb30BaHa Ans AOBOAKM FOTOBbIX OMtof,.

™~
LI Mporpamma MPUITb

Brkniovaetcs BEPXHNM HarpeBaTernbHbIN ANIEMEHT. 3HauuTenbHas TeMneparypa

NpsIMOTO AENCTBUS TPUAS NO3BONSET Nomny4uTh BbicTpoe 0bpasosaHme
KOPOYKY Ha NOBEPXHOCTM NPOAYKTa, KOTOpas NPENsTCTBYET BbIXOLY COKOB U
COXPaHSIET NPOAYKT HEXHBIM M COMHBIM BHYTPH. VICMomnb3oBaH1e (yHKLMK
rpunb B 0CODEHHOCTU pekomeHayeTcs ans Oniof, Ans NPUroTOBREHUS!
KoTOpbIX TPEBYETCS BbICOKas MOBEPXHOCTHAs TEMNEPATypa: TENsUYbUX
1 TOBSIKbMX DUEPLUTEKCOB, aHTPEKOTOB, BbIpe3ky, rambyprepos u T.4. B
naparpacpe «pakTuyeckie COBETHI MO MPUTOTOBMEHNKO» NPUBOASATCS
HEKOTOPbIE MPUMEPbI UCMONb30BaHWs JyX0BOTO Likadba. [oTossTe Ontoaa ¢
3aKPLITON ABEPLIEN AYXOBOTO LUKadha.

B3

L==1 Mporpamma NOAPYMAHWBAHUE

BknitovaeTcs BepxXHUM HarpeBaTenbHbIN aneMeHT K Bepten. Covetaer
OOHOHANPaBNeHHOE BbIAEMNEHNE Xapa C NPUHYAUTENBHOM LAPKYNSLmen
BO34yXa BHYTPU OyXOBOro Wkada. 310 npensaTcTsyeT obropaHuio
MOBEPXHOCTM MPOAYKTOB, MOBbILLAs NPOHMKAIOLYK0 CMOCOBHOCTD Xapa.
l'oToBbTe 6nK0Aa C 3aKPbITOM ABEPLIEN JyXOBOrO Lukadba.

MpakTnyeckme COBEThI NO NPUrOTOBNEHMNIO

! B pexvime BEHTUMMPYEMOTO MPUrOTOBNEHNS HE UCTIONb3yiTe 1-bilt 1 5-bIl
YPOBHM: OHW MOLBEPraloTCcs NPSMOMY BO3AENCTBMIO TOPSYEro BO3ayxa,
KOTOPbII MOXET CEYb AEMMKATHbIE MPOAYKTHI.

! Mpwn ncnonbsosanun MPUNb u NOAPYMAHMBAHWE, ocobeHHo ¢
chyHKUMelh BEpTena, NOMECTUTE NpOTUBEHb Ha 1-blil YpOBEHb Ans cbopa
KWAKOCTEN, BbIAENSEMOrO Npy xapke (COK uunm xup).

OAHOBPEMEHHOE MPUIOTOBNEHUE

* Wcnonbaytotes 2-01 1 4-biit YPOBHM, HA 2-01 NOMELLAKTCS NPOLYKThI,
TpebytoLme bonee MHTEHCMBHOTO Xapa.

*  YCcTaHoBMTE NPOUTBEHb CHI3Y, @ PELLIETKY CBEPXY.

rPUNb

*  YCTaHOBMTE PELLETKY Ha YPOBEHb 3 1N 4, NOMECTUTE NPOAYKTHI B LIEHTP
PELLETKM.

+ PexomeHayeTcs BbbpaTh MakcuMarbHyl MOLHOCTb yxoBku. He
OecnokoiTeCb, €CNi BEPXHUIA ANEMEHT He OCTAeTCs NOCTOSHHO
BKIIOYEHHBIM: ero paboTa ynpaBnseTcs TepMoCTaToM.

MMLLA

* WcnonbayiiTe NpoTUBEHb M3 NETKOTO anioMUHIS, YCTaHaBNMBas ero Ha
NpUNaratoLLyoCs PeLLeTKy.
Mpu MCMONb30BaHUM NPOTUBEHS BPEMS BbINEYKN YANMHSAETCS, YTO
3aTpyOHSIET NOMyYeHe XpyCTALLIEH NULLbI.

+ B cnyyae BbineYky NULLbI C OBUMBHONM HAYNHKOW PEKOMEHOYETCs
MOMNOKWUTb Ha MMLILLY CbIp MOLLAPENA B CEPEANHE BbINEYKM.
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Tabnuua npuroToBneHus

Mporpammbl Bpewms MpoponxuT-Tb
n Bec y PekomeHayemas
pPOoAyKTbI (Kr) poBeHb | HarpeBaHusi TeMneparypa NPUroToBNEHUs
(MuH.) (MUHYTBI)
YTka 1 3 15 200 65-75
Yapkoe 13 TensTuHbI 1nm 1 3 15 200 70-75
TpapuumoHanbHas | roBsAuHbI
OyXxoBKa YKapkoe 13 CBUHWHbI 1 3 15 200 70-80
lNeyeHbe (necoyHoe) - 3 15 180 15-20
[MecoyHbI TOPT C HAYMHKOM 1 3 15 180 30-35
Muuua (Ha 2-x ypoBHsIX) 1 2n4 15 230 15-20
NasaHbsa 1 3 10 180 30-35
bapaHuHa 1 2 10 180 40-45
YapeHas kypuua c 1+1 2n4 15 200 60-70
KapTOLLKOM
OpHoBpemeHHoe | Ckymbpus 1 2 10 180 30-35
npuroToBrieHue BUCKBUTHBIN KEKC 1 2 10 170 40-50
Oknepbl (Ha 2-X YPOBHSIX) 0.5 2n4 10 190 20-25
lMeyeHbe (Ha 2-x ypOBHSX) 0.5 2n4 10 180 10-15
BuckanT (Ha 1-om ypoBHe) 0.5 2 10 170 15-20
BuckenT (Ha 2-x ypOBHSIX) 1 2n4 10 170 20-25
Hecnapkue TopThl 1.5 3 15 200 25-30
BepxHuu HarpeBatenb | [logefeHue [JOrOTOBHOCTH - 3/4 15 220 -

Kambana v kapakaTuupl 1 4 5 Makc. 8-10

Kanbmapeb! 1 KpeEBETKM Ha 1 4 5 Makc. 6-8

Lwamnypax

dune Tpecku 1 4 5 Makc. 10
Fpunb Osoww-rpunb 1 3/4 5 Makc. 10-15
Tensaumin budLutexc 1 4 5 Makc. 15-20
OTbuBHLIE 1 4 5 Makc. 15-20

ambyprep 1 4 5 Makc. 7-10
Ckymbpus 1 4 5 Makc. 15-20

lopsumne Bytepbpogb! n°4 4 5 Makc. 2-3
MoapymaHMBaHue Kypvua-rpuns 1.5 2 5 200 55-60
Kapakatuupl 1.5 2 5 200 30-35
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MpesocTOPOXHOCTH U
pekoMeHAaLum

! U3penue CNPOoeKTUpoBaHO U N3roToBNeHO B COOTBETCTBUKN C
MeXAyHapOAHbIMW HOpMaTMBaMn no 6esonacHocTn. Heobxogmmo
BHUMATENbHO NPOYUTaTh HACTOALLME NPpeaynpexaeHns, CoCTaBleHHble B
Liensix BaLlen 6esonacHocTy.

O6wwme TpeboBaHMA Kk 6€30NaCHOCTM

+ [laHHOe u3genve npeagHasHayaeTcs Ans HenpogeCcCUMOHanbLHOro
WCNOMb30BaHMs B AOMALLHMX YCIOBUSX.

+ 3anpeLlaetcs ycTaHaBNMBaTb M3OENUe Ha ynuue, Aaxe No4 HaBECOM,
TaK KaK BO3OEMCTBIE Ha HEro JOXAA U rpo3bl ABMAETCS YPE3BbIYAHO
OnacHbIM.

+ [Ina nepemeLLenmns nnenus Beeraa GepuTech 3a cneumanbHble pyykm,
pacnonoxeHHbsle ¢ BOKOB JyX0BOTO Lukadha.

* He npukacaiiTech K M30ENWI0 BNaxHbIMU PyKamu, a Takke Haxogsch
BOCMKOM WM C MOKPBIMIA HOraMu.

* W3pgenue npepHasHayeHO AN NPUrOTOBNEHUA NMULLEBbIX
NPOAYKTOB, MOXET ObITb MCMOSIb30BAHO TONIbKO B3POCHbIMU
nuuamu B COOTBETCTBUM C MHCTPYKUUAMMU, NPUBEAEHHBIMU
B AaHHOM TexHW4yeckom pykosoacTBe. Jlloboe apyroe ero
UCnonb3oBaHWe (Hanpumep: OTONNEHWe NOMELLEHUS) CYMTAETCA
HeHaanexawmm U cnegoBaTenbHO onacHbiM. MpousBoguTens
He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 332 BO3MOXHbIN Yiep6, Bbi3BaHHbIN
HeHapnexawym, HenpaBubHbIM U HePa3yMHbIM UCNONb30BAHNEM
usaenus.

+ B npouecce akcnnyatauum nsgenus HarpeBaTenbHbIe ANeMEHTbI 1
HeKoTOpble YacTu ABepLibl AYXOBOTO LWKada CUNLHO HarpeBatoTCA.
Heo6xoauMo NposiBNATL OCTPOXHOCTL BO U30eXaHNe KOHTAKTOB C
3TUMM YaCTAMM U He pa3peluaTb AETAM NPUONMKATLCA K AYXOBKe.

+  Cnepgure, 4to0bl CETEBbIE LUHYPLI APYTX ObITOBLIX 3MEKTPONPMBOPOB He
npyKacanu1ech K ropsiu M YacTsm AyXoBOro Lkada.

¢ He 3aKpbIBaiiTE BEHTUNSLMOHHBIE PELLETKM 11 OTBEPCTUS PACCEUBAHMS
Tenna.

+  Beputech 3a pyyky ABEpLbl B LIEHTPE: C 6OKOB OHa MOXKET ObITb ropsyen.

+ Bcerga HageBaiTe KyXOHHbIE BapeXKW, KOraa CTaBuUTe UNK BbIHUMaeTe
Ontopa 13 AyXoBKu.

* He nokpbiBaiTe AHO AyX0BOrO Lkada hombron.

¢ He xpaHuTe B Jyx0BOM LLKachy BO3ropaemble MPeaMETbI: Py CryyaitHoM
BKITHOYEHWM M30eNs Takue Matepuanbl MOTyT 3aropeThbes.

+  Bcerga nposepsiiTe, 4Tobbl pErynsTopbl HAXOAWIMCh B MONOKEHM “0”/*0”,
Koraa 13nenmue He UCTonb3yeTcs.

* He TaHuTe 33 kabenb aNeKTPONUTaHUS AN OTCOEAMHEHIS BUNKM U30enks
113 CETEBOMN PO3ETKM, BO3LMUTECH 3@ BUITKY PYKOIA.

+ [lepen HaYanom YNUCTKM UMK TEXHUYECKOTO OBCMyXMBaHNS M3genvs
BCENa OTCOEAMHSINATE LUTENCENbHYH BUIKY M3 CETEBOI PO3ETKN.

+ B cnyyae HencnpaBHOCTW KaTEropu4yecku 3anpeLiaeTcs OTKpbiBaTb
BHYTPEHHWE MeXaHU3Mbl U3LENUS C LIENbI0 MX CaMOCTOSTENBHOTO
pemoHTa. ObpallanTech B LieHTp CepaiucHoro obcnyxmBaHus (CM.
CepawcHoe obcnyxvBaHue).

* He cTaBbTe npeaMeThl Ha OTKPLITYHO ABEPLYY AyXOBOIO Wkada.

* He paspeLuaiite feTaM urparb ¢ ObITOBLIM aNeKTponpubopom.

+  OKcnnyatauums usgenvs nuuamn (BkioYas LeTel) ¢ orpaHMYeHHbIMM
(hU3MYECKMMIN, CEHCOPHBIMM UMM YMCTBEHHBIMI CMOCOBHOCTSIMM,
HEOMbITHLIMW NMLAMW UMK NALAMK, HE3HAKOMBIMW C MPaBUamm
3KCMyaTaLym JAHHOTO U3NENKs, 3anpeLLaeTcs 6e3 KOHTPOMNA CO CTOPOHbI
MU, OTBEYaHOLLEro 3a WX 6e30MacHOCTb, Nk Be3 0By4eHIs npaBunam
MoNb30BaHNs M3NENNEM.

* Wapenue He paccuMTaHO Ha BNKOYEHUE NOCPEACTBOM BHELUHEro
CHHXPOHM3aTOpa NN OTAENbHON CUCTEMbl AUCTAHLMUOHHOIO
ynpaBneHus

Ytunusauus

YHUUYTOKEHME YNAKOBOYHBIX MATepuanos: cobniogante MeCTHbe
HOPMaTuBbI C LieNbio MOBTOPHOTO UCMOMb30BaHUS YNaKOBOYHBIX
MaTtepuaros.

CornacHo Esponenckon [inpextee 2012/19/CE kacatenbHo yTunmaaumm
3MEKTPOHHBIX W 3NEKTPUYECKIX ANEKTPONPUOOPOB 3NeKTPOnprbops
He [IOMKHbI BbIOpacHIBATLCS BMECTE C 00bIMHBIM FOPOLCKVAM MyCOPOM.
BbiBegeHHble 13 CTPOSt NpuOOPBI AOMKHBI COBMPaTHLCS OTAENBHO
ANst ONTUMM3ALMK UX YTUNM3ALMM W peKynepaLiy COCTaBMSOLLMX UX
MaTepuarnos, a Takke Ans 6e30MacHOCTY OKPYXaloLLEN CPEb! 1 3A0POBLS.
CvmBON 3a4epKHyTas MyCOpHas KOp3MHKa, UMEXOLLVCS Ha BCeX Mpubopax,
CIYKUT HaNOMUHaHWEM 00 WX OTAENBHOM YTUNM3ALMM.

Crapble 6biToBble anekTponpubopbl MoryT ObiTb NepeaaHsbl B
OOLLECTBEHHbIM LEHTP YTUNIN3aALNN, OTBE3EHbl B CneluanbHble
MyHULMNanbHbIE 30HbI UMK, ECIIM 3TO NPEYCMOTPEHO HaLMOHANBHBIMU
HOpMaTVBaMM, BO3BpALLEHbI B Mara3uH npu MoKynke HOBOTO U3Aenust
aHarnorv4Horo Tuna.

Bce BeqyLume npon3BoanTeni GbITOBLIX ANEKTPONPUMBOPOB COAENCTBYHOT
CO30aHWI0 1 YNPaBNEHWIO CUCTEMAMM MO COOPY W YTUIM3ALMN CTapbIX
anekTponpubopos.

OKOHOMMS ANEKTPOIHEPrMM U OXpaHa OKpyXatoLen
cpeabl

Ecnm Byl bynete nonb3oBarbCst AyX0BbIM LKachoM BEHEPOM 1 1O paHHEro
YTpa, 3T0 NOMOXET COKPATUTL Harpy3Ky NOTPeONeHns aneKTposHeprn
AMNEKTPOCTaHLMAMM. ITy BOIMOXHOCTb Bam JagyT onuum nnaH1poBaHus
MpOrpamM, B YaCTHOCTY «MPUTOTOBMIEHNE C 3aepXKKOMy (CM. Mporpammbl) 1
«aBTOMATV4ECKas MMPOMMTUYECKAS YNCTKA C 33AEPXKKON (CM. TexHMYeckoe
obcnyxusaHme 1 yxoa).

PexomeHayetcsi Bceraa rotouTs B pexxax [P u MOAPYMAHNBAHUE
C 3aKpbITON [BepLelt: 3T0 HeobXoaUMO LAN1S 3HAUMTENBHON 3KOHOMUM
anekTpoaHeprun (npumepHo 10%), a Takke Ans Nyylmx pesynsTaros
MPUrOTOBNEHMS.

CopepxuTe YNMOTHEHWS! B UCMPABHOM U YYCTOM COCTOSHUM, NPOBEPSIIATE,
4T06bI OHW NAIOTHO NpUNErany K ABEPLIE 1 He MPOMyCKanm yTeyek Tenna.

TexHu4eckoe 06CnyXmBaHUe U
yxoA

OTKno4YeHne ANeKTPonuTaHua
Mepea Havanom kakon-nmbo onepauuy No 0BCAYXMBAHMIO UK YNCTKE
OTCOEAMHITE WU3LENNE OT CETU AMEKTPONUTAHMNS.

Yuctka usgenus

HapykHble aManvpoBaHHbIE ANEMEHTLI MIW AETanu U3 HEPXKaBEHOLLEN
CcTanu, a TaKkke pesuHoBble YNOTHEHUS MOXHO NpoTUPaThb ryOKoM,
CMOYEHHOM B TENMOI BOLE WK B PacTBOPE HEMTPAbHOMO MOIOLLETO
cpeactsa. [ins yoaneHus ocobo TpyAHbIX NATEH MCMOMb3yiTe
cneumanbHble YWCTALWME CPeAcTea, uMetolmecs B npoaaxe. Mocne
YIMCTKM PEKOMEHAYETCA TLLATENBHO YAaNUTb OCTaTKW MOHLLIEro CpeacTaa
BNaXHOW TPSMKOM M BbICYLUMTb JyXOBKY. He ucnonbayiite abpasvisHble
MOPOLLKM U KOPPO3UHBIE BELLIECTBA.

CnepnyeT NpousBOAUTL BHYTPEHHIOK YKCTKY AYyXOBOTO Lkada nocne
KaXI0ro ero MCromnb30BaHNs, He 0KMAasACh ero NOMHOro OXNaXaeHus.
Wcnonb3yiite Tenmnyto Boay v MOKOLLIEE CPEACTBO, OMOMNOCHIUTE M MPOTPUTE
MSIrKoi Tpsinkoid. A3GeraiTe ucnonb3oBaHns abpasnBHbIX CPEACTB.
CbemHble [ieTany MOXHO Nerko BbIMbITb Kak Mtobyio Apyryto nocyay,
Takxe B NOCYLOMOEYHON MalUWHE 3a UCKMIOYEHUEM BbIABUXKHbBIX
HaNPaBNSOLLMX.
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! He ncnonb3yiiTe napoBble YACTALLME arperathbl Uik arperatbl 04 BbICOKUM
[aBNeHNeM A4S YUCTKN M3aenis.

Yuctka asepubl

[ins uncTkm cTekna ABepLibl Ucronb3yiTe HeabpaauBHble rybkv u YmuCTALLME
CPELCTBA, 3aTeM BbITPUTE HACYXO MATKOW Tpsinkow. He uenonb3yitTe Teepable
abpaavBHble MaTepuarnsbl UK OCTpble MeTannmyeckine ckpebki, kotopble
MOTYT noLiapanarb MOBEPXHOCTb W pa3buTb CTekno. [ins bonee TwiatensHo
YMCTKW MOXKHO CHSATb ABEPLIY AYXOBKU.

1. MOMHOCTBLIO OTKPOIATE ABEPLLY AYXOBKY (CM. CXEMY);

2. NOAHUMMTE W MOBEPHUTE LUMOHKM Ha BYX LLAPHMPaX (CM. cxemy);

3 (c OBOWMHOW CTEKNAHHOW ABepLeit).
BO3bMWUTECH 3a ABEpLy pykamu C [ByX
CTOpoH,lMnaBHO 3akponTe ee, HO He
MOMHOCTbIO. MOTAHWUTE ABepLy Ha cebs,
CHUMast ee C NeTeNb (CM. CXeMy).

[ns ycTaHoBKM BEPLIbI HA MECTO BLIMOMHUTE BhILLEOMMCAHHbIE OnepaLm
B 06paTHOM nopsiake.

MpoBepka ynnoTHeHui

PerynsipHo npoBepsiiiTe COCTOsHE YMNOTHEHWSI BOKPYT ABEPLIbI JyXOBOrO
wkadha. B cnyyae noBpexneHnst ynnoTHeHUst obpalLaiitech B GrvpkaiiLLmil
Llentp CepawcHoro Obenyxmsanmus (cm. CepaucHoe obenyxusanme). He
PEKOMEHLLYETCS NONb30BATLCS [AyXOBKOI C NOBPEXAEHHBIM YTITIOTHEHUEM.

3amMeHa namnoyku

3ameHa namnoyku B AyXOBOM
wkady:

1. OTBUHTUTE CTEKMAHHYIO KPBILLKY
nrnacoHa namnouKy;

2. BbIkpyTuTE NaMnoyKy v 3aMeHuTe
€€ Ha HOBYI0 TaKoro xe Tuna:
MOLLHOCTb 25 Br, pesbba E 14.

3. BoccTaHoBuTe KpbilLky Ha MECTO
(M. pucyHoK).

'He VICFIOﬂbSyI;ITe JIaMno4Ky yXxoBOro LIJKaCba 07 OCBELLEHNA NOMeLLeHNs.
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m Instalare

! Este importanta pastrarea acestui manual pentru a putea fi consultat in orice
moment. Tn caz de vanzare, de inchiriere sau de schimbare a locuintei, acesta
trebuie sa fie inmanat impreuna cu cuptorul, pentru a informa noul proprietar
cu privire la functionare si la respectivele avertismente.

! Cititi cu atentje instructiunile: ele contin informatii importante privind
instalarea, utilizarea si siguranta.

Amplasare

! Ambalajele nu sunt jucérii pentru copii; eliminarea lor se va face conform
normelor privind colectarea separata a degeurilor (vezi M&suri de precautie
i recomandari).

! Instalarea se va face conform prezentelor instructiuni, numai de persoane
calificate. Instalarea gresita a aparatului poate cauza daune persoanelor,
animalelor sau bunurilor.

Montarea in mobilier

Pentru a garanta buna functionare a aparatului este necesar ca mobilierul sa

aiba caracteristicile adecvate:

+ panourile de langa cuptor trebuie sa fie dintr-un material rezistent la
caldura;

+ daca mobilierul este din lemn imbracat in furnir, cleiurile utilizate trebuie
sa reziste la temperatura de 100°C;

* pentruincastrarea cuptorului, atat in cazul montarii sub blat (vezifigura) cat
si al montarii pe coloana, mobilierul trebuie sa aiba urmatoarele dimensiuni:

595 mm.

25 o

! Dupa montarea incastrata a aparatului, persoanele nu trebuie sa intre in
contact cu componentele electrice. Declaratiile de consum indicate pe placuta
de caracteristici au fost masurate cu acest tip de montaj.

Aerisire

Pentru a garanta o mai buna aerisire, este necesar sa indepartati peretele din
spate al compartimentului. Se recomanda instalarea cuptorului astfel incat
acesta sa se sprijine pe doua bare de lemn sau pe un blat cu deschiderea de
cel putin 45 x 560 mm (vezi figuri).

Centrare si fixare
Pentru a fixa aparatul pe mobilier: deschideti usa cuptorului si ingurubati cele
4 suruburi pentru lemn in cele 4 gauri ale ramei perimetrale.

—— 4 . M 1 ’
y

(7 N
—h q—
—f qf—

! Toate componentele care asigura protectia aparatului trebuie s& fie fixate
in asa fel incat sa nu poata fi scoase cu mana libera.

Brangamentul electric

Cuptoarele dotate cu un cablu de alimentare tripolar sunt predispuse pentru
functionarea in curent alternativ; tensiunea si frecventa sunt indicate pe
placuta de caracteristici de pe aparat (vezi mai jos).

Montarea cablului de alimentare

1. Deschideti cutia de borne cu
0 surubelnita, apdséand pe
proeminentele laterale ale capacului:
trageti si deschideti capacul (vezi
figura).

N LSRR

2. Punerea in functiune a cablului
de alimentare: desurubati surubul
presetupei si cele 3 suruburi
corespunzatoare contactelor L-N-
—, apoi fixati cablurile sub capul
suruburilor, fiind atenti la culori -
Albastru (N) Maro (L) Galben-Verde
— (vezifigura).

3. Fixati cablul in presetupa speciala.
4. Inchideti capacul cutiei cu bome.

Racordarea cablului de alimentare la retea

Montati pe cablu un stecher normalizat pentru sarcinile indicate pe plécuta de
caracteristici (vezi alaturi).

Tn cazul brangamentului direct la refea, este necesar sa se monteze intre aparat
si retea un intrerup&tor omnipolar cu deschiderea minimé a contactelor de 3 mm,
dimensionat la sarcind, conform nomelor in vigoare (firul de fmpamantare nu
trebuie sa fie intrerupt de intrerupator). Cablul de alimentare trebuie sa fie pozitionat
astfel inct sa nu atingd in nici un punct o temperatura cu 50°C peste temperatura
mediului ambiant.

1 Singurul responsabil pentru corectitudinea executarii brangamentului electric
si pentru respectarea normelor de sigurantd este instalatorul.




Tnainte de a efectua bransamentul, asigurati-va ca:

*  priza are impamantare si corespunde prevederilor legale in vigoare;

* priza poate suporta sarcina maxima de putere a aparatului, indicata pe
placuta de caracteristici (vezi mai jos);

* tensiunea de alimentare este cuprinsa in valorile indicate pe placuta cu
caracteristici (vezi mai jos);

* priza este compatibila cu stecherul aparatului. Tn caz contrar, inlocuit
priza sau stecherul; nu folositi prelungitoare sau prize multiple.

! Dupa instalarea aparatului, cablul de alimentare si priza de curent trebuie
s fie ugor accesibile.

! Cablul nu trebuie s fie indoit sau comprimat.

! Cablul trebuie sa fie controlat periodic si inlocuit de electricieni autorizati
(vezi Asistenta).

! Producatorul igi declina orice responsabilitate in cazul nerespectarii
acestor norme.

PLACUTA DE CARACTERISTICI

Dimensiuni*

Iatime cm 43,5
inaltime cm 32,4
adancime cm 40,6

Volum*

litri 58

Dimensiuni**

latime cm 45,5
inaltime cm 32,4
adancime cm 40,6

Volum** litri 60
tensiune la 220-240V~ 50/60Hz sau
Conexiuni 50Hz putere maxima absorbitd 2250W
electrice (vezi placuta cu caracteristici)
Directiva 2002/40/CE pe eticheta
cuptoarelor electrice.
Norma EN 50304
Consum energie convectie
ENERGY Naturala — functie de incalzire:
LABEL

Traditionala; ™1
- |

Consum de energie declaratie
Clasa convectie fortata - functia

de incalzire: |§|
Coacere pe mai multe rafturi. L=

A

Acest aparat este conform cu
urmatoarele Directive Comunitare:
- 2006/95/CEE din 12/12/06
(Tensiune Joasa) cu modificarile
ulterioare

- 2004/108/CEE din 15/12/04
(Compatibilitate Electromagnetica)
cu modificarile ulterioare

- 93/68/CEE din 22/07/93 cu
modificarile ulterioare.

- 2012/19/CE cu modificarile ulterioare.
- 1275/2008 stand-by/off mode

* Numai pentru modelele cu sine matritate.
** Numai pentru modelele cu sine de sarma.
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m Pornire si utilizare

ATENTIE! Cuptorul este prevazut
cu un sistem de oprire a gratarelor
care permite extragerea acestora
fara ca ele sa iasa din cuptor (1).

Pentru a extrage complet grétarele
este suficient, astfel cum se arata in
desen, sa le ridicati, prinzandu-le din
partea din fata si sa le trageti (2).

!'La prima aprindere, vé recomandam s& lasati cuptorul sa functioneze in gol
timp de aproximativ o ora, cu termostatul la maxim i uga inchisa. Stingeti
apoi cuptorul, deschideti uga si aerisiti camera. Mirosul care se degaja este
datorat evaporarii substantelor folosite pentru realizarea protectiei cuptorului.

Pornirea cuptorului

1. Selectati programul de coacere dorit rotind butonul PROGRAME.

2. Alegeti temperatura rotind butonul TERMOSTAT. O lista cu tipurile de
coacere si temperaturile corespunzatoare recomandate poate fi consultata
in Tabelul coacere (vezi Programe).

3. Indicatorul TERMOSTAT aprins arata faza de incalzire pana la temperatura
stabilita.

4. Tn timpul procesului de coacere, puteti oricand sa:

- modificati programul de coacere actionand butonul PROGRAME;

- modificati temperatura actionand butonul TERMOSTAT;

- intrerupeti coacerea aducénd butonul PROGRAME in pozitia “0” .

! Nu agezati niciodata obiecte pe fundul cuptorului, pentru ca riscati s&
deteriorati smalful.

! Asezati intotdeauna vasele cu méncare pe grétarul din dotare.

Ventilator de racire

Pentru a reduce temperatura externa, anumite ventilatoare sunt dotate cu un
ventilator de racire. Acesta genereaza un curent de aer rece care iese printre
panoul de control si usa cuptorului.

! La terminarea perioadei de coacere, ventilatorul rémane in functiune pana
cand cuptorul este aproape rece.

Lumina din cuptor

&
Se aprinde selectand 1241 cu butonul PROGRAME. Raméane aprins cand
se selecteaza un program de coacere.

Programator de coacere electronic

DISPL
Pictograma | | I
SFIRSIT —L 7% jwm o ) <1 Pict
coacere | o LAY 1L © | CEAS
Pictograma —- Z '-' '-' ¢ '_‘ '_‘ Q —-— Pictograma
DURATA l | CONTOR MINUTE
e~ O (D
— — Tasta
REDUCERE TIMP CRESTERE TIMP
Tasta
REGLARE ORA

Fixati ceasul
!'Se poate fixa atit atunci cind cuptorul este stins cit si atunci cind este aprins,
dar nu s-a programat sfirsitul coacerii. Dupa racordarea la reteaua electrica

sau dupa o intreruperii a alimentarii cu curent, pictograma
digiti numerici de pe DISPLAY lumineaza intermitent.

si cei patru

1. Apasati de mai multe ori tasta \=’ pin& cand se aprind pictograma @ si
cei patru digiti numerici pe DISPLAY;

2. cutastele ¥ si “="reglati ora; daca se tin apasate, numerele se deruleaza
mai rapid pentru a facilita setarea.

3. asteptati 10 sec sau apasati din nou tasta \~ pentru a fixa setarea.

Setati contorul de minute
!Aceasta functie nu intrerupe coacerea $i nu tine cont de utilizarea cuptorului;
permite doar actionarea semnalului acustic la terminarea minutelor setate.

1. Apasati de mai multe ori tasta \= pina cand se aprind pictograma D si
cei patru digiti numerici pe DISPLAY;

2. cu tastele “+" si =" reglati timpul dorit; daca se tin apasate, numerele
se deruleaza mai rapid pentru a facilita setarea.

3. asteptati 10 sec sau apasati din nou tasta \._ pentru a fixa setarea.
Display-ul va afisa contorizarea in sens invers. Dupa expirarea sa, se va
auzi un semnal acustic.

Programarea coacerii
! Programarea este posibila doar dupa selectarea unui program de coacere.

Programarea duratei de coacere

1. Apasati de mai multe ori tasta \" pina cind se aprind pictograma & sicel
trei digiti numerici pe DISPLAY; 2. Cu tastele “+” si “=" reglati durata dorita;
daca se tin apasate, numerele se deruleaza mai rapid pentru a facilita setarea.

3. asteptati 10 sec sau apasati din nou tasta \_ pentru a fixa setarea.

4. La terminarea timpului, pe DISPLAY apare scris END, cuptorul termina

coacerea i se emite un semnal acustic.

+ De exemplu: este ora 9:00 si este planificata o durata de 1 ora si 15
minute. Programul se opreste automat la 10:15.

Programarea sfirsitului coacerii

! Programarea sfirgitului coacerii este posibild doar dupa selectarea unei
durate de coacere.

1. Urmati procedura de la 1 la 3 descrisa pentru durat;

2. Apoi apésati de mai multe ori tasta \=’ pin cand se aprind pictograma
o §i cei patru digiti numerici pe DISPLAY;
3. Cu tastele “+" si “=" reglati ora dorita de terminare a coacerii; daca se tin

apasate, numerele se deruleaza mai rapid pentru a facilita setarea.
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4. asteptati 10 sec sau apasati din nou tasta "’ pentru a fixa setarea.

5. La terminarea timpului, pe DISPLAY apare scris END, cuptorul termina
coacerea si se emite un semnal acustic.

Pictogramele & si D! aprinse semnalizeaza ca a fost efectuatd o
programare. Pe DISPLAY sunt afisate alternativ ora de terminare a coacerii
si durata.

Anularea unei programari
Pentru anularea unei programari:

+ Apasati tasta \. pina ce se aprind pictograma setarii de anulat si digitii

pe display. Apasati tasta “=" pina cand pe display apar cifrele 00:00.

+ tineti apasate simultan tastele “+” si "="; astfel se anuleaza toate
programarile efectuate inclusiv contorul de minute.

Programe
Programe de coacere

! La toate programele se poate fixa o temperatura intre 60°C si MAX, cu
exceptia:

¢ GRILL (se recomanda reglarea numai pe MAX);
*+ GRATIN (se recomand sa nu depasiti temperatura de 200°C).

[:] Program CUPTOR TRADITIONAL

Se activeaza cele doua elemente de incalzire inferior si superior. Cu aceasta
coacere traditionala este bine sa folositi un singur raft: daca se folosesc mai
multe rafturi, temperatura nu se distribuie corespunzator.

B3

L==1 Program MAI MULTE RAFTURI

Se activeaza toate elementele de incalzire (superior i inferior) si intra in
functiune ventilatorul. Intrucat céldura este constantd in tot cuptorul, aerul
coace si patrunde alimentele in mod uniform. Este posibil sa se foloseasca
maxim doua rafturi in acelasi timp.

™1
L1 Program CUPTOR DEASUPRA

Se aprinde elementul de incalzire din partea superioard. Aceasta functie poate
fi utilizata pentru retusari de coacere.

™1
L1 Program GRILL

Se aprinde elementul de incalzire din partea superioara. Temperatura ridicata
si directa a gratarului asigura imediat rumenirea superficiala a alimentelor si
impiedica eliminarea lichidelor, ceea ce mentine preparatele moi in interior.
Pregatirea alimentelor pe gratar este recomandata in toate cazurile unde este
nevoie de o temperatura superficiald ridicata: biftec de vitel sau vita, antricot,
muschi, hamburger, etc... In paragraful “Sfaturi practice de coacere” sunt
mentionate cateva exemple de utilizare. Pregétirea alimentelor la grétar se
va face cu usa cuptorului inchisa.

B3

L==1 Program GRATIN

Se activeaza elementul de incalzire superior i intra in functiune ventilatorul.
Uneste la radiatia termica unidirectionald circulatia fortatd a aerului in interiorul
cuptorului. Acest lucru nu permite arderile de la suprafata alimentelor, mérind
puterea de patrundere a caldurii. Coacerea trebuie sa aiba loc cu usa
cuptorului inchisa.

Sfaturi practice pentru coacere

! Pentru coacerile ventilate, nu utilizati pozitiile de pe rafturile 1 si 5: aerul cald
direct ar putea arde alimentele delicate.

! Pentru a pregati alimentele la GRILL si GRATIN, asezati tava in pozitia 1,
pentru a colecta reziduurile
de coacere (sucuri, grasimi, etc).

COACERE PE MAI MULTE RAFTURI

+  Utilizatj rafturile 2 si 4, punand pe raftul 2 alimentele care necesita mai
multé caldura.

*  Puneti tava jos si gratarul sus.

GRILL

+ Introduceti gratarul in cuptor - pozitiile 3 sau 4 - amplasénd alimentele in
centrul gratarului.

* Serecomanda alegerea nivelului maxim de energie. Nu vé alarmati dacé
rezistenta de sus nu ramane permanent aprinsa: functionarea sa este
comandata de un termostat.

PIZZA

* Pentru o coacere buna a pizzei utilizati programul MULTICOACERE.

+  Utilizati o tava ugoara din aluminiu, si sprijiniti-o pe grétarul din dotare.
Tava de colectare prelungeste timpul de coacere si in acest fel pizza nu
va fi crocanta.

+ Daca va plac pizzele foarte gamisite, va recomandam s introduceti
mozzarella la juméatatea timpului de coacere.
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Tabelul de gatire

: Greutate Pozitia Preinca lIzire | Temperatura | Durata coacerii
Programe Alimente (Kg) rafturilor (minute) |recomandati| (minute)
Rata 1 3 15 200 6575
Cuptor Friptura de vitel sau vita 1 3 15 200 70-75
Traditional Friptura de porc 1 3 15 200 70-80
; Biscuiti (din aluat fraged) - 3 15 180 1520
Tarte 1 3 15 180 3035
Pizza (pe 2 rafturi) 1 2si4 15 230 1520
Lasagne 1 3 10 180 3035
Miel 1 2 10 180 4045
Pui fript + cartofi 1+1 2si4 15 200 60-70
. | Scrumbie 1 2 10 180 3035
Cg‘au“lf;er;'ffu':}a' Pra jitura cu prune 1 2 10 170 4050
Bigne (pe 2 rafturi) 0.5 2si4 10 190 2025
Biscuiti (pe 2 rafturi) 0.5 2si4 10 180 1015
Pandis pan (pe 1 raft) 0.5 2 10 170 1520
Pandis pan (pe 2 rafffur 1 2si4 10 170 2025
Tarte sa rate 1.5 3 15 200 2530
Cuptor Deasupra| Retus a ri de coacere - 3/4 15 220 -

Limba de mare si sepie 1 4 5 Max 810

Rotisor cu calamari g i creveti 1 4 5 Max 6-8

Filet de cod 1 4 5 Max 10
Legume la gra tar 1 3/4 5 Max 1015
Grill Cotlet de vitel 1 4 5 Max 1520
$ nitele 1 4 5 Max 1520

Hamburger 1 4 5 Max 7-10
Scrumbie 1 4 5 Max 1520

Toast nr. 4 4 5 Max 2-3
. Pui la gra tar 1.5 2 5 200 5560
Gratin Sepie 15 2 5 200 3035
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Masuri de precautie si recomandari

! Aparatul a fost proiectat i construit in conformitate cu normele internationale
de siguranta. Recomandarile sunt furnizate pentru siguranta dvs. si va
recomandéam sé le cititi cu atentie.

Siguranta generala

+ Aparatul a fost creat pentru a fi destinat utilizarii neprofesionale, in mediul
casnic.

* Aparatul nu se va instala niciodata in aer liber, nici mécar in cazul in
care spatiul se afla la adapostul unui acoperis; de asemenea, este foarte
periculos s& il [asati expus la ploi sau intemperii.

*  Pentru a migca aparatul, folositi manerele aplicate pe partile laterale ale
cuptorului.

* Nu atingeti aparatul c&nd sunteti desculti sau cu mainile sau picioarele
ude sau umede.

+ Aparatul trebuie sa fie utilizat numai pentru coacerea alimentelor
si numai de persoane adulte, conform instructiunilor din manual.
Orice alta utilizare (de exemplu: incalzirea locuintei) este considerata
improprie si deci periculoasa. Fabricantul nu va putea fi considerat
responsabil pentru eventuale daune provenite din utilizarea
improprie, gresita sau irationala a aparatului.

+ In timpul folosirii aparatului, elementele de incalzire si unele zone
ale usii cuptorului devin foarte calde. Fiti atenti s& nu le atingeti;
indepartati copiii de aragaz.

+ Evitati ca si cablurile de alimentare ale altor aparate electrocasnice sé
atinga partile incalzite ale cuptorului.

+ Nu astupati fantele de aerisire sau de iegire a caldurii.

+ Pentruadeschide usa cuptorului, prindeti ménerul de mijloc: spre margini,
manerul poate fi prea cald.

+ Utilizati intotdeauna manusi speciale pentru a introduce sau scoate
recipientele din cuptor.

* Nu puneti folie de aluminiu pe fundul cuptorului.

* Nu agezati materiale inflamabile in cuptor: daca cuptorul se aprinde din
greseald, materialele depozitate pot lua foc.

*  Asigurati-va intotdeauna cé butoanele sunt in pozitia “e’/“c” atunci cand
nu utilizati aparatul.

*Nu scoateti stecherul din priza tragand de cablu.

* Nu executati nici o operatie de curatire sau intretinere inainte s& fi scos
stecherul din priza.

« Tncazde defectiune, nu interveniti in niciun caz la mecanismele din
interiorul aparatului si nu incercati s& il reparati singuri. Apelati Centrul
de Asistenta (vezi Asistenta).

+ Nu agezati obiecte grele pe uga cuptorului, cand este deschisa.

+ Este interzisa utilizarea aparatului de persoanele (inclusiv copiii) care
au o redusa capacitate fizicd, senzoriald sau mentala, precum si de
cele fara experientd sau care nu s-au familiarizat cu produsul, dacé nu
sunt supravegheate de un responsabil sau daca nu au primit in prealabil
instructiuni asupra modului de folosire a aparatului.

+ Nu lasati copiii sa se joace cu aparatul.

Eliminarea deseurilor

+ Eliminarea ambalajelor: respectati reglementarile locale; astfel, ambalajele
ar putea fi reutilizate.

+ Directiva Europeana 2012/19/CE cu privire la deseurile care provin de
la aparatura electrica sau electronica (RAEE) prevede ca aparatele
electrocasnice sa nu fie colectate impreuna cu degseurile urbane solide,
obisnuite. Aparatele scoase din uz trebuie sa fie colectate separat atat pentru
aoptimiza rata de recuperare si de reciclare a materialelor componente, cat
si pentru a evita pericolele care pot duce la daunarea sanatatii omului sau
poluarea mediului inconjurator. Simbolul tomberonului tiat care apare pe
toate produsele va aminteste tocmai obligatia de a le colecta separat.

Pentru informatii suplimentare cu privire la scoaterea din uz a aparatelor
electrocasnice, detinatorii acestora se vor putea adresa serviciului public
respectiv sau agentilor de vanzare.

Protejarea si respectarea mediului inconjurator

+  Utiliz&nd aragazul intre orele serale si primele ore ale dimineii, colaborati
la reducerea sarcinii intreprinderilor de electricitate. Optiunile de planificare
a programelor, indeosebi “gdtire cu pornire intarziata” (vezi Programe)
si “curatarea automatd intarziatd” (vezi Intretinerea si ingriiirea), permit
organizarea in acest sens.

*  Serecomanda s efectuati intotdeauna coacerea GRILL si GRATIN cu usa
cuptoruluiinchisé: acest lucru este util atét pentru a obtine rezultate mai bune,
cét si pentru a economisi energie (10% aprox).

+ Asigurati-va ca garniturile sunt curate si eficiente, ca adera bine pe usa
cuptorului si nu provoaca pierderi de caldura.

intre;inerea si ingrijirea aparatului

Debransarea de la reteaua electrica
Inainte de orice operatie, debrangati aparatul de la reteaua de alimentare
cu curent electric.

Curatarea aparatului

+ Partile externe, smaltuite sau din inox, precum si garniturile din cauciuc
pot fi curatate cu un burete imbibat in apa caldutd si sapun neutru. Dacé
petele sunt persistente, folositi produse speciale. Dupé fiecare spélare,
se recomanda sa clatiti bine si sa stergeti. Nu folositi prafuri abrazive sau
substante corozive.

* Interiorul cuptorului se va spala, de preferintd, dupa fiecare utilizare, cand
este caldut. Folositi apa calda si detergent; clatiti bine si stergeti cu o carpa
moale. Evitati substantele abrazive.

+ Accesoriile pot fi spalate ca orice alt vas, chiar siin magina de spalat vase,
cu exceptia glisierelor.

! Nu folositi niciodata aparate cu aburi sau sub presiune, pentru a curata
aparatul.

Curatarea usii

Curatati geamul usii cu un burete si produse neabrazive si stergeti-l cu o carpé
moale; nu folositi materiale aspre, abrazive sau raclete metalice, ascutite, care
pot zgéria suprafata sau cauza craparea geamului.

Pentru curétarea minutioasa a cuptorului, demontati usa acestuia:

1. deschideti uga la maxim (vezi figura);

2. ridicati i rotiti levierele amplasate pe cele doud balamale (vezi figura);

3. apucati bine usa de partile laterale si
apropiati-o fara a o inchide complet. Trageti
apoi usa spre voi, extragand-o din balamale
(vezifigura).
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Montati la loc usa, urménd acelasi procedeuin sens invers.

Controlarea garniturilor

Controlati periodic garnitura din jurul usii cuptorului. Daca este deteriorata,
adresati-va celui mai apropiat Centru de Asistenta (vezi Asistenta). Se
recomanda sa nu folositi cuptorul pané la inlocuirea garniturii.

Tnlocuirea becului
Pentru a inlocui becul cuptorului:

1. Degurubati capacul din sticla care
acopera becul.

2. Desurubati becul si inlocuiti-l cu
unul similar; putere 25 W, dulie E 14.
3. Montati la loc capacul (figura).

! Nu folositi lampa cuptorului pentru si ca iluminare a incaperilor.
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